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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your
product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art technology.
Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying documents
carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you handover the
product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in
the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences
between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:
Important information or useful hints about usage.

Warning of hazardous situations with regard to life and property.

Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.
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Warning of hot surfaces.
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ﬂ Important instructions and warnings for safety and

environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

- This appliance can be used
by children aged from 8
years and above and
persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of
experience and knowledge if
they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
be made by children without
supervision.

- The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

- If the product is handed over

to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.

- Installation and repair

procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for
damages arising from
procedures carried out by
unauthorised persons which
may also void the warranty.
Before installation, read the
instructions carefully.

- Do not operate the product if

it is defective or has any
visible damage.

- Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.

Safety when working with gas
- Any works on gas equipment

and systems may only be



carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

- Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions
(nature of the gas and gas
pressure) and the
adjustment of the appliance
are compatible.

- This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 15

- CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in
which it is installed. Ensure
that the kitchen is well
ventilated: keep natural
ventilation holes open or
install a mechanical
ventilation device

(mechanical extractor hood).

Prolonged intensive use of
the appliance may call for
additional ventilation, for
example increasing the level

of the mechanical ventilation
where present.

- Gas appliances and systems

must be regularly checked
for proper functioning.
Regulator, hose and its
clamp must be checked
regularly and replaced within
the periods recommended
by its manufacturer or when
necessary.

- Clean the gas burners

regularly. The flames should
be blue and burn evenly.

- This product should be used

in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon
Monoxide sensor. Make sure
the Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed
maximum 2 meters away
from the product.

- Good combustion is required

in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very
small doses.

- Request information about

gas emergency telephone
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numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

- Conditions and values for
gas adjustment of this
product are provided on the
rating/type label.

What to do when you smell

gas

- Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.q.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

- Open doors and windows.

- Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve,
unless it's in a confined
space or cellar.

- Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

- Warn the neighbours.

- Call the fire-brigade. Use a

telephone outside the house.

- Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety
- If the product has a failure, it
should not be operated
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unless it is repaired by an

Authorised Service Agent.

There is the risk of electric
shock!

- Only connect the product to

a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician
while using the product with
or without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

- Never wash the product by

spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

- Never touch the plug with

wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

- The product must be

disconnected during
installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

- If the power connection

cable for the product is
damaged, it must be
replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified



persons in order to avoid a
hazard.

- The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

- Rear surface of the oven
gets hot when it is in use.
Make sure that the
gas/electrical connection
does not contact with the
rear surface; otherwise,
connections can get
damaged.

- Do not trap the mains cable
between the oven door and
frame and do not route it

over hot surfaces. Otherwise,

cable insulation may melt
and cause fire as a result of
short circuit.

- Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

- In case of any damage,
switch off the product and

disconnect it from the mains.

To do this, turn off the fuse
at home.

- Make sure that fuse rating is

compatible with the product.

Product safety

- WARNING: The appliance
and its accessible parts
become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

- Never use the product when

your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

- Be careful when using

alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates
at high temperatures and
may cause fire since it can
ignite when it comes into
contact with hot surfaces.

- Food Poisoning Hazard: Do

not let food sit in oven for
more than 1 hour before or
after cooking. Doing so can
result in food poisoning or
sickness.

- Do not place any flammable

materials close to the
product as the sides may
become hot during use.

- During use the appliances

becomes hot. Care should be

7/EN



taken to avoid touching
heating elements inside the
oven.

- Keep all ventilation slots
clear of obstructions.

- Do not heat closed tins and
glass jars in the oven. The
pressure that would build-up
in the tin/jar may cause it to
burst.

- Do not place baking trays,
dishes or aluminium foil
directly onto the bottom of
the oven. The heat
accumulation might damage
the bottom of the oven.

- Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal
scrapers to clean the oven
door glass since they can
scratch the surface, which
may result in shattering of
the glass.

- Do not use steam cleaners
to clean the appliance as this
may cause an electric shock.

- (Varies depending on the
product model.)

Placing the wire shelf and
tray onto the wire racks
properly

Itis important to place the
wire shelf and/or tray onto
the rack properly. Slide the
wire shelf or tray between 2
rails and make sure that it is
balanced before placing food
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. Do not use the

on it (Please see the
following figure

product if the
front door glass is removed
or cracked.

- Always use heat resistant

oven gloves when putting in
or removing dishes into/from
the hot oven.

- Place the baking paper into

the cooking pot or on to the
oven accessory (tray, wire
grill etc) together with the
food and then insert all into
the preheated oven. Remove
the excess parts of the
baking paper overflowing
from the accessory or the



pot in order to prevent the
risk of touching the oven's
heating elements. Never use
the baking paper in an
operating temperature
higher than the indicated
value for the baking paper.
Do not place the baking
paper directly on the base of
the oven.

- WARNING: Ensure that
power cord of the appliance
is unplugged or circuit
breaker is switched off
before replacing the lamp to
avoid the possibility of
electric shock.

- The appliance must not be
installed behind a decorative
door in order to avoid
overheating.

Prevention against possible

fire risk!

- Ensure all electrical
connections are secure and

tight to prevent risk of arcing.

- Do not use damaged cables
or extension cables.

- Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

- To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.

Intended use
- This product is designed for

domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

- CAUTION: This appliance is

for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

- This product should not be

used for warming the plates
under the grill, drying towels,
dish cloths etc. by hanging
them on the oven door
handles. This product should
also not be used for room
heating purposes.

- The manufacturer shall not

be liable for any damage
caused by improper use or
handling errors.

- The oven can be used for

defrosting, baking, roasting
and grilling food.

Safety for children

- WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

- The packaging materials will

be dangerous for children.
Keep the packaging

materials away from children.
Please dispose of all parts of
the packaging according to
environmental standards.
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- Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the
product.

- An additional protective
means to avoid contact with
the oven door is available.
This part should be fitted
when young children are
likely to be present.

- Do not place any items
above the appliance that
children may reach for.

- When the door is open, do
not load any heavy object on
it and do not allow children
to sit on it. It may overturn or
door hinges may get
damaged.
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Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive
and Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product bears
a classification symbol for waste electrical
and electronic equipment (WEEE).

This product has been manufactured with
high quality parts and materials which can
be reused and are suitable for recycling. Do
not dispose of the waste product with
normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the
collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment. Please
consult your local authorities to learn about
these collection centers.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It
does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

Package information
+ Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials
in accordance with our National
Environment Regulations. Do not dispose
of the packaging materials together with
the domestic or other wastes. Take them
to the packaging material collection
points designated by the local authorities.



H General information

Overview

4
1 Control panel 4 Handle
2 Wire shelf 5 Door
3 Tray

Oven knob
Mechanical timer
Grill function knob
Warning lamp

B R
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Package contents

Accessories supplied can vary
depending on the product model. Not
every accessory described in the
user manual may exist on your
product.
1. User manual
2. Standard tray
Used for pastries, frozen foods and big
roasts.

3. Wire grill
Used for roasting and for placing the food
to be baked, roasted or cooked in
casserole dishes to the desired rack.
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4. Placing the wire shelf and tray onto the
telescopic racks properly
(This feature is optional. It may not exist
on your product.)
Telescopic racks allow you to install and
remove the trays and wire shelf easily.
When using the tray and wire shelf with
telescopic racks, make sure that the pins
at the rear section of the telescopic rack
stands against the edges of the wire shelf
and tray.

5. Rotisserie chicken
Used to grill meat, poultry and fish evenly
from all sides.

+  Fix the food to be grilled to the turn
spit with the forks.

+  Place the turn spit frame into the
oven by aligning it with the turn spit
driver.

+ Insert the sharp edge of the turn
spit into the turn spit driver and
place the turn spit onto the turn spit
frame.

+ Remove the spit handle while

grilling.



Technical specifications

W N —

Turn spit frame

Plastic handle *

Fork

(Varies depending on the product model.)

Voltage / frequency

220-240V ~ 50 Hz

Total power consumption

2.25 kW

Cable type / section

min.HO5VV-FG 3 x 1,5 mm?

Category of gas product

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Installed gas type / pressure of the product

G20, 20 mbar/

Total gas consumption

2.3 kW

Converting the gas type / pressure®
_ optional

G30, 28-30 mbar/
G31, 37 mbar/ - G20, 13 mbar/ - G20, 10
mbar

External dimensions (height / width / depth) 595 mm/594 mm/567 mm

Installation dimensions (height / width / depth) **590 or 600 mm/560 mm/min. 570 mm
Main oven Gas oven

Inner lamp 15/25W

Grill power consumption 2.2 kW

Gas consumption of oven 2.3 kW

o See. Installation, page 15.

Technical specifications may be
changed without prior notice to
improve the quality of the product.

Figures in this manual are schematic
and may not exactly match your
product.

Injector table

Values stated on the product labels
or in the documentation
accompanying it are obtained in
laboratory conditions in accordance
with relevant standards. Depending
on operational and environmental
conditions of the product, these
values may vary.

G 20/10 mbar 130
G 20/13 mbar 128
G 20/20 mbar 110
G 30/28-30 mbar 75
G 31/ 37 mbar 75

You can obtain the injectors which were not provided with your product, from the authorised

service provider.
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Country gas categories/types/pressure
You can find the gas type, pressure and gas category that can be used for the country where the
product will be installed in the table below.

FR Ccatll oE+34 G20,20 mbar (G25,25 mbar GSrCT)],tZ)aSrSO G31,37 mbar
BE Ccatll oE+34 G20,20 mbar (G25,25 mbar GSrCT:gaSrSO G31,37 mbar
RU Cat |l 2H3B/P (620,20 mbar (30,30 mbar 620,13 mbar | G20,10 mbar
Ccz Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
2E(43.46 - (G25.3,25 mbar (G20,20 mbar (G30,30 mbar
Catll 453 MJ/m3
NL (0°C))3B/P
Cat |l 2L3B/P (25,25 mbar 620,20 mbar (30,30 mbar
GB Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
IE Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
ES Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
PT Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
CH Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
IT Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
SK Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
cY Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
Sl Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
GR Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
Cat Il 2ELS3B/P 620,20 mbar (G2.350,13 mbar | G30,37 mbar
i Catll 2E3P(B/P) (20,20 mbar (30,37 mbar
DE Cat Il 2E3B/P 620,20 mbar (30,50 mbar
AT Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,50 mbar
SE Catll 2H3B/P (20,20 mbar (30,30 mbar
LT Catll 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
NO Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
RO Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
DK Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
EE Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
MA Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
Fl Catll 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
HR Catll 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
TR Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
MT Cat | 3B/P (30,30 mbar
IS Cat | 2H 620,20 mbar
LV Cat | 2H 620,20 mbar
Ly Cat | 2E 620,20 mbar
Catl 2H 620,20 mbar
86 Cat | 3B/P (30,30 mbar
Catl 2H (620,25 mbar
Hu Cat | 3B/P (30,30 mbar
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E Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the regulations in
force. The manufacturer shall not be held
responsible for damages arising from
procedures carried out by unauthorized
persons which may also void the warranty.

Preparation of location and electrical
and gas installation for the product is
under customer's responsibility.

The product must be installed in
accordance with all local gas and/or
electrical regulations.

Prior to installation, visually check if
the product has any defects onit. If
s0, do not have it installed.
Damaged products cause risks for
your safety.

Before installation

The appliances must not be installed behind
a decorative door in order to avoid
overheating.

The appliance is intended for installation in
commercially available kitchen cabinets. A
safety distance must be left between the
appliance and the kitchen walls and
furniture. See figure (values in mm).

+ Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

+ Kitchen cabinets must be set level and
fixed.

+ |If there is a drawer beneath the oven, a
shelf must be installed in order to
separate from the oven and drawer.

+ Carry the appliance with at least two
persons.

+ Hold the oven from the slots for handling
on both sides to move it.

+ Before installing the product, remove alll
materials and documents inside.

+ Kitchen furniture must be in compliance
with the dimensions given in the figure
below. At the rear section of the kitchen
furniture, an opening must be cut out with
the dimensions given in the figure below
to ensure sufficient ventilation.

+ This product is a class 3 device according
to EN 30-1-1standard.

Do not install the appliance next to
refrigerators or freezers. The heat
emitted by the appliance will lead to
an increased energy consumption of
cooling appliances.

The door and/or handle must not be
used for lifting or moving the
appliance.
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* . min.
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* . min.

Room ventilation

All rooms require an openable window, or
equivalent, and some rooms will require a
permanent vent as well. The air for
combustion is taken from the room air and
the exhaust gases are emitted directly into
the room. Good ventilation is essential for
safe operation of your appliance.

Rooms with doors and/or windows which
open directly to the outer environment
The doors and/or windows that open
directly to the outer environment must have

a total ventilation opening of the dimensions
specified in the table below which is based
on the total gas power of the appliance
(total gas power consumption of the
appliance is shown in the technical
specification table of this user manual). If
the doors and/or windows do not have a
total ventilation opening corresponding to
the total gas consumption of the appliance
as specified in the table below, then there
must definitely be an additional fixed
ventilation opening in the room to ensure
that the total minimum ventilation
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requirements for the total gas consumption
of the appliance is achieved. The fixed
ventilation opening can include openings for
existing airbricks, extraction hood ducting
opening dimension etc.

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11.5 600
11.5-13 700
13-155 800
15.5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Rooms that do not have openable doors
and/or windows that open directly to the
outer environment

If the room where the appliance is installed
does not have a door and/or a window that
opens directly to the outer environment,
other products shall be sought that
definitely provide a fixed nonadjustable and
non-closable ventilation opening which
meets the total minimum ventilation
opening requirements for the total gas
consumption of the appliance as indicated
in the above table.Also the appropriate
building regulations advise should be
followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top of
the requirement given in the table above.
Size of additional ventilation area shall be
appropriate to regulations of other gas
appliances.

There should also be a minimum clearance
of T0mm on the bottom edge of the door
that opens to the inner environment in the
room where the appliance is installed.You
must ensure that items such as carpets and
other floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.
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The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but not
in a room containing a bath or a shower.
The cooker must not be installed in a bed-
siting room of less than 20m°.

Do not install this appliance in a room below
ground level unless it is open to ground level
on at least one side.

Installation and connection

+ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.

Electrical connection

Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature circuit
breaker of suitable capacity as stated in the
"Technical specifications” table. Have the
grounding installation made by a qualified
electrician while using the product with or
without a transformer. Our company shall
not be liable for any damages that will arise
due to using the product without a
grounding installation in accordance with
the local regulations.

The product must be connected to
the mains supply only by an
authorised and qualified person. The
product’s warranty period starts only
after correct installation.
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising from
procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or come
into contact with hot parts of the
product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

+ Connection must comply with national
regulations.

+ The mains supply data must correspond
to the data specified on the type label of
the product. Open the front door to see
the type label.



+ Power cable of your product must comply

with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect the
product from the mains supply.
There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do not
route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must use
the appropriate socket outlet/line and
plug for oven. In case of the
product’'s power limits are out of
current carrying capability of plug
and socket outlet/line, the product
must be connected through fixed
electrical installation directly without
using plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

A General warnings

+ Thereis risk of explosion, fire and
toxication could be occur if installation,
repair or connection are made from
unauthorised/unlicensed/ unqualified
person or technician.

+ Before placing the product, make sure
that the local distribution conditions (gas
type and pressure) and whether the
product gas setting complies with these
conditions. Gas adjustment conditions
and values of the product are located on
the labels (or type label).

+ If your country code is not on the label,
follow the local technical instructions for
your country for gas connection and
conversion.

+ Product can be connected to gas supply
system only by an authorised/licensed/
qualified person or technician.

+ Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising from
procedures carried out by
unauthorised/unlicensed/ unqualified
person or technician.

+ Before starting any work on the gas
installation, disconnect the gas supply.
There is the risk of explosion!

+ If you need to use your product later with
a different type of gas, you must consult
the authorised/licensed/ qualified
person or technician for the related
conversion procedure.

+ Make sure that the gas connection is
checked well for tightness after each use.
The manufacturer cannot be held
responsible for any damages that may
arise due to gas leakage that may occur
as a result of gas connection or
conversion made by unauthorized/non-
licensed persons.

& Risks of fire:

If you do not make the connection
according to the instructions below, there
will be the risk of gas leakage and fire. Our
company cannot be held responsible for
damages resulting from this.

+ Gas connection must be made by an
authorised/licensed/ qualified person or
technician only.

+ Make sure that the gas hose to be used in
the gas connection complies with the
local gas standards.

+ The flexible gas hose must be connected
in a way that it does not contact the
moving parts and hot surfaces (shown
below figures) around it and is not
trapped when the moving parts are
travelling. (e.g. drawers). Besides, it
should not be placed in spaces where it
might get squeezed.

+ Do not move the product whose gas
connection is complete. If it is moved,
there may be a risk of gas leakage.

+ The gas hose should be connected by
making wide-angle turns against the
possibility of breaking and folding during
the connection.

+ The gas hose should not be crushed,
folded, pinched, touched by sharp corners
or come into contact with hot parts of the
product and cookware on the product.
There is a risk of explosion due to damage
to the gas hose!

+ The gas hose should not come into
contact with parts that can reach a
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temperature of 70 C above room
temperature.
+ A spanner must be used for gas
connection and conversion.
Parts for Gas Connection
The parts and tools visuals, may be required
for the gas connection are given below.
Depending on the model, these parts may
not be given with the product. The gas
connections parts to be used may vary
according to the gas type and country
regulations.

Leakage Seal

Connection piece
for natural gas
(G20,G25) EN
10226 R1/2"

Connection piece
for liquid gas
(G30,G31)

Gas outlet
connection piece

Blind plug

Maklng the gas connection - NG
Natural gas installation must be prepared
suitably for the assembly before installing
the product. There must be a natural gas
valve at the outlet of gas system to be
connected to the product.

+ Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

+ Connect your product to the natural gas
system in your home with a flexible gas
hose that complies with local standards.

+ Anew sealing gasket must be used while
making the gas connection.

+ The gas supply must be connected via a
gas pipe or a safety gas hose with
threaded fittings at both ends.

+ The connection can be made in two
different ways:
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- ENISO 228 G1/2" type connection
- EN 10226 R1/2" type connection

EN SO 228 G1/2" type connection

1. Place the new seal in the connection
piece and make sure the seal is seated
correctly.

2. Secure the gas connection piece to the
appliance with using a 22 mm spanner
and place the connection piece into the
connection piece using a 24 mm spanner.

NG: G20,G25

20-25 Nm

3. /6U must check for leakage of the
connection part after connection.

EN 10226 R1/2" type connection

1. Place the new seal in the connection
piece for natural gas and make sure the
seal is seated correctly.

2. While holding the gas connection outlet of
the product fixed with a 22 spanner,
connect the interconnection piece to the
product gas outlet with a 24 spanner and
tighten securely.

NG: G20,G25

3. Wrap a sealing compound around the
threaded part of the interconnector.
Connect the threaded part of the safety
gas hose/pipe to the interconnector with
the 24 mm spanner and tighten securely,
holding the interconnector in place with
the 24 mm spanner.

NG: G20,G25

-
///
L -
- -
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e SW 24
e n -
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4. You must check for leakage of the
connection part after connection.



Maklng the gas connection - LPG
+ Your product should be connected in a
way that it will be close to the gas
connection to prevent gas leakage.

+ Before making your gas connection,
provide a plastic gas hose and suitable
mounting clamp. The inner diameter of
the plastic gas hose must be 10 mm and
the length should not be longer than 150
cm. The plastic hose must be leak-proof
and inspectable.

+ Gas appliances and systems must be
regularly checked for proper functioning.
Regulator, hose and its clamp must be
checked regularly and replaced within the
periods recommended by its
manufacturer or when necessary.

+ Anew sealing gasket must be used while
making the gas connection.

+ The gas connection must be made via a
gas hose or a fixed connection.

Connection with gas hose

1. Place the new seal in the connection
piece for liquid gas and make sure the
seal is seated correctly.

2. Secure the gas connection outlet of the
product with a 22 mm spanner, connect
the connecting piece to the gas outlet of
the product with a 24 mm spanner and

tighten securely.
LPG: G30,G31

3. Fit the mounting clamp to one end of the
gas hose. Soften the end of the gas hose
to which you have attached the clamp by
placing it in boiling water for one minute.

4. Insert the softened gas hose all the way

5. You must check for leakage of the

connection part after connection.

Leakage check at the connection point

Make sure that all knobs on the product
are turned off. Make sure that the gas
supply is open. Prepare soapy foam and
apply it onto the connection point of the
hose for gas leakage control.

Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

If your product has two gas hose outlets,
make sure that the unused gas outlet is
sealed with a blind plug. Prepare soapy
foam and apply it onto the connection
point of the blind plug to check for gas
leaks. Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the blind
plug connection again.

Instead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.

If there is gas leak, shut off the gas supply
and ventilate the room.

Never use a match or lighter to make
the gas leakage control.

Installing the product

1

. Slide the oven into the cabinet, align and

secure it while making sure that the
power cable is not broken and/or trapped.

Secure the oven with 2 screws as illustrated.

into the connection piece. Tighten the
clamp securely with a screwdriver.

After the installation, make sure that the
screws are sufficiently tightened and the
oven does not move. Oven may tip over
during use if it is not installed as per the
instructions and if the screws are not
sufficiently tightened.
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For products with cooling fan (This
may not exist on your product.)

=

1 Cooling fan
2 Control panel
3 Door
The built-in cooling fan cools both the built-
in cabinet and the front of the product.
The cooling fan will start while operating
oven after 10 minutes. Alr ventilation will be
between oven door and control panel. I itis
not working cocling fan might be fault. In
case contact with authorized service agency.
Cooling fan continues to operate for
about 20-30 minutes after the oven
is switched off.

Final check

1. Operate the product.

2. Check the functions.

3.0pen gas supply.

4. Check gas installations for secure fitting

and tightness.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the burner cap is
seated securely or clean the burner.
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Gas conversion

A General warnings

+ Before starting any work on the gas
installation, disconnect the gas main
supply. There is the risk of explosion!

+ All gas injectors must be replaced and the
burning adjustment of the gas taps must
be made in reduced flow rate position in
order to make the product suitable for use
with another gas.

+ After the gas type has been changed, the
new gas type label on the spare bag must
be applied onto the current label already
on the backwall of product.

+ The convertible gas type and gas
categories of your product by country are
given in the "Country gas
categories/types/pressure” section.
Check the table in this table for the types
of gas you can convert in your local area.
You cannot convert to unspecified gas
typesin this table.

+ Spare injector suitable for the type of gas
you wish to convert may not be supplied
with product. You can obtain the injectors
from the authorized service or from the
place where you purchased the product.

+ Injector values and gas types that should
be used for burners are given at the end of
the section. Make the connection of the
gas type to be converted as described in
the gas connection section.

Parts for Gas Conversion

The parts and tools visuals, may be required

for the gas conversion are given below.

Depending on the model, these parts may

not be given with the product.

) Bypass nozzle

I8

7
e

Burner injector

S
el
N

Reduced flow adjustment for the gas
oven

Reduced flow rate adjustment is extremely
important for the appropriate functioning of



the oven. In order to provide maximum
security to the user these operations have to
be done with care.

1.Remove the thermostat knob by pulling

s
o
o, PR

.Unscrew to t

he screws located side the
control panel and remove the panel
bottom sheet.

3. Release the control panel by releasing it
from the two notches and keep it free by
taking care of the cable connections.

4. Ignite the burner that is to be adjusted
and turn the knob to the high flame
position. Gas thermostat is allowed to
sense the heat. Bring it to idle position
and check whether the flame size is
reduced.

5. Set the flame length by means of the
screw on the oven tap. Turning in
clockwise direction reduces the flame,
turning anticlockwise increases the flame.

If the temperature of the oven
increases excessively, turn off the
oven and call the authorised service
to have oven thermostat repaired.

Exchange of injector for the gas oven

1. Turn all control knobs to off positions on
the control panel.

2. Shut off the gas supply.

3. 0pen oven door.

4. Unscrew the two screw locate on oven
burner's cover

5.Remove oven burner's cover by pulling

ourself

~towards

6. Unscrew screws locate on oven burner.
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7. Remove the oven burner from housing.
8. Unscrew injector by turning to counter-
clockwise direction.

9. Fit new injector.

Set the flame to optimum length as shown
in figure below by means of the screw 1 on
the oven tap. Turning clockwise direction
reduces the flame, turning counter-
clockwise increases the flame.

If the flame is too small,

* oven temperature can be too low, thus
cooking performance can be affected
adversely

performance.
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I the flame is too big,
* oven temperature can be too high, thus

cooking performance can be affected

adversely.

After making gas flame adjustment
open and close the door repeatedly
and make sure that oven flame does

not go out.

If the gas type of the unit is changed,
then the rating plate that shows the
gas type of the unit must also be

changed.

Natural gas to
Butane/propane
(LPG)

Butane/propane
(LPG) to Natural
Gas (G20 20mbar/
G25 25 mbar /
G25.3 25mbar)

Tighten the screw by
turning it clockwise
until the end.

Natural gas to
Butane/propane
(LPG)

Loosen the screw

Butane/propane
(LPG) to Natural
Gas (G20 10mbar/
G20 13 mbar)

Tighten the screw by
turning it clockwise
until the end.

Loosen the screw

270° (approximately)

{2700




Natural gas to | Butane/propane
Butane/propane | (LPG) to Natural
(LPG) | Gas (G2 350
13mbar Poland
local gas)

Tighten the screw by | Loosen the screw
turning it clockwise [ 360° (approximately)
until the end.

¢ 360°

Reduced flow adjustment can vary
depending on the product, burner
and gas type. Make sure flame length
is in accordance with the figure
above.

Leakage check at the injectors

Before carrying out the conversion on the

product, ensure all control knobs are turned

to off position. After the correct conversion
of injectors, for each injectors should be gas
leak checked.

1. Make sure that the gas supply to the
product is on, still maintaining all control
knobs turned to off position.

2. Each injector hole is blocked with a finger
applying reasonable force to stop the gas
leakage when corresponding control knob
turned to on and it held at depressed
position to allow gas reach the injector.

3. Apply prepared soapy water at the injector
connection with a small brush, if there is
leakage of gas at the injector connection
the soapy water will begin to froth. In this
case, tighten the injector with a
reasonable force and repeat step 3
process once again.

4. If the froth still persist you must turn off
the gas apply to the product immediately
and call an Authorised service agent or
technician with licence. Do not use the
product until the authorized service has
intervened in the product.

Future Transportation
+ Keep the product's original carton and

transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do not
have the original carton, pack the product
in bubble wrap or thick cardboard and
tape it securely.

To prevent the wire grill and tray inside
the oven from damaging the oven door,
place a strip of cardboard onto the inside
of the oven door that lines up with the
position of the trays. Tape the oven door
to the side walls.

Do not use the door or handle to lift or
move the product.

25/EN



Do not place any objects onto the
product and move it in upright
position.

Check the general appearance of
your product for any damages that
might have occurred during
transportation.
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Bl Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to

use your appliance in an ecological way, and

to save energy:

+ Use dark coloured or enamel coated
cookware in the oven since the heat
transmission will be better.

+ While cooking your dishes, perform a
preheating operation if it is advised in the
user manual or cooking instructions.

+ Do not open the door of the oven
frequently during cooking.

+ Try to cook more than one dish in the
oven at the same time whenever possible.
You can cook by placing two cooking
vessels onto the wire shelf.

+ Cook more than one dish one after
another. The oven will already be hot.

+ Defrost frozen dishes before cooking
them.

+ Information on energy efficiency
according to EU 66/2014 can be found on
the product fiche given with the product.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged by
some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners
or sharp metal scrapers to clean the
oven door glass since they can
scratch the surface, which may result
in shattering of the glass.

1.Remove all packaging materials.
2. Wipe the surfaces of the appliance with a

damp cloth or sponge and dry with a cloth.

Initial heating

Heat up the product for about 30 minutes
and then switch it off. Thus, any production
residues or layers will be burnt off and
removed.

Hot surfaces cause burns!

Product may be hot when it is in use.
Never touch the hot burners, inner
sections of the oven, heaters and etc.
Keep children away.

Always use heat resistant oven
gloves when putting in or removing
dishes into/from the hot oven.

Gas oven

1. Take all baking trays and the wire grill out
of the oven.

2. Close the oven door.

3. Select the highest flame of the gas oven;
see How to use the gas oven, page 28.

4. Operate the oven about 30 minutes.

5. Turn off your oven; See How to use the
gas oven, page 28

Grill oven
1. Take all baking trays and the wire grill out
of the oven.
2. Close the oven door.
3. Select the highest grill power; see How to
operate the grill, page 31.
4. Operate the grill about 15 minutes.
5. Turn off your grill; see How to operate the
grill, page 31
Smoke and smell may emit for a
couple of hours during the initial
operation. This is quite normal.
Ensure that the room is well
ventilated to remove the smoke and
smell. Avoid directly inhaling the
smoke and the smell that emits.
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B How to operate the oven

General information on baking,
roasting and grilling

Hot surfaces cause burns!

Product may be hot when it is in use.
Never touch the hot burners, inner
sections of the oven, heaters and etc.
Keep children away.

Always use heat resistant oven
gloves when putting in or removing
dishes into/from the hot oven.

Be careful when opening the oven
door as steam may escape.

Exiting steam can scald your hands,
face and/or eyes.

Tlps for baking

Use non-sticky coated appropriate metal
plates or aluminum vessels or heat-
resistant silicone moulds.

Make best use of the space on the rack.
Place the baking mould in the middle of
the shelf.

Select the correct rack position before
turning the oven or grill on. Do not change
the rack position when the oven is hot.
Keep the oven door closed.

Tips for roasting

Treating whole chicken, turkey and large
piece of meat with dressings such as
lemon juice and black pepper before
cooking will increase the cooking
performance.

It takes about 15 to 30 minutes longer to
roast meat with bones when compared to
roasting the same size of meat without
bones.

Each centimeter of meat thickness
requires approximately 4 to 5 minutes of
cooking time.

Let meat rest in the oven for about

10 minutes after the cooking time is over.
The juice is better distributed all over the
roast and does not run out when the meat
is cut.

Fish should be placed on the middle or
lower rack in a heat-resistant plate.
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Tips for grilling
When meat, fish and poultry are grilled, they
quickly get brown, have a nice crust and do
not get dry. Flat pieces, meat skewers and
sausages are particularly suited for grilling
as are vegetables with high water content
such as tomatoes and onions.

+ Distribute the pieces to be grilled on the
wire shelf or in the baking tray with wire
shelfin such a way that the space
covered does not exceed the size of the
heater.

+ Slide the wire shelf or baking tray with grill
into the desired level in the oven. If you
are grilling on the wire shelf, slide the
baking tray to the lower rack to collect
fats. The baking tray to be slid must be of
a size that covers the whole grilling area.
This tray might not be provided with the
product. Add some water in the baking
tray for easy cleaning.

Foods that are not suitable for
grilling carry the risk of fire. Only
grill food which is suitable for
intensive grilling heat.

Do not place the food too far in the
back of the grill. This is the hottest
area and fatty food may catch fire.

How to use the gas oven

The gas oven is operated by the gas oven
control knob. In off position (top) the gas
supply is Off.

Switch on the gas oven

The gas oven is automatically ignited by

means of the gas oven control knob.

1.Keep gas oven control knob pressed and
turn it counterclockwise.

» An ignition spark is generated and the gas

is ignited.

2. Keep the gas oven control knob pressed
for another 3 to 5 seconds.



3. Be sure that gas has ignited and flame is
present.

4. Select the desired baking power/ gas
mark.

5.1f there is no electricity; ignite the gas with
the gas lighter from the ignition control
hole.

There is the risk of gas compression
and explosion!

Do not attempt to ignite the gas more
that 15 seconds. If the burner is not
ignited within 15 seconds, turn off
the knob and wait for 1T minute.
Ventilate the room before
reattempting to ignite the burner.
There is the risk of gas compression
and explosion!

Switch off the gas oven
1. Turn gas oven control knob to off position

(top). .
Gas level temperature chart witout fan

Gas level 1 2 3 4 5

Temperature | 165 | 175 | 190 | 225 | 280
in °C

Using the clock as an alarm

@

60— 20

The alarm clock has no influence on the
functions of the oven. It is only used as a
warning. For example, this is useful when
you want to turn food in the oven at a
certain point of time. Alarm clock will give a
signal once the time you set is over.
Setting the alarm clock
1. Turn the Time Adjustment knob clockwise
to determine for how long the alarm will
sound.

2. The knob will turn counterclockwise at the
end of the cooking time and the alarm will
sound. Alarm clock does not turn off the
oven.

Turn the Function knob counter
clockwise to off position to turn off
the oven.

Operating modes

The order of operating modes shown here

may be different from the arrangement on
your product

oven lamp is turned on.
Possibly, the external cooling
fan will also operate to avoid
heating of the compartments.
Other functions are for cooking;
select suitable temperature for
your food.

Full grill and turnspit are in
operation. It is suitable for
grilling and making rotisserie
with large pieces of meat.
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Cooking times table The timings in this chart are meant
as a guide. Timings may vary due to

1st rack of the ovenis the bottom temperature of food, thickness, type

rack. 4
and your own preference of cooking.

Maximum load capacity of oven tray: Stand dishes on a baking sheet to prevent

4kg (8.8 Ib). spillages onto oven base and help keep

oven clean.

Baking and roasting - without fan

Apple pie Round black metal dish 10 min. 4 1.2 60...70 min.
with a diameter of 20
cm on wire grillxx
Fruit tart Round black metal dish 10 min. 4 1.2 60...70 min.
with a diameter of 20
cm on wire grillxxx
Pie Round black metal dish 10 min. 4 1.2 60...70 min.
with a diameter of 20
cm on wire grillxx
Cookies Standard tray** 10 min. 4 1.2 30...40 min.
Pastry Standard tray** 10 min. 4 3 45..55 min.
Cake Cake mold on wire 10 min. 4 1.2 50...70min.
grillxx
Biscuits Standard tray** 10 min. 4 1.2 30...40 min.
Roast lamb Standard tray** 10 min. 3.4 15min. 5/ | 70..90 min.
max. then 3
Roast Beef Standard tray** 10 min. 3.4 20min. 5/ | 75..90 min.
max.then 3
Turkey Standard tray** 10 min. 3 20min. 5/ 100...120 min.
max. then 3
Poultry Standard tray** 10 min. 3 15min. 5/ | 90..100 min.
max. then 3
Casseroles Standard tray** 10 min. 3.4 1.2 90...120 min.
Fish Standard tray** 10 min. 4 3 35...45 min.
Macaroni Standard tray** 10 min. 4 1.2 50...60 min.
Victoria Standard tray** 10 min. 4 1.2 25...35 min.
sandwich
Pizza Standard tray** 10 min. 4 3 20...25 min.
* at control knob position 5
+* These accessories may not supplied with the product.
++ These accessories are not supplied with the product. They are commercially available accessories.
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How to operate the grill

Close oven door during grilling.
Hot surfaces may cause burns!

Switching on the grill

1. Turn the Function knob clockwise to the
Grill symbol.

2. If required, perform a preheating of about
5 minutes.

» Temperature light turns on.

Do not attempt to turn the Function
knob clockwise to set it to the Off
(upper) position.

Switching off the grill
1. Turn the Function knob counterclockwise
to Off (upper) position.

Foods that are not suitable for
& grilling carry the risk of fire. Only
grill food which is suitable for
intensive grilling heat.
Do not place the food too far in the
back of the grill. This is the hottest
area and fatty food may catch fire.

Turnspit function
When grill function is selected, turnspit
motor will start turning.

The turnspit motor works with the
grill function. Once the grill function
is operated, the grill heater cuts in
and out intermittently. Therefore,
while the grill heater is enabled, the
turnspit motor runs and when it is
disabled the turnspit motor stops
likewise. This is not a fault.

+ After selecting the Grill function, skewer
the meat or chicken onto the spit by
means of the fork (3).

+ Insert the turnspit into its slot in the
rotation motor located at the rear wall of
the oven.

Place the turnspit onto the spit frame.

+ Place the frame to the relevant rack of the
oven.

+ Place a tray to one of the lower racks in
order to collect the fats. Put some water
into the tray for ease of cleaning.

+ Do not forget to remove the plastic
handle of the turnspit. ((Varies
depending on the product model.))

+ When cooking completes, attach the
plastic handle and remove your food from
the oven. ((Varies depending on the

product model.))

1 2 3

Turnspit frame

Plastic handle *

Fork

(Varies depending on the product model.)

W N —
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Cooking times table for grilling
Grilling with electric grill

Fish Wire grill 4.5 20..25 min. *
Sliced chicken Wire grill 4.5 25...35 min.
Lamb chops Wire grill 4.5 20...25 min.
Roast beef Wire gill 4.5 25..30 min.”
Veal chops Wire grill 4.5 25..30 min. *
Toast bread=* Wire grill 4 1..3min.

*depending on thickness

*Preheat for 5 minutes

++|f the grill temperature of your product cannot be adjusted, the grill will work at the recomended
temperature.

Meals in this cooking table are prepared
according to EN 60350-1 to make it easier
for control institutes to test the product

Toast bread Wire grill 4 1..3min.
Meatballs (beef) Wire grill 4 25...35 min.
- 12 pieces

Turn the food after 2/3 of the total grilling time.
It is suggested to perform 5 minutes preheating for all foods broiling.
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[ Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and
the possibility of problems will decrease if
the product is cleaned at regular intervals.

Disconnect the product from mains
supply before starting maintenance
and cleaning works.

There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

+ Clean the product thoroughly after each
use. In this way it will be possible to
remove cooking residues more easily,
thus avoiding these from burning the next
time the appliance is used.

+ No special cleaning agents are required
for cleaning the product. Use warm water
with washing liquid, a soft cloth or sponge
to clean the product and wipe it with a dry
cloth.

+ Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning and
any spillage is immediately wiped dry.

+ Do not use cleaning agents that contain
acid or chloride to clean the stainless or
inox surfaces and the handle. Use a soft
cloth with a liquid detergent (not abrasive)
to wipe those parts clean, paying attention
to sweep in one direction.

The surface might get damaged by
some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners
or sharp metal scrapers to clean the
oven door glass since they can
scratch the surface, which may result
in shattering of the glass.

Do not use steam cleaners to clean
the appliance as this may cause an
electric shock.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with a
damp cloth and wipe them dry.

If your product is equipped with
buttons/knobs do not remove the
control buttons/knobs to clean the
control panel.

Control panel may get damaged!

Cleaning the oven

To clean the side wall (Varies
depending on the product model.)
(This feature is optional. It may not exist
on your product.)
1.Remove the front section of the side rack
by pulling it in the opposite direction of
the side wall.
2. Remove the side rack completely by
pulli ou

Catalytic walls

(This feature is optional. It may not exist
on your product.)

The inner side walls (A) and/or the rear wall
(B) of your product may be coated with
catalytic enamel. Catalytic walls have a light
matte colour and a porous surface. Catalytic
walls of the oven should not be cleaned.
Thanks to their perforated structure,
catalytic surfaces absorb grease and once
the surface is filled with grease, they start to
shine. In this case, it is recommended to
replace the parts.
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Clean oven door

To clean the oven door, use warm water
with washing liquid, a soft cloth or sponge
to clean the product and wipe it with a dry
cloth.

Wipe the glass with vinegar and then rinse it
against lime residues that may occur on the
oven glass.

Don't use any harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers for
cleaning the oven door. They could
scratch the surface and destroy the
glass.

Cleaning the oven door

Do not use harsh abrasive cleaners,
metal scrapers, wire wool or bleach
materials to clean the oven door and
glass.

You can remove your oven door and door
glasses to clean them. How to remove the
doors and windows is explained in the
sections "Removing the oven door” and
"Removing the inner glasses of the door”.
After removing the door inner glasses, clean
them using a dishwashing detergent, warm
water and a soft cloth or sponge and dry
them with a dry cloth. Wipe the glass with
vinegar and then rinse it against lime
residues that may occur on the oven glass.

Removing the oven door

1. Open the front door (1).

2.0pen the clips at the hinge housing (2) on
the right and left hand sides of the front
door by pressing them down as illustrated
in the figure.
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Door
Hinge lock(closed position)

1
2
3 Oven
4 Hinge lock(open position)

4. Remove the front door by pulling it
upwards to release it from the right and
left hinges.

Steps carried out during removing
process should be performed in
reverse order to install the door. Do
not forget to close the clips at the
hinge housing when reinstalling the
door.



Replacing the oven lamp

Before replacing the oven lamp, make
sure that the product is disconnected
from mains and cooled down in order
to avoid the risk of an electrical
shock.

Hot surfaces may cause burns!

In this oven, an incandescent lamp
with a power of less than 40 W, a
height of less than 60 mm, a
diameter of less than 30 mmor a
halogen lamp with socket type G9, a
power of less than 60 W is used. The
lamps are suitable for operation at
temperatures above 300 °C. Oven
lamps can be obtained from
Authorised Service Agents or
technician with licence.This product
contains a lamp of energy class G.

Position of lamp might vary from the
figure.

The lamp used in this appliance is
not suitable for household room
illumination. The intended purpose of
this lamp is to assist the user to see
foodstuffs.

The lamps used in this appliance
have to withstand extreme physical
conditions such as temperatures
above 50 °C.

If your oven is equipped with a round

lamp:

1. Disconnect the product from mains.

2. Turn the glass cover counter clockwise to
remove it.

3.If your oven lamp is of type (A) shown in
the figure below, remove it by rotating as
shown and replace it. If it is of type (B),
pull and remove it as shown in the figure
and replace it.

4. Install the glass cover.
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Troubleshooting

This is not a fault.

+ When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a
fault.

+ The mains fuse Is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary,
replace or reset them.

+ Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

+ No current. >>> Check fuses in the fuse box.

+ Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.
+ Gas pipe s bent. >>> Install gas pipe properly.
Consult the Authorised Service Agent

or technician with licence or the
dealer where you have purchased the
product if you can not remedy the
trouble although you have
implemented the instructions in this
section. Never attempt to repair a
defective product yourself.

Arcelik A.S.
Karaagag Caddesi No:2-6 Siitlice, 34445, Turkey
Made in TURKEY
Importer in Russia: «<BEKO LLC»
Address: Selskaya street, 49, Fedorovskoe village, Pershinskoe rural settlement, Kirzhach district,
Vladimir region, Russian Federation 601021

The manufacture date is included in the serial number of a product specified on rating label,
which is located on a product, namely: first two figures of serial number indicate the year of
manufacture, and last two  the month. For example, "10- 100001-05~ indicates that the
product was produced in May, 2010.

You can ask for certification number from our Call Center 8-800-200-23-56 The manufacturer
reserves the right for making changes in modification, design and specification of an electric
device.
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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da
questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di
leggere questo manuale utente e tutta la documentazione allegata con attenzione prima di
usare I'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se l'apparecchio viene trasferito ad
un'altra persona, bisogna consegnare anche il manuale. Seguire tutte le avvertenze e le
informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli. Le
differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:
Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.

Avvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.

Avvertenza per shock elettrico.

Avvertenza per rischio di incendio.

PP

Avvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagas caddesi No:2-6
34445 Siitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali o
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

- Questo apparecchio puo
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza,
purché ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
modo sicuro e comprendano
I rischi coinvolti,
| bambini non devono
giocare con l'apparecchio.
Pulizia e manutenzione da
parte dell'utente non devono
essere eseqguite da bambini
senza supervisione.

- Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,
oppure prive di esperienza e

4/1T

conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere
vigilati affinché non giochino
con il dispositivo.

- Se il prodotto viene ceduto a

qualcun altro per I'uso
personale o per scopi d'uso
di seconda mano, fornire
anche il manuale utente, le
etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

- Le procedure di installazione

e riparazione devono essere
sempre eseqguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
esequite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

- Non utilizzare il prodotto se e

difettoso o se presenta danni
visibili.

- Controllare che le manopole

delle funzioni
dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.



Sicurezza quando si lavora
conil gas

- Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi a gas
pOSSONO essere esequiti solo
da personale qualificato
autorizzato.

- Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni
della distribuzione locale
(tipo di gas e pressione del
gas) e le regolazioni
dell'apparecchio siano
compatibili.

- Questo apparecchio non e
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato
secondo i regolamenti
correnti per 'installazione.
Bisogna prestare particolare
attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla

ventilazione; Vedere prima della
installazione, pagina 16

- ATTENZIONE: L'uso di
cucine a gas provoca
produzione di calore e
umidita e prodotti di
combustione nell'ambiente
in cui sono installate.
Assicurare che la cucina sia
ben ventilata soprattutto
quando l'apparecchio e in
uso: mantenere le naturali
aperture di ventilazione

aperte o installare un
dispositivo meccanico di
ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell'apparecchio
puo richiedere una
ventilazione aggiuntiva, per
esempio aumentare il livello
di ventilazione meccanica
dove e presente.

- Gli apparecchi e i sistemi a

gas devono essere
controllati regolarmente per
un funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e
relativo morsetto devono
essere controllati
regolarmente e sostituiti
secondo i periodi consigliati
dai produttori o quando
necessario.

- Pulire regolarmente i

bruciatori a gas. Le flamme
devono essere blu e bruciare
in modo uniforme.

- Questo prodotto dovrebbe

essere usato in un ambiente
che include un rilevatore di
monossido di carbonio
regolato e funzionante.
Assicurati che il rilevatore di
monossido di carbonio
funzioni adeguatamente e
che la sua manutenzione sia
effettuata frequentemente. Il
rilevatore di monossido di
carbonio deve essere
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installato a 2 metri al
massimo dal prodotto.

- Una buona combustione e
necessaria negli apparecchi
a gas. In caso di
combustione non completa,
puo svilupparsi monossido
di carbonio (CO). Il
monossido di carbonio non
ha colore, odore ed e un gas
molto tossico che ha effetti
letali anche a piccole dosi.

- Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di
emergenza per il gas e sulle
misure di sicurezza in caso
di odore di gas al proprio
fornitore locale di gas.

- Le condizioni ei valori per la
regolazione del gas di questo
prodotto sono riportati sulla
targhetta di
classificazione/tipo.

Cosa fare quando si sente
odore di gas

- Non usare fiamme libere o
non fumare. Non azionare i
tasti elettrici (per es. luci,

campanello di ingresso, ecc.).

Non usare un telefono o un
cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!

- Aprire porte e finestre.

- Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori
del gas.

6/1T

- Controllare tuttii tubi e
collegamenti per verificarne
la tenuta. Se si sente ancora
odore di gas, lasciare
I'appartamento.

- Avvisare i vicini.

- Chiamare i pompieri. Usare
un telefono fuori dalla casa.

- Non entrare di nuovo finché
non si riceve comunicazione
sulla sicurezza.

Sicurezza elettrica

- In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per 'assistenza.
C'e il rischio di shock
elettrico!

- Collegare I'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche”. Far esequire la
messa a terra da un
elettricista qualificato
quando si usa il prodotto con
0 senza un trasformatore. La
nostra azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso
dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.



- Non lavare mai I'apparecchio
spargendo o versando acqua
sudiesso! C'e il rischio di
shock elettrico!

- Non toccare mai la spina con
le mani bagnate! Non
scollegare mai tirando dal
cavo, tirare sempre dalla
presa.

- L'apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

- Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio e
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per I'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
- L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di
rete o da un interruttore
integrato nell'installazione
elettrica fissa, secondo |
regolamenti di costruzione.

- La superficie posteriore del
forno diventa calda durante
I'uso. Assicurarsi che il
collegamento gas/elettrico
non sia in contatto con la
superficie posteriore;

altrimenti, i collegamenti
possono danneggiarsi.

- Non intrappolare il cavo di

rete tra lo sportello del forno
e la struttura e non farlo
passare su superfici calde.
Altrimenti, I'isolamento del
cavo si puo fondere e
provocare un incendio come
risultato del corto circuito.

- Tutti gli interventi su

apparecchi e sistemi elettrici
pOSSONO essere esequiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

- In caso di danni, spegnere il

prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

- Assicurarsi che la corrente

del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto
- AVVERTENZA: Questo

apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante l'uso. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

- Non usare mai il prodotto

quando giudizio e
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coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

- Prestare attenzione quando
si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puo
provocare incendi poiché
prende fuoco a contatto con
superfici calde.

- Non mettere materiali
inflammabili vicini al
prodotto poiché i lati
possono diventare caldi
durante l'uso.

- Durante 'uso l'apparecchio
diventa caldo. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano all'interno del
forno.

- Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da
ostruzioni.

- Non riscaldare lattine chiuse
e barattoli di vetro nel forno.
La pressione che si puo crea
In contenitore/barattolo puo
farli esplodere.

- Non mettere vassoi per la
cottura al forno o fogli di
alluminio direttamente sul
fondo del forno. L'accumulo
di calore puo danneggiare il
fondo del forno.

- Non usare agenti pulenti
abrasive o raschietti duri in
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metallo per pulire il vetro
dello sportello del forno
poiché potrebbero graffiare
la superficie rovinando il
vetro.

- Non usare pulitori a vapore

per pulire I'apparecchio
poiché cio potrebbe
provocare uno shock
elettrico.

- (Varia a seconda del modello

dell'apparecchio.)
Inserimento corretto della
griglia e delle teglie

E' importante inserire la
griglia e/o la teglia nelle
rastrelliere laterali in maniera
corretta. Far scivolare la
griglia e/o la teglia sulle
rastrelliere laterali
verificandone la stabilita
prima di posizionare le
pietanze al di sopra (vedi
immagine esplicativa di
seguito riportata




vetro dello sportello anteriore
rmosso o lesionato.

- Usare sempre guanti
resistenti al calore quando si
mettono o si rimuovono |
piatti nel/dal forno caldo.

- Mettere la carta da forno
nella pentola o
nell'accessorio da forno
(vassoio, grill, ecc.) assieme
agli alimenti e poi inserire
tutto nel forno pre-riscaldato.
Togliere le parti in eccesso
della carta da forno che
fuoriescono dall'accessorio o
dalla pentola per evitare |l
rischio che tocchino gli
elementi di riscaldamento
del forno. Non utilizzare mai
la carta da forno a una
temperatura operativa
superiore al valore indicato
per la carta da forno. Non

mettere la carta da forno
direttamente sulla base del
forno.

- AVVERTENZA: Controllare

che il cavo di alimentazione
dell'apparecchio sia
scollegato o che l'interruttore
sia spento prima di sostituire
la lampadina, per evitare la
possibilita di scarica elettrica.

- Il dispositivo non deve

essere installato dietro a
porte decorative, cosi da
evitarne il surriscaldamento.

Per I'affidabilita antincendio
dell'apparecchio:
- Assicurarsi che la spina si

adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

- Non utilizzare cavi

danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

- Assicurarsi che non vi sia

liquido o umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.

- Assicurarsi che il

collegamento del gas sia
installato e che non vi siano
perdite di gas.

Uso previsto
- Questo prodotto e progettato

per uso domestico. L'uso
commerciale non e
ammesso.
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- ATTENZIONE: Questo
apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare
I'ambiente

- Questo prodotto non deve
essere usato per riscaldare
piatti sotto al grill, asciugare
asciugamani, panni per piatti,
ecc. appesi sulle maniglie, né
per riscaldare.

- Il produttore non sara
responsabile per danni
provocati da uso o gestione
non corretti.

- Il forno puo essere usato per
scongelare, cuocere al forno,
arrostire e cuocere con il grill
gli alimenti.

Sicurezza dei bambini
- AVVERTENZA: Le parti
accessibili possono

diventare calde durante l'uso.

| bambini devono essere
tenuti lontani.
- I materiali di imballaggio

sono pericolosi per | bambini.

Tenere | bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

- Gli apparecchi elettricie/o a
gas sono pericolosi per i
bambini. Tenere i bambini
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lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non
lasciarli giocare con lo
stesso.

- E disponibile una protezione
aggiuntiva per evitare il
contatto con lo sportello del
forno. Questa parte deve
essere montata quando vi e
la presenza probabile di
bambini.

- Non mettere sopra
all'apparecchio alcun
oggetto che possa essere
raggiunto dai bambini.

- Quando lo sportello e aperto,
non caricare sopra oggetti
pesanti e non lasciare che i
bambini vi si siedano sopra.
Lo sportello potrebbe
capovolgersi o i cardini dello
stesso potrebbero
danneggiarsi.

Smaltimento di vecchi prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e allo
smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU). Questo
apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche
(WEEE).

Questo apparecchio e stato realizzato con
parti e materiali di alta qualita che possono
essere riutilizzati e sono adatti ad essere
riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e gli altri rifiuti alla fine della vita



di servizio. Portarlo al centro di raccolta per
il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali per
conoscere la collocazione di questi centri di
raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme alla
Direttiva UE RoHS (2011/65/EU). Non
contiene materiali pericolosi o proibiti
specificati nella Direttiva.

Smaltimento del materiale di

imballaggio

+ I materiali di imballaggio sono pericolosi
per i bambini. Tenere i materiali di
imballaggio in un luogo sicuro, fuori dalla
portata dei bambini. | materiali di
imballaggio del prodotto sono realizzati
con materiali riciclabili. Smaltirli in modo
corretto e dividerli secondo le istruzioni
per i rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i
normali rifiuti domestici.
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A Informazioni generali

Panoramica

4
1 Pannello di controllo 4 Maniglia
2 Ripiano metallico 5 Sportello
3 Vassoio

1 2 3 4
1 Manopola forno
2 Timer meccanico
3 Manopola funzioni grill
4 Spia avvertenza
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4. Posizionare in modo corretto ripiano

Contenuto della confezione : ) !
metallico e vassoio sulle rastrelliere

Gli accessori in dotazione possono telescopiche

variare a seconda del modello del (Questa funzione é opzionale. Potrebbe
prodotto. Non tutti gli accessori non essere sul prodotto acquistato).
descritti nel manuale utente Le rastrelliere telescopiche consentono di
potrebbero esistere con il prodotto installare e rimuoyere facilmente i vassoi
acquistato. e il ripiano metallico.

Quando si usa il vassoio e il ripiano
metallico con le rastrelliere telescopiche,
assicurarsi che i perni della sezione
posteriore della rastrelliera telescopica
siano contro i bordi di grill metallico e
Vassoio.

1. Manuale utente

2.Vassoio standard
Usato per dolci, alimenti congelati e
grandi arrosti.

3. Grill metallico
forno, da arrostire o piatti da cuocere in
casseruola sulla rastrelliera desiderata.

5. Pollo "Rotisserie”
Usato per cuocere con grill carne, pollo e
pesce, in modo uniforme da tutti i lati.

+  Fissare al girarrosto gli alimenti da
cuocere con il grill con le forchette.

+  Mettere la struttura del girarrosto
nel forno allineandolo con la guida
del girarrosto stesso.

+ Inserire il bordo tagliente del
girarrosto nella guida dello stesso e
posizionare il girarrosto sulla
relativa struttura.

+ Rimuovere la maniglia del girarrosto
durante la cottura con grill.
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Specifiche tecniche

W N —

Struttura del girarrosto

Maniglia di plastica *

Forchetta

(Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.)

Si consiglia di non utilizzare vassoi
e griglie a contatto diretto con gli
alimenti.

Tensione/frequenza

220-240V ~ 50 Hz

Consumo energetico totale

2.25 kW

Tipo/sezione cavo

min.HO5VV-FG 3x 1,5 mm?*

Categoria di prodotto a gas

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Tipo di gas installato/pressione del prodotto

G20, 20 mbar/

Consumo totale gas

2.3 kW

Conversione del tipo di gas/pressione®
_ opzionale

G30, 28-30 mbar/
G31, 37 mbar/ - G20, 13 mbar/ - G20, 10
mbar

Dimensioni esterne (altezza/larghezza/profondita)

595 mm/594 mm/567 mm

Dimensioni installazione
(altezza/larghezza/profondita)

*+590 0 600 mm/560 mm/min. 570 mm

Forno principale Forno a gas
Lampadina interna 15/25W
Consumo energetico grill 2.2 kW
Consumo gas del forno 2.3 kW

»+ \edere Installazione, pagina 16.

Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preavviso
per migliorare la qualita del prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.

Tabella ini

[ valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione che
lo accompagna si ottengono in
condizioni di laboratorio secondo gli
standard relativi. A seconda delle
condizioni di funzionamento e
ambientali del prodotto, questi valori
potrebbero variare.

G 20/10 mbar 130
G 20/13 mbar 128
G 20/20 mbar 110
G 30/28-30 mbar 75
G 31/ 37 mbar 75

Potete acquistare gli ugelli non inclusi nel prodotto da voi acquistato contattando

I'assistenza postvendita autorizzata.
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Categorie/tipi/pressione di gas del paese
Nella tabella seguente € possibile trovare il tipo di gas, la pressione e la categoria di gas che puo
essere utilizzata per il paese in cui verra installato il prodotto.

FR Ccatll oE+34 G20,20 mbar (G25,25 mbar GSrCT)],tZ)aSrSO G31,37 mbar
BE Ccatll oE+34 G20,20 mbar (G25,25 mbar GSrCT:gaSrSO G31,37 mbar
RU Cat |l 2H3B/P (620,20 mbar (30,30 mbar 620,13 mbar | G20,10 mbar
Ccz Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
2E(43.46 - (G25.3,25 mbar (G20,20 mbar (G30,30 mbar
Catll 453 MJ/m3
NL (0°C))3B/P
Cat |l 2L3B/P (25,25 mbar 620,20 mbar (30,30 mbar
GB Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
IE Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
ES Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
PT Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
CH Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
IT Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
SK Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
cY Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
Sl Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
GR Catll 2H3+ (20,20 mbar (30,28 30 mbar | G31,37 mbar
Cat Il 2ELS3B/P 620,20 mbar (G2.350,13 mbar | G30,37 mbar
i Catll 2E3P(B/P) (20,20 mbar (30,37 mbar
DE Cat Il 2E3B/P 620,20 mbar (30,50 mbar
AT Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,50 mbar
SE Catll 2H3B/P (20,20 mbar (30,30 mbar
LT Catll 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
NO Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
RO Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
DK Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
EE Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
MA Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
Fl Catll 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
HR Catll 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
TR Cat Il 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
MT Cat | 3B/P (30,30 mbar
IS Cat | 2H 620,20 mbar
LV Cat | 2H 620,20 mbar
Ly Cat | 2E 620,20 mbar
Catl 2H 620,20 mbar
86 Cat | 3B/P (30,30 mbar
Catl 2H (620,25 mbar
Hu Cat | 3B/P (30,30 mbar
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El Installazione

Il prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i regolamenti in

vigore. Altrimenti la garanzia non sara valida.

Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non
autorizzate e potrebbe considerare non
valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas per il
prodotto & responsabilita del cliente.

Il prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il gas
e/o elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto presenta
difetti. Se € cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi
per la sicurezza.

Prima della installazione
L'apparecchio & destinato ad essere
installato in alloggiamenti da cucina
disponibili in commercio. Bisogna porre un
dispositivo di sicurezza tra I'apparecchio e
le pareti e i mobili della cucina. Vedere la
figura (valori in mm).
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+ Superfici, laminati sintetici e adesivi usati
devono essere resistenti al calore (100 °C
minimo).

+ Gli alloggiamenti da cucina devono essere
a livello uniforme e fissi.

+ Sec'e un cassetto sotto al forno, bisogna
installare un ripiano tra il forno e il
cassetto.

«+ Trasportare I'apparecchio con almeno
due persone.

+ Tenere il forno dalle aperture per
maneggiarlo su entrambi i lati al fine di
spostarlo.

+ Prima di installare il prodotto, rimuovere
tutti i materiali e i documenti all'interno.

+ I mobili della cucina devono essere
conformi alle dimensioni indicate nella
figura seguente. Nella parte posteriore del
mobile della cucina, deve essere ritagliata
un'apertura delle dimensioni indicate nella
figura seguente per garantire una
ventilazione sufficiente.

+ Questo prodotto & un dispositivo di classe
3 secondo la norma EN 30-1-1.

Non installare I'apparecchio vicino ad
un frigorifero o congelatore. Il calore
emesso dall'apparecchio porta ad un
accresciuto consumo energetico da
parte delle unita di raffreddamento.

Non usare sportello /o maniglia per
portare o spostare il prodotto.
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* . min.

Ventilazione ambiente

Tutti gli ambienti richiedono una finestra
apribile o equivalente, e alcune stanze
richiedono anche un'apertura fissa. L'aria
per la combustione viene presa dall'aria
dell'ambiente e i gas di scarico sono emessi
direttamente nell'ambiente. Una buona
ventilazione & essenziale per il
funzionamento sicuro dell'apparecchio.
Ambienti con porte e/o finestre che si
aprono direttamente verso I'ambiente
esterno

18/IT

Le porte e/o le finestre che si aprono
direttamente verso I'ambiente esterno
devono avere una apertura di ventilazione
totale delle dimensioni specificate nella
tabella che segue, che si basa sulla potenza
totale del gas dell'apparecchio (il consumo
totale di gas dell’apparecchio € mostrato
nella tabella con le specifiche tecniche di
questo manuale utente). Se le porte e/o le
finestre non hanno un'apertura per la
ventilazione totale corrispondente al
consumo totale di gas dell'apparecchio
specificata nella tabella che segue, deve



esserci obbligatoriamente una apertura
fissa aggiuntiva per la ventilazione
dell'ambiente in modo da assicurare chei
requisiti di ventilazione minima totale per il
consumo di gas totale siano rispettati.
L'apertura fissa per la ventilazione pud
includere aperture per mattoni forati
esistenti, dimensione del condotto della

cappa, ecc.

2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,5-13 700
13-15,5 800
15,5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Ambienti che non hanno porte e/o finestre
che si aprono direttamente verso
I'ambiente esterno

Se I'ambiente in cui I'apparecchio &
installato non ha una porta e/o una finestra
che si apre direttamente verso I'ambiente
esterno, bisogna cercare altri prodotti che
garantiscano con certezza una apertura
fissa per la ventilazione che non possa
essere regolata né chiusa, conforme ai
requisiti minimi per la ventilazione totale per
il consumo totale di gas dell'apparecchio,
secondo quanto indicato nella tabella sopra.
Bisogna seguire anche i requisiti previsti
dalle norme appropriate per 'edilizia.

Se una stanza 0 uno spazio interno contiene
pit di un apparecchio a gas, un'area
aggiuntiva per la ventilazione deve essere
garantita come requisito fondamentale della
tabella suddetta. La grandezza dell'area
aggiuntiva per la ventilazione deve essere
appropriata alle norme relative agli altri
apparecchi a gas.

Ci deve anche essere una distanza minima
di 10 mm dal bordo inferiore della porta che

si apre sull’ambiente interno della stanza in
cui viene installato I'apparecchio. Bisogna
assicurare che oggetti, come tappeti e altre
coperture per il pavimento, non intacchino la
distanza quando la porta & chiusa.

Il piano cottura pud essere posizionato in
cucina, in cucina/sala da pranzo oin una
camera da letto ma non in un ambiente che
contenga una vasca o una doccia. Il piano
cottura non deve essere installato in una
camera da letto di meno di 20 m.2.

Non installare questo apparecchio in un
ambiente sottoterra a meno che non sia
aperto all'aria da almeno un lato.

Installazione e collegamento

+ L'unita pud essere installata e collegata
solo secondo le norme legali sulla
installazione.

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa messa a
terra/linea protetta da un mini interruttore di
circuito della capacita adatta, dichiarata
nella tabella "Specifiche tecniche”. Far
esequire lamessa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con o
senza un trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di danni derivanti
dall'uso del prodotto senza una installazione
di messa a terra conforme ai regolamenti
locali.

L'apparecchio deve essere collegato
alla rete elettrica solo da una persona
autorizzata e qualificata. Il periodo di
garanzia dell'apparecchio comincia
solo dopo la corretta installazione.

Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non
autorizzate.
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Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in contatto
con le parti calde dell’apparecchio.
Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito
da un elettricista qualificato.
Altrimenti ¢'e rischio di shock
elettrico, cortocircuito o incendio!

+ Il collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

+ | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell’'unita. Aprire lo
sportello anteriore per vedere I'etichetta
con il tipo.

+ Il cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche”.

Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica, scollegare
il prodotto dall'alimentazione di rete.
C'e il rischio di shock elettrico!

Il cavo di alimentazione deve essere
facilmente raggiungibile dopo
I'installazione (non farlo correre
sopra al piano cottura).

Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti di
alimentazione dell'apparecchio sono
al di fuori della capacita di spina e
uscita/linea della presa, I'apparecchio
deve essere collegato direttamente
attraverso una installazione elettrica
fissa senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

Inserire il cavo di alimentazione nella presa.
Collegamento al gas

AAvvertenze generali

+ Qualora le operazioni di installazione,
riparazione o collegamento vengano
effettuate da persone o tecnici non
autorizzati, non certificati o non qualificati,
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sussiste il rischio di esplosione, incendio e
intossicazione.

+ Prima di mettere il prodotto in posizione,
accertarsi delle condizioni di distribuzione
locali (tipo e pressione del gas) e che
I'impostazione del gas del prodotto sia
conforme a tali condizioni. Le condizioni e
i valori di regolazione del gas del prodotto
sono informazioni riportate sulle etichette
(o sulla targhetta).

+ Seil codice del paese non é riportato
sull'etichetta, attenersi alle istruzioni
tecniche locali per il collegamento e la
conversione del gas.

+ Il prodotto pud essere collegato
all'impianto di alimentazione del gas
unicamente da una persona o da un
tecnico autorizzato/certificato/qualificato.

+ Il produttore non sara ritenuto
responsabile per gli eventuali danni
derivanti da procedure eseguite da
persone o tecnici non autorizzati/non
certificati/non qualificati.

+ Prima di dare avvio a qualsiasi intervento
sull'impianto a gas, scollegare
I'alimentazione del gas. Rischio di
esplosione!

+ Se si desidera utilizzare il prodotto in un
secondo momento con un altro tipo di
gas, sara necessario rivolgersi a una
persona o un tecnico
autorizzato/certificato/qualificato per la
relativa procedura di conversione.

+ Accertarsi che il collegamento al gas
venga verificato in modo accurato dopo
ogni utilizzo. Il produttore non pud essere
ritenuto responsabile per eventuali danni
dovuti a perdite di gas che possono
verificarsi a sequito di un allacciamento o
di una trasformazione del gas effettuati
da persone non autorizzate o non in
possesso di licenza.

& Rischi di incendio:

Qualora il collegamento non venga eseguito
in linea con le istruzioni riportate qui di
sequito, sussiste il rischio di perdite di gas e
diincendio. La nostra azienda non potra
essere ritenuta responsabile per gli
eventuali danni che ne derivano.
+ L'allacciamento al gas deve essere
effettuato esclusivamente da un tecnico o



da una persona
autorizzata/certificata/qualificata.

+ Accertarsi che il tubo flessibile del gas da
utilizzare per il collegamento al gas sia
conforme alle normative locali in materia.

+ Il tubo flessibile del gas deve essere
collegato in modo da non entrare in
contatto con le parti mobili e le superfici
calde (indicate nelle figure sottostanti)
che lo circondano. Sara altresi necessario
prestare attenzione per evitare che resti
impigliato quando le parti mobili sono in
movimento. (ad esempio, cassetti). Non
dovra inoltre essere collocato in spazi in
cui potrebbe essere schiacciato.

+ Una volta completato il collegamento al
gas, non spostare il prodotto. Se viene
spostato, puo esserci il rischio di perdite
di gas.

+ Il'tubo del gas deve essere collegato
effettuando giri ad ampio raggio per
evitare la possibilita di rottura e piegatura
durante il collegamento.

+ Il'tubo del gas non deve essere
schiacciato, piegato, pizzicato, toccato da
spigoli vivi o entrare in contatto con le
parti calde del prodotto e con le pentole
sul prodotto. Il danneggiamento del tubo
del gas pud comportare un rischio di
esplosione!

+ Il tubo del gas non deve entrare in
contatto con parti che possono
raggiungere una temperatura di 70°C
superiore alla temperatura ambiente.

+ Peril collegamento e la conversione del
gas & necessario servirsi di una chiave.

Parti per il collegamento del gas

Di seguito sono riportate le immagini delle

parti e degli strumenti che possono essere

necessari per il collegamento del gas. A

seconda del modello, queste parti

potrebbero non essere fornite in dotazione
con il prodotto. | raccordi del gas da
utilizzare possono variare a seconda del tipo

di gas e delle normative nazionali.

Guarnizione di
tenuta

Raccordo per gas
naturale (G20,G25)
EN 10226 R1/2"

Raccordo per gas

xﬁ liquido (G30,G31)
R Raccordo di uscita
/\\: A del gas

P ~‘~\\ Tappo cieco

Realizzazione del collegamento al gas

-GN

+ L'impianto a gas naturale deve essere
preparato in modo adeguato per il
montaggio prima di procedere
all'installazione del prodotto. All'uscita
dell'impianto del gas da collegare al
prodotto deve essere presente una
valvola per il gas naturale.

+ Accertarsi che la valvola del gas naturale
sia facilmente accessibile.

+ Collegare il prodotto all'impianto del gas
naturale della propria abitazione usando
un tubo flessibile per il gas conforme agli
standard locali.

+ Peril collegamento al gas sara necessario
servirsi di una nuova guarnizione di tenuta.

+ L'alimentazione del gas dovra essere
collegata tramite un tubo del gas o un
tubo flessibile di sicurezza per il gas con
raccordi filettati a entrambe le estremita.

+ Il collegamento puo essere effettuato in
due modi diversi:

- EN ISO 228 Attacco di tipo G1/2
- EN 10226 Attacco tipo R1/2

EN 1SO 228 Attacco di tipo G1/2

1. Posizionare la nuova guarnizione nel
raccordo e verificarne il corretto
inserimento.

2.Fissare il raccordo del gas
all'apparecchiatura servendosi di una
chiave da 22 mm e inserire il raccordo nel
raccordo con una chiave da 24 mm.
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plastica e di una fascetta di montaggio
adeguata. Il diametro interno del tubo di
plastica per gas deve essere di 10 mm e
la lunghezza non deve superare i 150 cm.
. Il tubo di plastica deve essere a prova di
Sw 24 : ; - : :

2025 1o perdite e deve risultare ispezionabile.

| Ny + Gli apparecchi e gli impianti a gas devono

NG: G20,G25

3. Successivamente all'allacciamento sara essere controllati a intervalli regolari per
necessario verificare che non vi siano verificarne il corretto funzionamento. Il
perdite nella parte di collegamento. regolatore, il tubo flessibile e la relativa

. fascetta dovranno essere controllati a

EN 10226 Attacco tipo R1/2 intervalli regolari e sostituiti entro i termini

1. Posizionare la nuova guarnizione nel consigliati dal produttore o quando si
raccordo per il gas naturale e verificarne il rende necessario.
corretto inserimento. « Per il collegamento al gas sara necessario

2. Tenendo fissa I'uscita di collegamento al servirsi di una nuova guarnizione di tenuta.
gas del prodotto con una chiave 22, + L'allacciamento al gas deve essere
colllega)re I'elemento di interconnessione effettuato tramite un tubo flessibile del
all'uscita del gas del prodotto con una gas o un collegamento fisso.

chiave 24 e serrare saldamente.

Collegamento con tubo del gas

1. Posizionare la nuova guarnizione nel
raccordo per il gas liquido e verificarne il
corretto inserimento.

2. Fissare I'uscita di collegamento al gas del
prodotto con una chiave da 22 mm,
collegare il raccordo all'uscita del gas del

3. Awolgere Un composto sigillante intorno prodotto con una chiave da 24 mm e

alla parte filettata dell'interconnettore. serrare saldamente.
Collegare la parte filettata del tubo di
sicurezza del gas all'interconnettore
usando la chiave da 24 mm. Quindi,
serrare saldamente, tenendo
I'interconnettore in posizione con la .
chiave da 24 mm.

LPG: G30,G31

G

PR ~ ?

3. Installare la fascetta di montaggio su
un'estremita del tubo del gas.
Ammorbidire 'estremita del tubo del gas
a cui e stata fissata la fascetta
mettendola in acqua bollente per un

P o minuto.

4 SUbcessiamente aliaiiactiamento sars 4. Inserire il tubo del gas ammorbidito fino in
necessario verificare che non vi siano fondo nel raccordo. Serrare saldamente il
perdite nella parte di collegamento. Morsetto con un cacciavite.

- K

Realizzazione del collegamento al gas

- GPL

+ |l prodotto dovra essere collegato in modo
tale da essere vicino all'attacco del gas
per evitare perdite di gas.

+ Prima di effettuare I'allacciamento al gas,

dotarsi di un tubo flessibile del gas in
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5. Successivamente all'allacciamento sara

necessario verificare che non vi siano
perdite nella parte di collegamento.

Controllo delle perdite nel punto di
connessione

Accertarsi che tutte le manopole del
prodotto siano spente. Accertarsi che
I'alimentazione del gas sia aperta.
Preparare una schiuma saponata e
applicarla sul punto di connessione del
tubo per effettuare un controllo delle
perdite di gas.

Qualora vi sia una perdita di gas, la parte
saponata produce schiuma. In questo
caso, ispezionare nuovamente il
collegamento al gas.

Nel caso in cui I'apparecchio presenti
due uscite per il tubo del gas, assicurarsi
che I'uscita per il gas non utilizzata sia
chiusa con un tappo cieco. Preparare
schiuma di sapone ed applicarla sul punto
di collegamento del tappo cieco per
individuare eventuali perdite di gas. La
parte saponata produce schiumain caso
di perdite di gas. In questo caso,
ispezionare di nuovo il collegamento del
tappo cieco.

Al posto del sapone, sara possibile usare
gli spray disponibili in commercio per il
controllo delle fughe di gas.

In caso di fuga di gas, chiudere
I'alimentazione del gas e ventilare la
stanza.

Non usare mai fiammiferi o accendini
per esequire il controllo di eventuali
perdite di gas.

Installazione dell'unita
1. Far scorrere il forno nell'alloggiamento,

allineare ed assicurare mentre allo stesso
tempo ci si accerta che il cavo di

alimentazione non e rotto e/o intrappolato.

Assicurare il forno con 2 viti come illustrato.
Dopo l'installazione, assicurarsi che le viti
siano sufficientemente strette e che il forno
non si muova. Il forno potrebbe ribaltarsi
durante |'utilizzo se non installato secondo
le istruzioni e se le viti non sono
sufficientemente strette.

Per prodotti dotati di ventola di raf-
freddamento (Potrebbe non essere sul
prodotto acquistato).

Pan:
Sport
Laventola di raffreddamento integrata
raffredda sia Palloggiamento incassato che
ta parte anteriore dell'unita,

Laventola di raffreddamento iniziera mentre
il forne & in funzione dopo 10 minutt. La
ventitazione dell'aria sitrovera tralo
spartello del forno e il pannello di controllo.
Se non funziona, la ventola d
raffreddamento potrebbe essere quasta. in
tal caso, contattare agenzia di assistenza
autorizzata.

La ventola di raffreddamento

continua a funzionare per 20-30
minuti ancora dopo che il forno

stato spento.

€ N e
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Controllo finale

1. Funzionamento dell'apparecchio

2. Controllare le funzioni.

3. Aprire la fornitura del gas.

4. Controllare le installazioni del gas per
montaggio e tenuta sicuri.

La flamma deve essere blu e avere
una forma regolare. Se la fiamma
tende al giallo, controllare se il
coperchio del bruciatore
posizionato in modo sicuro o pulire il
bruciatore.

Conversione del gas

AAwertenze generali

+ Prima di dare avvio qualsiasi tipo di
intervento sull'impianto a gas, scollegare
I'alimentazione principale del gas. Rischio
di esplosione!

+ Sara necessario sostituire tutti gli iniettori
del gas. Inoltre, la regolazione della
combustione dei rubinetti del gas deve
essere effettuata in posizione di riposo
per rendere il prodotto adatto all'uso con
un altro gas.

+ Dopo aver modificato il tipo di gas,
I'etichetta del nuovo tipo di gas sulla
confezione di ricambio dovra essere
applicata sull'etichetta attuale gia
presente sulla parete posteriore del
prodotto.

+ Il tipo di gas convertibile e le categorie di
gas della vostra apparecchiatura per
paese sono informazioni indicate nella
sezione "Categorie/tipi/pressione del gas
del paese”. Verificare nella tabella i tipi di
gas che & possibile convertire nella
propria zona. Non sara possibile
convertire in tipi di gas non specificati in
guesta tabella.

+ L'iniettore di ricambio adatto al tipo di gas
che si desidera convertire potrebbe non
essere fornito con il prodotto. Sara
possibile acquistare gli iniettori presso il
servizio di assistenza autorizzato o
presso il punto vendita del prodotto.

+ Perivalori degliiniettori e per le tipologie
di gas da utilizzare per i bruciatori
rimandiamo alla fine della sezione.
Effettuare il collegamento del tipo di gas
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da convertire come descritto nella sezione
collegamento gas.
Parti per la conversione del gas
Indichiamo qui di sequito le parti e gli
strumenti necessari per la conversione del
gas. A seconda del modello, queste parti
potrebbero non essere fornite in dotazione
con il prodotto.

Ugello di bypass

. Iniettore del
- % bruciatore
ot

et

Regolazione di flusso ridotto per il
forno a gas

La regolazione di flusso ridotto peril forno a
gas & estremamente importante per il
funzionamento appropriato del forno. Per
fornire una sicurezza massima all'utente,
gueste operazioni devono essere fatte con
attenzione.

1. Rimuovere la manopola del termostato

0%
e
i i
e
P

2. Svitare le viti che si trovano sul lato del
pannello di controllo e rimuovere il foglio
di fondo del pannello.

3. Rilasciare il pannello di controllo
rilasciando i due fermi e tenerlo libero
prestando attenzione ai collegamenti dei
cavi.




i H i

4. Accendere il bruciatore da regolare e
portare la manopola in posizione alta della
fiamma. Il termostato del gas permette di
rilevare il calore. Portare in posizione di
riposo e controllare se la fiamma si &
ridotta.

5.lempostare la lunghezza della fiamma
con la vite sul rubinetto del forno.
Ruotando in senso orario, si riduce la
fiamma; ruotando in senso antiorario, si
accresce la flamma.

Se la temperatura del forno aumenta
in modo eccessivo, spegnere il forno
e chiamare |'assistenza autorizzata
per far riparare il termostato del
forno.

Cambiare l'iniettore del forno a gas

1. Portare tutti i pulsanti di controlloin
posizione off sul pannello di controllo.

2. Chiudere I'alimentazione del gas.

3. Aprire lo sportello del forno.

4. Svitare le due viti posizionate sul
coperchio del bruciatore del forno.

5. Rimuovere il coperchio del bruciatore del
forno tirando verso di sé

i

6. Svitare le viti presenti sul bruciatore de
forno

7.Rimuovere il bruciatore del forno
dall'alloggiamento.

8. Svitare l'iniettore ruotandolo in senso
antiorario.

9. Montare un nuovo iniettore.
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Impostare la flamma a una lunghezza
ottimale come indicato nella figura seguente
per mezzo della vite 1 sul rubinetto del forno.
Ruotando in senso orario, si riduce la
fiamma; ruotando in senso antiorario, si

la fi

Se la flamma & troppo debole,
* |a temperatura del forno potrebbe essere
troppo bassa: cid potrebbe avere un effetto
negativo sul risultato di cottura.

La lunghezza di fiamma ideale offre le
olion tazioni

Se la flamma é troppo forte,

* |a temperatura del forno potrebbe essere
troppo alta: cio potrebbe avere un effetto
negativo sul risultato di cottura.

Dopo aver regolato la fiamma a gas,
aprire e chiudere ripetutamente lo
sportello e assicurarsi che la fiamma
del forno non si spenga.

Se il tipo di gas dell'unita & cambiato,
allora anche la piastra con i valori
nominali che mostra il tipo di gas
dell'unita deve essere cambiata.

Gas naturale in
butano/propano
(GPL)

Butano/propano
(GPL) in gas
naturale (G20
20mbar/ G25 25
mbar / G25.3
25mbar)

Stringere la vite
ruotandola in senso
orario fino alla fine.

Gas naturale in
butano/propano
(GPL)

Allentare la vite

di 180° (circa)

Butano/propano
(GPL) in gas
naturale (G20
10mbar/ G20 13
mbar)

Stringere la vite
ruotandola in senso
orario fino alla fine.

Gas naturale in
butano/propano
(GPL)

Allentare la vite

di 270° (circa)

L2700

Butano/propano
(GPL) in gas
naturale (G2 350
13mbar gas locale
Polonia)

Stringere la vite
ruotandola in senso
orario fino alla fine.

La regolazione ridotta del flusso pud

Allentare la vite

di 360° (circa)

£ 3600

variare a seconda del prodotto, del
bruciatore e del tipo di gas.
Assicurarsi che la lunghezza della

fiamma rispetti i valori suddetti.

Controllo perdite iniettori
Prima di effettuare la conversione sul
prodotto, assicurarsi che tutte le manopole
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di controllo siano spente. Dopo la corretta

conversione degli iniettori, ogni iniettore

deve essere controllato per una eventuale

perdita di gas

1. Assicurarsi che il gas alimenti il prodotto,
mantenere perd tutte le manopole di
controllo spente.

2.0gni foro dell'iniettore deve essere
bloccato con un dito che applica una
forza ragionevole per fermare la perdita di
gas quando la corrispondente manopola

di controllo & accesa e tenuta in posizione

depressa, per permettere al gas di
raggiungere l'iniettore.

3. Applicare acqua saponata all'attacco
dell'iniettore con un piccolo pennello, in
caso di perdita di gas all'attacco
dell'iniettore I'acqua saponata iniziera a
fare delle piccole bolle. In questo caso,
serrare l'iniettore con una forza
ragionevole e ripetere ancora una volta il
processo della fase 3.

4. Se la schiuma continua a persistere, &
necessario spegnere immediatamente
I'alimentazione di gas al prodotto e
chiamare un agente del servizio
assistenza autorizzato o un tecnico con
licenza. Non utilizzare il prodotto fino a
quando il servizio di assistenza
autorizzato non & intervenuto su di esso.

Smaltimento di vecchi prodotti

Conservare il cartone originale del
prodotto e trasportare il prodotto in esso.
Segquire le istruzioni sul cartone. Se non si
ha il cartone originale, imballare il
prodotto nella carta con le bolle 0 in un
cartone spesso e assicurarlo con nastro
adesivo.

Per evitare che il grill metallico e il vassoio
allinterno del forno danneggino lo
sportello del forno, mettere una striscia di
cartone sull'interno dello sportelloin
modo che si allinei con la posizione dei
vassoi. Attaccare con del nastro adesivo
lo sportello del forno alle pareti laterali.
Non usare sportello o maniglia per
sollevare o spostare il prodotto.

Non mettere oggetti sull'apparecchio
e spostarlo in posizione verticale.

Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati durante
il trasporto.
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Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico
Le informazioni che seguono aiutano ad
usare l'apparecchio in modo ecologico e a
risparmiare energia:

+ Usare coperchi di colori scuri e smaltati,
poiché la trasmissione del calore &
migliore.

+ Quando si cucinano gli alimenti, eseguire
un'operazione di preriscaldamento se &
consigliato nel manuale utente o nelle
istruzioni della cottura.

+ Non aprire lo sportello del forno di
frequente durante la cottura.

+ Cercare di cucinare pit di un piatto alla
volta nel forno laddove possibile. Si pud
cucinare mettendo due contenitori per la
cottura sul grill metallico.

+ Cucinare piu di un piatto uno dopo I'altro.
Il forno & gia caldo.

+ Scongelare gli alimenti congelati prima di
cuocerli.

+ Leinformazioni sull'efficienza energetica
secondo EU 66/2014 possono essere
trovate sulla scheda prodotto fornita con
il prodotto.

Uso iniziale
Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o materiali
di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

2. Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e asciugare
con un panno.

Riscaldamento iniziale

Riscaldare il prodotto per circa 30 minuti e

poi spegnerlo. Cosi i residui del prodotto o

gli strati si bruciano e si rimuovono.
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Le superfici calde provocano ustioni!
Il prodotto pud diventare caldo
durante I'uso. Non toccare mai i
bruciatori caldi, le sezioni interne del
forno, riscaldatori, ecc. Tenere lontani
i bambini.

Usare sempre guanti resistenti al
calore quando si mettono o si
rimuovono i piatti nel/dal forno caldo.

Forno a gas

1. Estrarre tutti i vassoi per la cottura a forno
e il grill metallico dal forno.

2. Chiudere lo sportello del forno.

3. Selezionare la fiamma piu alta del forno a
gas; vedere Come utilizzare il forno a gas,
pagina 29.

4. Utilizzare il forno per circa 30 minuti.

5. Spegnere il forno; vedere Come utilizzare
il forno a gas, pagina 29

Forno con grill
1. Estrarre tutti i vassoi per la cottura a forno
e il grill metallico dal forno.
2. Chiudere lo sportello del forno.
3. Selezionare la potenza pil alta del grill;
vedere Come utilizzare il grill, pagina 32.
4. Utilizzare il forno per circa 15 minuti.
5. Spegnere il grill; vedere Come utilizzare il
grill, pagina 32
Durante il primo funzionamento, per
un paio d'ore, & possibile che siano
emessi odori e fumo. E abbastanza
normale. Assicurarsi che I'ambiente
sia ben ventilato per rimuovere fumo
e odori. Evitare di inalare
direttamente fumo e odori emessi.



B Come utilizzare il forno

+ |l pesce deve essere posto sulla

Informazioni generali su cottura al

forno, cottura arrosto e con grill

Le superfici calde provocano ustioni!
Il prodotto pud diventare caldo
durante I'uso. Non toccare mai i
bruciatori caldi, le sezioni interne del
forno, riscaldatori, ecc. Tenere lontani
i bambini.

Usare sempre guanti resistenti al
calore quando si mettono o si
rimuovono i piatti nel/dal forno caldo.

Prestare attenzione quando si apre lo
sportello del forno perché potrebbe
fuoriuscire vapore.

Il vapore in uscita pud ustionare
mani, volto e/o occhi.

Suggerlmentl per la cottura al forno
Usare piatti in metallo con adeguato
rivestimento antiaderente o contenitori in
alluminio o stampi in silicone resistenti al
calore.

+ Usare al meglio lo spazio della rastrelliera.

+ Mettere lo stampo da forno al centro della
rastrelliera.

+ Selezionare la posizione corretta per la

rastrelliera prima di accendere forno o grill.

Non cambiare la posizione della
rastrelliera quando il forno & caldo.
+ Tenere lo sportello del forno chiuso.

Suggerimenti per l'arrosto

+ Trattare pollo e tacchino interi, pezzi
grandi di carne con condimenti come
succo di limone e pepe nero prima della
cottura migliora la prestazione di cottura.

+ Civogliono circa 15-30 minuti in pit per
arrostire la carne con 0sso rispetto alla
cottura arrosto di carne della stessa
dimensione ma senza 0sso.

+ Ogni centimetro di spessore della carne
richiede circa 4-5 minuti di cottura.

+ Lasciare la carne nel forno per circa
10 minuti dopo il periodo di cottura. Il
succo si distribuisce meglio per tutto
I'arrosto e non fuoriesce quando si taglia
la carne.

rastrelliera centrale o inferiore in un piatto
resistente al calore.

Suggerimenti per la cottura con grill
Quando carne, pesce e pollame sono cotti
con grill, subito si rosolano, hanno una
piacevole crosta e non restano secchi. Parti
sottili, spiedini di carne e salsicce sono
particolarmente adatti per la cottura con
grill, cosi come verdure con alto contenuto
di acqua, come pomodori e cipolle.

+ Distribuire i pezzi da cuocere con grill sul
grill metallico o nel vassoio per cottura al
forno con il grill metallico posto in modo
tale che lo spazio coperto non superi la
dimensione del riscaldatore.

+ Far scorrere il ripiano metallico o la teglia
per la cottura al forno con grill al livello
desiderato nel forno. Se si cuoce al grill
sul ripiano metallico, far scorrere la teglia
per la cottura al forno sulla rastrelliera
inferiore per raccogliere i grassi. La teglia
per la cottura al forno da far scorrere deve
avere una dimensione tale da coprire
I'intera area di grigliatura. E possibile che
la teglia non venga fornita con il prodotto.
Aggiungere dell'acqua nel vassoio per la
cottura al forno per una pulizia facile.

Gli alimenti che non sono adatti alla
cottura al grill rappresentano un
rischio di incendio. Usare solo
alimenti per cottura con grill adatti
al calore intenso del grill.

Non mettere il cibo troppo lontano
sul retro del grill. Questa ¢ |'area piu
calda e gli alimenti grassi
potrebbero prendere fuoco.

Come utilizzare il forno a gas
J

2

Il forno a gas si aziona con la manopola di
controllo del forno a gas. In posizione off
(superiore) I'alimentazione di gas &
disattivata.
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Accensione del forno a gas
Il forno a gas si accende automaticamente
con lamanopola di controllo del forno a gas.
1. Tenere la manopola di controllo del gas
premuta e ruotarla in senso antiorario.
» Una scintilla di accensione & generatae il
gas si accende.
2. Tenere la manopola di controllo del gas
premuta per altri 3 - 5 secondi.
3. Assicurarsi che il gas si sia acceso e che
la flamma sia presente.
4. Selezionare forza di cottura/segno del gas
desiderati.
5.Se non c'e elettricita, accendere il gas con
I'accendigas dal foro di controllo
dell'accensione.
C'e il rischio di compressione di gas
ed esplosione!
Non cercare di accendere il gas per
oltre 15 secondi. Se il bruciatore non
si accende entro 15 secondi,
chiudere la manopola e aspettare 1
minuto. Ventilare 'ambiente prima di
cercare di accendere di nuovo il
bruciatore. In caso di mancato
rispetto delle operazioni sopra
indicate ci potrebbe essere rischio di
compressione di gas ed esplosione.

Spegnimento del forno a gas

1. Ruotare la manopola di controllo del forno
a gas in posizione off (alta).

Grafico della temperatura del gas senza

ventola

Livellodigas | 1 2 3 4 5

Temperatura | 165 [ 175 [ 190 [ 225 [ 280
in °C
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Uso dell'orologio come sveglia

@

60— 420

La sveglia non ha influenza sulle funzioni del
forno. Si usa solo come avvertenza. Per
esempio, & utile quando si desidera girare gli
alimenti nel forno ad un certo punto. La
sveglia emette un segnale una volta che il
tempo impostato é finito.

Impostazione della sveglia

1. Ruotare la manopola Time Adjustment
(regolazione orario) in senso orario per
stabilire quanto a lungo suonera l'allarme.

2.La manopola ruota in senso antiorario alla
fine del tempo di cottura e l'allarme suona.
La sveglia non spegne il forno.

Ruotare la manopola funzione in
senso orario fino alla posizione off
per spegnere il forno.

Modalita di funzionamento

L'ordine delle modalita di funzionamento qui
mostrato pud essere diverso da quello della
propria unita.

Il forno non é riscaldato. Solo la
lampadina del forno & accesa.
Forse anche la valvola esterna
di raffreddamento & in funzione
per evitare il riscaldamento degli
scomparti.

Le altre funzioni sono per la
cottura; selezionare la
temperatura adatta per il tipo di
alimento.
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Grill completo e girarrosto
sono in funzione. Si adatta
alla cottura con grille a
cuocere alla "Rotisserie”
grandi pezzi di carne.

Tabella tempi di cottura

La prima rastrelliera del forno &

quella di fondo.

Carico massimo del vassoio del
forno: 4 kg (8,8 Ib).

[ tempi in questo diagramma devono
essere considerati una guida. | tempi
possono variare a causa di

temperatura degli alimenti, spessore,
tipo e preferenze personali di cottura.

Mettere i piatti su un foglio di carta da forno
per evitare schizzi sulla base del forno e
aiutare a mantenere il forno pulito.

Cottura al forno e arrosto - senza ventilatore

Torta di mele Piatto metallico
rotondo nero con un
diametro di 20 cm su
grill metallico***
Torta alla Piatto metallico 10 min. 1.2 60...70 min.
frutta rotondo nero con un
diametro di 20 cm su
grill metallico***
Torta Piatto metallico 10 min. 1.2 60...70 min.
rotondo nero con un
diametro di 20 cm su
grill metallico***
Dolcetti Vassoio standard** 10 min. 1.2 30...40 min.
Pasta Vassoio standard** 10 min. 3 45..55 min.
Torta Tortiera su grill 10 min. 1.2 50...70min.
metallicox+*
Biscotti Vassoio standard** 10 min. 1.2 30...40 min.
Arrosto di Vassoio standard** 10 min. 3. 15min. 5/ | 70..90 min.
agnello max. poi 3
Arrosto di Vassoio standard** 10 min. 3. 20min. 5/ | 75..90 min.
manzo max.poi 3
Tacchino Vassoio standard** 10 min. 20min. 5/ | 100...120 min.
max. poi 3
Pollame Vassoio standard** 10 min. 15min. 5/ ]90..100 min.
max. poi 3
In casseruola Vassoio standard** 10 min. 3. 1.2 90...120 min.
Pesce Vassoio standard** 10 min. 3 35...45 min.
Pasta Vassoio standard** 10 min. 1.2 50...60 min.
Victoria Vassoio standard** 10 min. 1.2 25...35 min.
sandwich
Pizza Vassoio standard** 10 min. 3 20...25 min.
* in posizione manopola di controllo 5
+* Questi accessori possono non essere forniti assieme al prodotto.
+++ Questi accessori non sono forniti assieme al prodotto. Si tratta di accessori disponibili in commercio.
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Come utilizzare il grill

Chiudere lo sportello del forno
durante la cottura con grill.

Le superfici calde possono provocare
ustioni!

Accensione del grill

1. Ruotare in senso orario la manopola
funzione sul simbolo del grill.

2.Se necessario, eseguire un pre-
riscaldamento per circa 5 minuti.

» La spia della temperatura si accende.

Non cercare di ruotare la manopola
funzione in senso orario per
impostarla sulla posizione Off
(superiore).

Spegnimento del grill

1. Ruotare la manopola funzione in senso
antiorario sulla posizione Off (superiore)
per spegnere il forno.

Gli alimenti che non sono adatti alla
cottura al grill rappresentano un
rischio di incendio. Usare solo
alimenti per cottura con grill adatti
al calore intenso del grill.

Non mettere il cibo troppo lontano
sul retro del grill. Questa ¢ |'area piu
calda e gli alimenti grassi
potrebbero prendere fuoco.

Funzione girarrosto
Quando si seleziona la funzione grill, il
motore del girarrosto si avvia.
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[l motore del girarrosto funziona
assieme al grill. Quando si attiva la
funzione grill, il riscaldatore del grill si
attiva e si disattiva in modo
intermittente. Pertanto, mentre il
riscaldatore del grill & attivato, il
motore del girarrosto € in funzione e
qguando il riscaldatore & disattivato, il
motore si arresta. Questo non e un
guasto.

+ Dopo aver selezionato Funzioni del grill,
inserire la carne o il pollo sullo spiedo del
girarrosto usando la forchetta (3).

+ Inserire il girarrosto nella relativa apertura
del motore rotante che si trova sulla
parete posteriore del forno.

Mettere il girarrosto sulla relativa struttura.

+ Mettere tale struttura sulla rastrelliera
adatta del forno.

+ Mettere un vassoio su una delle
rastrelliere inferiori per raccogliere i grassi.
Mettere dell’acqua nel vassoio per una
pulizia facile.

+ Non dimenticare di rimuovere il manico
in plastica del girarrosto.((Varia a
seconda del modello dell'apparecchio.))

+ Quando la cottura & completa, montare il

manico in plastica e rimuovere gli alimenti

dal forno.((Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.

1 2 3

Struttura del girarrosto
Maniglia di plastica *
Forchetta

(Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.)

w N =
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Tabella tempi di cottura per la cottura con gill

Cottura con grill elettrico

Pesce Grill metallico 4.5 20...25 min.
Fettine di pollo Grill metallico 4.5 25...35 min.
Costolette di Grill metallico 4.5 20...25 min.
agnello

Arrosto di Grill metallico 4.5 25..30 min. *
manzo

Costolette di Grill metallico 4.5 25..30 min. *
vitello

Tostare il pane * Grill metallico 4 1..3min.

* a seconda dello spessore

*Pre-riscaldare per 5 minuti.

++Se non é possibile regolare la temperatura della griglia del prodotto, la griglia funzionera alla
temperatura consigliata.

| pasti presenti in questa tabella di cottura 60350-1 per facilitare gli enti di controllo
sono preparati secondo lo standard EN nella verifica del prodotto.

Pane per toast Grill metallico 4 1..3min.
Polpette Grill metallico 4 25...35 min.
(manzo) - 12

pezzi

Girare il cibo dopo 2/3 del tempo di grigliatura totale.

Si suggerisce di eseguire 5 minuti di pre-riscaldamento per tutti gli alimenti da grigliare.
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[ Manutenzione e cura

Informazioni generali

Pulizia del pannello di controllo

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga
e problemi frequenti diminuiscono se
I'apparecchio e pulito ad intervalli regolari.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica prima di avviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

Consentire all'apparecchio di
raffreddarsi prima di pulirla.

Le superfici calde possono provocare
ustioni!

+ Pulire completamente 'apparecchio dopo
ogni uso. In questo modo sara possibile
rimuovere i residui di cottura con
maggiore facilita, evitando cosi che questi
residui brucino all'uso successivo
dell'apparecchio.

+ Non sono necessari agenti di pulizia
speciali per la pulizia dell’apparecchio.
Usare acqua calda con detersivo liquido,
un panno morbido o una spugna per
pulire I'apparecchio e asciugare con un
panno asciutto.

+ Assicurare sempre che il liquido in
eccesso sia completamente asciugato
dopo la pulizia e che tutti gli schizzi siano
immediatamente asciugati.

+ Non usare agenti di pulizia che
contengono acido o cloro per pulire le
superfici e la maniglia in acciaio inox.
Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per
pulire queste parti, prestando attenzione a
pulire in un'unica direzione.

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o materiali
di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

0 Non usare pulitori a vapore per pulire
I'apparecchio poiché cid potrebbe
provocare uno shock elettrico.
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Pulire pannello di controllo e le manopole
con un panno umido e asciugare.

Se il prodotto & dotato di
tasti/manopole, non rimuovere le
manopole di controllo per pulire il
pannello di controllo.

Il pannello di controllo pud
danneggiarsi!

Pulizia del forno

Per pulire la parete laterale (Varia a

seconda del modello dell'apparecchio.)

(Questa funzione & opzionale. Potrebbe

non essere sul prodotto acquistato).

1.Rimuovere la sezione anteriore della
rastrelliera laterale tirando nella direzione
opposta alla parete laterale.

2. Rimuovere completamente la rastrelliera
laterale tirand i sé

Pareti catalitiche

(Questa funzione & opzionale. Potrebbe
non essere sul prodotto acquistato).

Le pareti laterali interne (A) e/o la parete
posteriore (B) dell'apparecchio potrebbero
essere rivestite di smalto catalitico. Le pareti
catalitiche hanno un colore opaco chiaro e
una superficie porosa. Le pareti catalitiche
del forno non devono essere pulite. Grazie
alla superficie perforata, le superfici
catalitiche assorbono il grasso e, una volta
che quest'ultimo ne riempie la superficie,
iniziano a brillare. In questo caso si
raccomanda di sostituire gli elementi.



Pulire lo sportello del forno

Per pulire lo sportello del forno, usare acqua
calda con detersivo liquido, un panno
morbido o una spugna per pulire
I'apparecchio e asciugare con un panno
asciutto.

Asciugare il vetro con 'aceto e poi
sciacquarlo dai eventuali residui di calcare
che si possono trovare sul vetro del forno.

Non usare detergenti molto abrasivi o
raschietti in metallo tagliente per la
pulizia dello sportello del forno. Essi
potrebbero graffiare la superficie e
distruggere il vetro.

Pulizia dello sportello del forno

Per pulire lo sportello del forno e il
vetro, non utilizzare detergenti
abrasivi aggressivi, raschietti
metallici, pagliette d'acciaio o
candeggina.

Per pulirli, & possibile rimuovere lo sportello
del forno e i vetri dello sportello. Come
rimuovere le porte e le finestre & spiegato
nelle sezioni "Rimozione dello sportello del
forno” e "Rimozione dei vetri interni dello
sportello”. Dopo aver rimosso i vetri interni
dello sportello, pulirli con detersivo per piatti,
acqua calda e un panno morbido o una
spugna e asciugare con un panno asciutto.
Asciugare il vetro con 'aceto e poi
sciacquarlo dai eventuali residui di calcare
che si possono trovare sul vetro del forno.

Rimozione dello sportello del forno

1. Aprire lo sportello anteriore (1).

2. Aprire i morsetti dell'alloggiamento della
cerniera (2) sul lato destro e su quello
sinistro dello sportello anteriore
premendoli verso il basso come illustrato
nella figura.

Sportello

Blocco cerniera(posizione chiusa)
Forno

Blocco cerniera(posizione aperta)

4. Rimuovere lo sportello anteriore tirandolo
verso l'alto per farlo uscire dai cardini
destro e sinistro.

| punti eseguiti durante il processo di
rimozione devono essere esequiti al
contrario per installare lo sportello.
Non dimenticare di chiudere i
morsetti dell'alloggiamento del
cardine quando si reinstalla lo
sportello.
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Sostituzione della lampadina del
forno

Prima di sostituire la lampadina del
forno, assicurarsi che I'apparecchio
sia scollegato dalla rete e sia freddo
per evitare il rischio di shock elettrico.
Le superfici calde possono provocare
ustioni!

In questo forno viene utilizzata una
lampada ad incandescenza con
potenza inferiore a 40 W, altezza
inferiore a 60 mm, diametro inferiore
a 30 mm o lampada alogena con
attacco tipo G9, potenza inferiore a
60 W. Le lampade sono adatte al
funzionamento a temperature
superiori a 300 °C. Le lampade del
forno possono essere richieste agli
Agenti di servizio autorizzati o ai
tecnici muniti di licenza.Questo
prodotto contiene una lampada di
classe energetica G.

La posizione della lampadine pud
variare dalla figura.

Le lampadine utilizzate in questo
apparecchio non sono adatte per
l'illuminazione di ambienti domestici.
Lo scopo previsto di questa
lampadina € aiutare I'utente a
controllare gli alimenti.
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Le lampadine utilizzate in questo
apparecchio devono sopportare

condizioni fisiche estreme come
temperature superiori a 50 °C.

Se il forno é dotato di una lampadina

rotonda:

1. Scollegare il prodotto dalla rete.

2. Ruotare la copertura in vetro in senso
orario per rimuoverla.

3. Se lalampadina del forno corrisponde al
tipo (A) mostrato nella figura seguente,
rimuoverla ruotando secondo le
indicazioni e sostituirla. Se & di tipo (B),
tirare e rimuoverla come indicato in figura,
quindi sostituirla.

4. Installare il coperchio in vetro.



Ricerca e risoluzione dei problemi

]

+ Quando Ie parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>>
Non é guasto.

« |l fusibile di rete e difettoso o si & bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei
fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostarli.

+ L'apparecchio non & collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il

collegamento della spina

re i fusibili nella scatola dei fusibili.

+ Lavalvola principale del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.
+ Il tubo del gas e piegato. >>> Installare correttamente il tubo del gas.

Consultare I'agente autorizzato per
I'assistenza o il rivenditore dove &
stato acquistato I'apparecchio se non
si riesce arisolvere il problema
nonostante siano state implementate
le soluzioni di questa sezione. Non
cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.

37/1T



beko

oo

BcTpanBaeMbin AyxoBou WwKag
PyKOBO,EI,CTBO nosib3oBaTesid

9

RU N \ NEPEPABOTAHHAR 1t
MEPEPABATLIBAEMAS
6 BYMATA



Mepea HayanoM aKcnyaTaLum NPouYnTanTe 3TO PyKOBOACTBO
nonb3oBaTtens!

YBaxaeMblit nokynatens!

Cnacwbo 3a To, 4TO OTAANN NPefnoYTeHNE NPoaYKLMM KoMnaHun «Bekow. Hageemcs, 4To aTo
BbICOKOKaYeCTBEHHOE U3AeNne, N3roTOBNEHHOE C MPUMEHEHWNEM CaMbIX COBPEMEHHbIX
TexHonorni, 6yaeT AeMOHCTPUPOBATL HauyyLWMe pe3ybTaTbl 9KCyaTaumu. [na aToro
nepes HavanoMm aKcnayaTayum BHUMaTeNbHO NPOYMTanTe 3TO PyKOBOACTBO W BCHO
COMYTCTBYHOLLYIO AOKYMEHTALMIO U UCNONb3YWTE ero B AalbHELLIEM B Ka4eCcTBe
cnpaBoyHuka. Ecnv Bl nepefaeTe n3aenune HOBOMy BnafesnbLly, nepegante emy 1
PYKOBOACTBO nonb3oBaTtens. [MpuaepXvBanTech BCex NpeaynpexaneHnii n ntHopmaumu,
COOEPXKALLWXCA B PyKOBOACTBE.

[MOMHUTE, 4TO AaHHoe PYyKOBOLCTBO MNOJSIb30BATENA TAKXE MOXET ObITb NMPUMEHNMO K
HEKOTOPbLIM OPYrMM MOLENAM. Paznunuua Mexny MoaenamMum 6y,qu YKa3aHbl B pyKOBOACTBE.

MosicHeHus K cMMBONaM

B naHHOM PYKOBOACTBE MNoJib30BaTeId NCNOMb3YHOTCA CriedyroLlne CMMBOJIbI:
BaxHas l/IHCbOpMaLlVIﬂ NN NONE3HbIE COBETLI MO NCNOJIb30BAHNIO.
I'Ipe;lyrlpe»(;leHme O CUTyalmMaAx, onacHbIX OnA XXNU3HN nrogen n nMyLiecTBea.

I'Ipe;lynpe»(;leHme 06 onacHoCTH NopaXeHnA 3NeKTPUHECKM TOKOM.

MpenynpexaeHue 06 onacHOCTY Noxapa.

s

I'Ipe,qynpex;leHme O ropAvmnx NOBEPXHOCTAX.

ce Hhl
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il Baxcubie nHcTpykumm n npepynpexxaenus no Texumke
Ge30nacHOCTM U OXpaHe OKpYyXKaloLLLei cpefibi

B naHHOM pasfene
coaepXaTcs UHCTPYKLUMK MO
TexHnKe 6e30MacHOCTH,
KOTOPbIE€ MOMOryT Bam
n3bexaTb TPaBM U
nospexaeHni. Mpn
HECOBNOAEHNN 3TUX NPaBul
BCE rapaHTUiHbIe
0bA3aTeNbCTBA
aHHYIMPYHOTCS.

06w me npaBuIa TEXHUKHK

6e30MacHOCTH

- 9TO nsgenme MoxeT
9KCMyaTUpOBaTbCH eTbMU
CTapLue 8 neT u NrabMu ¢
OrpaHNYeHHbIMU
do13NYECKMMUN, CEHCOPHBbIMM
WV YMCTBEHHbIMM
CNOCOBHOCTAMM, a TaKXe
JMLaMU, HE UMEROLLIMMMU
JOCTaTOYHOrO OnbITa U
3HaHWN, TOJIbKO B TOM
cny4ae, eciinm OHM HaxoaATCs
noj HabtogeHneM nNnL,
OTBETCTBEHHbIX 3a UX
6e30MacHOCTb, UK
NPOVHCTPYKTMPOBAaHbI Ha
npegmeT 6€30MacHOro
NCMOJSIb30BaHNA U34ensa 1
OCO3HAalT CBA3aHHbIE C
3TUM PUCKM.
CneguTe 3a TeM, YTOObI
OETU He urpann ¢
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YCTPOMCTBOM. [leTn MoryT
YUCTUTb N ODCITYXXNBATb
YCTPOMCTBO TOJIbKO NOA
HaONrOAEHNEM.

- [pnbop He OoMKeH

MCNofIb30BaTbCA NMLAMMN
(BkNtOYas geten) ¢
OrpaHNYeHHbIMU
do13NYECKMMUN, CEHCOPHBbIMM
WV YMCTBEHHbIMM
CMOCOBOHOCTAMMN UK
HeJOCTaTKOM OMbITa n
3HaHWUM, 33 UCKITFOYEHUEM
cny4aeB, Korga
MCMONb30BaHNE NPOUCXOAUT
nofA HenocpeaCcTBEHHbIM
KOHTPOMIEM UNN B
COOTBETCTBUMU C
yKasaHUAMMU.

Cnegute 3a eTbMU, YTOObI
OHW He Urpanun ¢ Npmbopom.

- B cnyyae nepenavdn nsgenma

TpeTbemMy nLy B IMYHOE
NoNIb30BaHNE MU B LIENAX
BTOPUYHOIO MCMOIb30BaHMS
HeOOXOAUMO TaKXe
nepenaTb PyKOBOACTBO
NOb30BaTENSA, HAKITENKN
N30enuns, a Takxe gpyrue
CBSI3aHHbIE C HUM
JOKYMEHTbI M KOMIMOHEHTHI.

- PaboTbl no ycTaHoBKE 1

PEMOHTY [O/IKHb
BbIMOIHATLCS TObKO



npeacTaBUTENsSIMun
aBTOPM30BaHHOM
CEPBUCHOWN CNyXOb.
[MponsBoanTesnb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
NOBPEXAEHNA B pe3yfibTaTte
BbIMOIHEHNS PaboT ML amMm,
HE UMEIOLLIMMM
COOTBETCTBYHOLLEN
KBa/IMdmKaLmmn. 3TO Takxe
MOXET MPMBECTU K
aHHYIMPOBAHNIO FrapaHTuM,
Mepen yCTaHOBKOW
BHMMATENIbHO MPOYTUTE
MHCTPYKLMMN,

- He nonbayntecb
HENCNpaBHbIM M3OeneM, a
TaK>XXe Npv HaIMYMM Ha HEM
3aMETHbIX MOBPEXAEHNN.

- [1poBepsnTe, 4TOOLI Nocne
KaX10ro UCrosib30BaHnA
nepeknroYaTenn OyHKUMIA
n3aenus Obisin BbIK/IHOYEHSDI.

MpaBuna TexHUKn

6e3onacHocTH npu paboTte ¢

rasoBbiM 060pyf0BaHMEM

- Bce paboTbl ¢ ra3oBbIMM
npmnbopamMu 1 cucTtemMamm
JIOSIKHbI BbIMNOSIHATH TOSTbKO
KBaNMUUMPOBaHHbIE
CrneumanncTbl, UMetoLIne
MpaBO Ha BbIMNOJIHEHME
Takmx paboT.

- [Nepen ycTaHOBKON
NpOBEPbTE, COOTBETCTBYIOT
S NapaMeTpbl MECTHON

pacnpenennTenbHom ceTu
(naBneHne 1 TMN rasa)
HacTpoWnkam npubopa.

- 3TO YCTPONCTBO He

NOACOEANHAETCH K
YCTPONCTBY 07151 YOaNeHUS
NPOAYKTOB rOpeHns. 310
YCTPOMCTBO He
NOACOEANHAETCH K
YCTPONCTBY 07151 YOaNeHUS
NPOAYKTOB rOPEHUS,
YCcTaHOBKa 1 NOOKJIHOYEHMe
Nprbopa OOMKHbI
BbIMOJIHATLCAH B
COOTBETCTBUM C
LNENCTBYHOLLIMMWN HOPMaMK 1
npaBunamm. Ocoboe
BHUMaHWe CrefyeT yaenuTb
TpeboBaHMAM K BEHTUIALNN
(CM. pa3nen fo Havana yctaHoBKY,
cTp. 79).

- OCTOPOXHO: Bo Bpems

SKcCnyaTaumm rasoBom
NPOAYKT OHa BblaensaeT
Tenso, BRary v npoayKTbl
CropaHuns B MOMELLIEHNN, B
KOTOPOM YCTaHOBJIEHA.
YbeanTech, YTO KyXHS
XOPOLLIO NPOBETPUBAETCS, B
OCOBEHHOCTU BO BPEMS
MCMONb30BaHMSa NPUoopa:
NEPXKNTE OTKPbITbIMM
OTBEPCTUS, YepPe3 KOTOPbIE
OCyLLIeCTBASETCS
eCTeCTBEHHas BEHTUIALNS,
WM yCTaHOBMKTE Npubop Ans
MCKYCCTBEHHOW BEHTUNSALIMM
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(MexaHn4ecKyto
HaAMIUTHYHO BbITSXKY).
JnTensHOE MHTEHCUBHOE
MCnonb30BaHMe Npubopa
MOXeT TpeboBaTb
OOMOJIHUTESIbHOM
BEHTUNSALMM, HANPUMEP,
yBEIMYEHNSA YPOBHSA
MOLLIHOCTM MEXaHUYeCKOoM

BbITAXKW, €CJTN OHa UMEETCH.

- HeobxogmMmo perynsipHo
NPOBEPATb MCMPABHOCTb
ra30BbIX MPUOOPOB U
cucTem. PerynaTop, WnaHr v
ero xoMyT cneayet
NPOBEPATb PErYNAPHO U
3aMEeHATb B CPOKN,
PEKOMEHJOBaHHbIE
MPON3BOANTENEM, UN MO
Mepe HeoBXOAMMOCTH.

- PerynapHo ounwanTte
ra3oBble ropenku. ['openka
JIOSIXXHA FOPETb POBHbBIM
ronyobIM MNIaMeHEM.

- JlaHHOE nafenne gosmKHO
MCMNOJSIb30BaTbCA B
NOMeLLeHnn, rae
yCTaHOBJIEH MPaBWUIIbHO
OTPEryMPOBaHHbLIN U

Ha PaccTOsAHMM He Bonee 2 M
OT n3genus.

- B razoBbix npnbopax

HeoOXoAMMO 0OecnednTb
NOJIHOE CXUraHune rasa, Tak
Kak Mpu HEMOJTHOM
CropaHumv rasa Bblgensercs
yrapHbii ras (CO). YrapHbin
ra3 (MoHooKcua yrnepoja) -
9TO OYeHb A00BUTbIN
becuBeTHbIN ra3 6e3 3anaxa,
KOTOPbIN faxe B O4EHb
MasblX JO3ax Bbl3blBaeT
OTpaBfiEHNE N CMEPTb.

- Y3HanTe y CBOero

NOCTaBLUMKa rasa TenedoH
MeCTHOW aBapUMNHOM
CNyXObl rasa, a Takxe
03HAKOMbTECh C Mepamm
NPeaoCTOPOXHOCTH,
KOTOpble HEOBX0ANMO
npeanpvHUMaTh Npu
OOHapyXeHUn 3anaxa rasa.

- YCnoBus 1 3HadeHua ansa

PErynMpoBKM rasa AaHHoro
M30ennst ykasaHbl Ha
MacrnopTHOM/TUNOBOW
TabnmuKe.

Mepbl NpefoCTOPOIKHOCTH

npu o6Hapy>XeHun 3anaxa

rasa

- He nonb3ynTech OTKPbITbIM
nnameHem 1 He kypuTte. He
NoSIb3yMNTECH
BN1EKTPUYHECKNMM
BbIKJIHOHATENAMMN

paboTOCNOCOOHbIN AaTUMK
yrapHoro rasa. YoeguTecs,
YTO AaTYUK yrapHOro rasa
paboTaeT NpaBUIbHO U
PErynsapHO NPOXOanNT
TEXHUYECKOE ODCyXNBaHME,
JaTymk yrapHoro rasa
JIOSIXEH YCTaHaBNMBATbCA
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(HanpuMep, BbiKtOYaTENEM
OCBeELLEHNS, IBEPHbIM
3BOHKOM M T.4.). He
NoSIb3yMNTECH
CTaLMOHapPHbIMU U
MOBUbHBbIMK TenedoHaMu.
OcTeperanTechb B3pblBa U
OTpaB/eHNA ra3om!

- [NepeKkpoinTe BCe KpaHbl
ra30BbIX MPUOOPOB U
rasoBbIX CHETHYMKOB

- OTKpONTE OKHa U OBEPMU.

- [1poBepbTe BCe TPYObI 1
COeMNHEHNS Ha
repMeTn4yHoOCTb. Ecnn 3anax
rasa He MCYE3aeT, MOKMHbTE
NOMeLLeHNe,

- [penynpenunTe cocenen.

- BbI30oBUTE NOXapPHYHO
KOMaHay. 3BOHUTE MO
TenedoHHOMY annaparTy,
KOTOPbIN HaxXoaMTCS 3a
npenenamMm aoma.

- He BxoguTe B NOMeELLEHKe,
MOKa BaM He coobLuart, 4To
370 6e30MacHo.

AnekTpo6e3onacHoOCTb

- B cny4ae HeuncnpaBHOCTH
clefyeT npekpaTuTb
aKcnyaTauuo nsnenuns,
MOKa OHO He ByfaeT
OTPEMOHTUPOBAHO B
aBTOPU30BAHHOM
CEPBUCHOM LIEHTPE.
CyLuecTBYET pUCK

NMopaxeHns aNeKTPUHECKNM
TOKOM!

- VIagenne MOXHO

NOAKIOYaThb TONBKO K
3a3eMJIEHHOM
PO3ETKEe/NNHNN,
Hanps>XeHne 1N ypoBeHb
3alUMTbl KOTOPOW
COOTBETCTBYHOT
napameTpam, yKa3aHHbIM B
pasfgene «TexHm4yeckmne
XapaKTePUCTUKN »,
YCTaHOBKY 3a3eMJ1EHNS
JIOSIXEH BbIMOHATD
KBaNMMULNPOBAHHbIN
cneymanmcT (npw
MCMONb30BaHUM Npudopa ¢
TpaHcopMaTopoM nnm tes
Hero). Halla koMnaHus He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
Kakue-mbo npobnemb,
BO3HMKLLUME BCEACTBME
MCMOJIb30BaHWS N30eNns
6e3 3a3emMieHus,
BbIMOSIHEHHOIO B
COOTBETCTBMM C MECTHbIMM
HOpMaMu 1 NpaBUIamm.

- Hukorpga He neiTe BOAy Ha

nsnenme Bo BpeMs MblTb4!
CyLuecTBYET pUCK
NMOPaXXeHNA 3NIEKTPUHECKNM
TOKOM!

- KaTeropunyeckn

3anpellaetcs
[oTparmBaTbCa 00
LUTencensHOM BUsIKe
BNnaXxHbIMK pykamun! He
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TAHUTE 3a Kabenb NMMTaHUS.
BbIHMMas BUSIKY U3 PO3ETKMY,
DepuTechb HeMocpeaCTBEHHO
3a BUJIKY.

- [pexnae 4emM nNpucTynaTb K
yCTaHOBKE, TEXHNYECKOMY
00CTYXXNBAHMIO, YNCTKE U
PEMOHTY, n3nenne
HEOOXOAMMO OTKIIFOUNTb OT
3NIEKTPOCETH.

- Bo nsbexaHne HecHaCTHbIX
C/Ty4aeB Mpu NoBpeXaeHNN
Kabens NMTaHnsa ero 3aMeHy
JIOSIXEH BbIMOHATD
NPON3BOAMUTENb, Er0
CMNeUmanncT no CEPBUCY WUIN
NNLO, UMetoLLIee
aHaNoOrNYHyHo
KBanudunkawmto.

- QnekTponpubop cnegyeT
yCTaHaBAMBaTb TaknMm
06pa3oM, YTOObI Er0 MOXHO
Ob110 NOJTHOCThBIO
OTCOEANHUTbL OT CETU
3NEKTPONUTAHMS.
OTcoeanHeHne fOMKHO
OCYLIEeCTBAATLCSA C
MOMOLLIBIO LUTENCENBHOM
BWJIKM UM BbIKKOYaTENS,
BCTPOEHHOIO B
dOMKCMPOBAHHYO CETb
3N1EKTPONUTaHUS, B
COOTBETCTBMUMN CO
CTPOUTENbHBIMM

HOpMaTtmBaMun u rpaBuiaMu.

- 3afHsA9 CTeHKa OyX0BOro
LuKaha BO BpeMsi paboThl
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CUITbHO HarpeBaeTcs.
CneguTte 3a TeM, YTOObI
rasoBble LWNaHmm un
aN1eKTpPUYECKMe NpoBoaa He
cornpukacanmch C 3aHeu
CTEHKOW, TaK Kak 9TO MOXET
NPUBECTU K UX
NOBPEXOEHNIO.

- Cnegunte 3a TeM, 4TOObI

LUIHYP NUTaHKS He Obin
3a)aT Mexay paMon U1
ABepLen gyxoBOoro wkada,
M He NpOKJ/afblBanTe ero no
ropAYMM NOBEPXHOCTAM. B
NPOTMBHOM Cllyyae
n3onauma kabensa MoxeT
pacniaBmTbCS, 4TO
NpUBEOET K KOPOTKOMY
3aMblIKaHu1IO 1 Noxapy.

- Bce paboTbl ¢

3NEKTPUYECKNM
000pyA0OBaHMNEM U
cucTeMamMm AOSIXKHbI
BbINOHATHCS TOMbKO
KBaNMULMPOBaHHbIMM
cneymanmcTamuy,
JOMNYLLIEHHBIMM K
BbIMOIHEHNIO TaKnX paboT.

- B cnyyae kakoro-nn6o

MNOBPEXAEHNSA BbIKITHOUUTE
Npmbop 1 OTCOEaNHUTE ero
OT afiekTpoceTn. [1na aToro
BbIKIHOUMTE OOLLINIA
NpeaoxpaHnTesb B OME,

- [lpoBepbTeE, COOTBETCTBYHOT

M N30eNM0 HOMUHaAJIbHbIE



XapaKTepPUCTUKM
npenoxpaHnTens.

be3onacHocTb uspenus

- BHUMAHME: Bo Bpems
paboTbl yCTPONCTBA
OTKPbITbIE YacTu ropsume.
He npukacanTtech K
YCTPOWCTBY U
HarpeBaTeSflbHbIM
aneMeHTaM. [letn B
BO3pacTe [0 8 JIeT He
JIOSMKHbI NPUOMXKaTLCS K
YCTPONCTBY 6€3 KOHTPONS
B3POC/IbIX.

- He nonb3ynTtecb Npnbopom,
HaxosCb NoA
BO34ENCTBMEM a/IKOross
NIV NeKapCTBEHHbIX
npenapaToB, CHMXKaroLLINX
CKOPOCTb peakunm 1nm
HapyLlakoLWnxX KOopANHALNIO
OBVKEHUN.

- byabTe OCTOPOXHbI NpK
MCMONb30BaHWUM CIUPTHbBIX
HanMTKOB B

npuroTaB/IMBaeMbIX 6J'II-O,EI,8X.

[pn BbICOKOW TemMnepaType
CMUPT UCNApPAETCA U Npu
COMPUKOCHOBEHUN C
rOpPSAYMMM MOBEPXHOCTSAMM
MOXET 3aropeTbCa U1
BbI3BaTh Noxap.

- He pacnonarainTe psgom ¢
Npnbopom
NErkOBOCMIaMEHSAHOLLNECS
MaTepuarbl, Tak Kak BO

BpeMs paboTbl ero OOKOBbIE
MOBEPXHOCTU MOIYT CUSTbHO
HarpeBaTbCS.

- Bo Bpems paboThbl

YCTPOMCTBO MOXET
HarpesaTbCs. byabTe
OCTOPOXHbI, HE KacanTech
HarpeBaTeSbHbIX
3JIEMEHTOB BHYTPU
JYX0BOro LwKada.

- Cnegunte 3a TeM, 4TOObI

BEHTUASALMOHHbIE
OTBEpPCTUS ObINn
MOMHOCTBIO OTKPbITHI.

- He pasorpeBaitTe B

LlyXOBOM LLKAPy NpOoayKThbl
B 3aKPbITbIX XXECTAHbLIX UK
CTEKNAHHbIX BaHKax. BHyTpu
6aHOK MOXET MOBbICUTHCS
NaBreHne, 4To NpusBeeT K
B3pbIBY.

- He ctaBbTe NPOTUBHU NN

nocyay HenocpeacTBEHHO
Ha OHO OyXOBOro wkada, a
TakXe He KnaguTe Ha Hero
antoMUHNEBYHO dOONbry.
N30bITOYHOE TEMNO MOXET
MPUBECTU K MOBPEXIEHNIO
[Ha OyxOBOro wkada.

- He ncnonb3ayinTe Ana YNCTKK

CTEKJISHHOM ABepL bl
OYX0BOro Lkada rpybble
abpasnBHble YNCTSLLINE
cpeacTBa WM OCTpble
MeTannmnyeckmne ckpebku,
4TOObI HE MoLapanaTh
MOBEPXHOCTh, MOCKOJIbKY
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3TO MOXET MPUBECTU K
pPaspyLIEHNIO CTekNa.

- He ncnonbaynrte ang YUCTKU
YyCTpOMCTBa
NapooYUCTUTENN,
MOCKOJIbKY 9TO MOXET
MPUBECTU K NMOPaXEHNO
SN1IEKTPUYECKNM TOKOM.

- (MoxeT oTnnyaThCa B
3aBUCUMOCTM OT MOLENN
n3nenus.)

[NpaBunnbHOE PacrosioxXeHne
NMPOBOJIOYHON PELLIETKM I
NPOTUBHS Ha
HanpaBAgoLLInX
[MpOBOJIOYHYHO peLLeTKy
W/ NPOTUBEHb CrefnyeT
NpaBUIIbHO yCTaHaBMBATb
Ha HanpasnsaoLIne.
BcTaBbTe MPOBOSIOYHYHO
PELIETKY U NPOTUBEHb
MeXay 2 HanpaBAAOLLMMN U
NpoOBepPbTE, YCTONYMBO NN
LEPXNTCS peLleTka nim
NPOTUBEHb (CM. PUCYHOK).
ToNbKO NOCe 3TOr0 MOXHO

Ha HYX MPOAYKT!
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LLKahOM, ECIN CTEKIIO B
nepeaHen osepue
MNOTPECKanochb U BbIHYTO.

- [NomMelwasa NnpoayKTbl B

ropsYniA JyxoBou Wkadd nnm
BbIHMMas UX OTTyaa,
00A3aTeNbHO NOMb3YyNTECh
TEPMOCTONKNMM
PYKaBuMLaMMU.

- [Tonoxute Bymary ans

BbICTWUMAHWA NeKapHbIX
dopM B eMKOCTb 1N Ha
NPOTUBEHb, PELLETKY 1 T.1.
BMecTe C
NpUroTaBIMBaEMbIMM
MULLIEBbIMWU NPOAYKTaMM, 1
MNOMecTuTe BCE B
NpenBapuTEbHO HarpeTyHo
LlYXOBKE. Y janure UannLLKm
Oymaru, BbICTynaroLine 3a
npenenbl NPOTUBHS UK
eMKOCTW, YTOObI OHU HE
CMOIM conpmKkacaTbCs C



HarpeBaTeflbHbIMMK
anemMeHTamu. He
MCNonb3ynTe Bymary ans
BbICTUNAHNA NEKapPHbIX
dopm, paboyas
Temnepatypa KOTOPOWN HMXKeE
TemMnepaTypbl B yX0OBKy. He
KnaguTe Bymary
HenocpeaCcTBEHHO Ha
OCHOBaHMe QyXOBKE.

- BHUMAHME: 'epef
3aMeHOoM Namnbl yoeanTecs,
YTO LWHYP NUTaHUsA nNpnbopa
OTKJTFOYEH OT CETU UM YTO
npepbiBaTENb LiEenm
BbIKJIFOYEH, YTOObI
n3bexaTb NopaXxeHus
3NIEKTPUYECKNM TOKOM,

- [pnbop He cnenyeT
yCcTaHaBnMBaTb 3a
[eKopaTUBHOM [BEPLEN,
MOCKOJIbKY 9TO MOXET
NPUBECTU K MEPErPEBY.

[nsa obecneyveHns NoXapHOK

6e30nacHOCTN N30eNns

cobntofanTe HUXeyKasaHHble

NpaBwuna.

- YbeanTech, 4YTo BUKa
MNIOTHO BCTaB/IEHA B
PO3ETKY U HE UCKPUT.

- 3anpeLuaeTcs
MCMNOJSIb30BaTb
NOBpeXAeHHbIN M0
obpe3aHHbI Kabenb, a
TaKXe YASMHUTENb; MOXHO

NoJIb30BaTbCA TOJIbKO
OpMFMHaﬂbeMAKa6eﬂeM.

- YbeOuTech, YTO B PO3ETKE, K

KOTOPOW NOAK/IHOYaeTCs
n3nenve, OTCyTCTBYIOT
XWOKOCTb v BNara.

- YbeanTech, 4YTo

NOAKHOYEHME rasa
BbIMOJIHEHO TaKnMM 00pasoMm,
YTODbI UCKTHOUUTb YTEUKY
rasa.

Ucnonb3oBaHue no
Ha3Ha4YeHUIo
- JlaHHOEe nsgenue

npeaHasHa4eHo
NCKJTHOYUTENBHO A1
ObITOBOIO MCMONb30BaHMS.
3anpetlaeTcs
MCMoNb30BaTb NpMOOP B
KOMMEPYECKMX LIENAX.

- OCTOPOXHO: [1aHHoe

n3genune npegHasHa4yeHo
NCKNHOYNTENBHO 414
NpUroToOBNEHNS UK. Ero
3arnpeLLeHo Cnob30BaTh
0N OPYrux Lenen,
Hanpumep, oas oborpeea
noMetLueHms.”

- \lspenuve He cnenyet

MCMONb30BaThb C Lefbto
HarpeBaHWs Tapesiok noa
FPUAEM, CYLLIKM NOMOTEHeL U
MNOCYOHbIX MOIOTEHeEL,
NyTemM pasBeLLnMBaHMS MX Ha
pyyKax, a Takxe ans
oborpeBa NoMeLleHKs.
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- [ponsBoaunTeNs He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
NOBPEXAEHNA B pe3yfibTaTte
MCMNOJSIb30BaHWS U3OENNS HE
MO Ha3HAYEHWNIO NN
HenpaBWTbHOIO 0bpalleHns
C HUM,

- [yxoBow wKad MOXHO
MCMNOJSIb30BaTb /1A
pa3MopaxnBaHus,
BbIMEKAHWS, XXapeHns 1
MNPUrOTOBEHNSA MPOAYKTOB
Ha rpune.

Bbe3onacHocTb aeten

- BHUMAHME: [1ocTynHble
4YacTn Npubopa MoryT
CWJTbHO HarpeBaTbCs Npu
MCMNosib30BaHMK. He
[OMyCKanTe K HAM AeTen.

- YNaKOBOYHblE MaTepmanbl
onacHbl 4nsa geten. XpaHuTe
yrnakoBOYHbIE MaTepuasbl B
HeOCTYMNHOM O/ feTeu
MecTe. YTUIM3npynTe Bce
yrnakoBOYHbIE MaTepuasbl B
COOTBETCTBMM C HOPMaMM
MO OXpaHe OKpYXKatoLlen
cpenbl.

- ONeKTpuYecKoe n/mnm
rasoBoe 0bopygoBaHne
NpeacTaBsAoT ONAaCHOCTb
onsa neten. Bo Bpems
paboTbl NPOAYKT He
[OMNyCKanTe K HeMy feTen, a
TaKXXe He paspeLlanTe v
UrpaThb C HUM.

12/RU

- JIOCTYMHbI AOMONHUTENBbHbIE
3allUTHbIE CpeacTBa aJis
NpeaoTBpaLleHNs KOHTaKTa
C ABepLEN OyXOBKK. 3TOT
KOMMOHEHT criefyeT
yCTaHOBWUTb, ECNN
ManeHbkne et MoryT
HaxoAMTCA B MOMELLIEHWNN.

- He pasmeluainTe Hafg
NprnbopoOM NpeaMeThl,
KOTOpblEe OETU MOTYT
MOMbITaTbCA AOCTaTb.

- He cTaBbTE Ha OTKPbLITYHO
NBEPLY TSXesble NpeaMETbI
N HE MO3BONANTE AETAM
caanTbcs Ha Hee, [lyxoBOon
LKA MOXeT
NepeBEPHYTHLCSH, a TakxXe
MOTYT ObITb MOBPEXAEHbI
nNeTnn ABepLbl.

YTMJ'IM3aL|,VIF| cTaporo uspenusa

CooTtBeTcTBuUe [lupekTuee EC 06
YyTUNU3ALL UM INIEKTPUYECKOrO U
3neKTpoHHOro o6opyaoeaHus (WEEE)
M YTUNM3aums BbilleALwero u3
ynoTpe6neHust 060pyaoBaHus:

[aHHoe n3pnenve cooTBeTCTBYET
LvpekTne EC 06 yTunnsaymm
3MEeKTPUHECKOrO U 3N1EeKTPOHHOMO
obopypnoBaHus (2012/19/EU). [laHHoe
n3nenve MMeeT MapK1POBKY,
yKa3blBaKOLLYHO Ha YTUAM3ALMIO ero Kak
3MEeKTPUHECKOrO U 3N1EeKTPOHHOMO
obopynoBaHus (WEEE).

3T0 n3fenve NponsBeneHo 13
BbICOKOKAYeCTBEHHbIX AeTanen un
MaTepuranoB, KOTopble noanexar
NOBTOPHOMY UCMOMb30BaHNIO U
nepepaboTke. NoaToMy He BbiOpacbiBaiTe



nsnenve ¢ 06bI4HbIMK ObITOBbLIMY
0TX04amu rocne 3aBepLUeHns ero
akcnnyaTauuu. Ero cnefyeT caaThb B
COOTBETCTBYIOLLNIA LIEHTP MO yTuamMsaumm
3MEeKTPUHECKOrO U 3N1EeKTPOHHOMO
06opynoBaHus. O MECTOHAXOXAEHMN TaKmX
LIEHTPOB Bbl MOXeTe y3HaTb B MECTHbIX
opraHax BnacTu.

CooTtBeTcTBUe [lupekTuee EC 06
orpaHu4yeHuu cogepikaHus BpeaHbIX
BewecTB (RoHS):

MNpurobpeTeHHoe Bamy U3aenve
cootBeTcTBYyeT dunpekTunse EC o npasunax
OrpaHvYeHnst CofepXXaHns BpeaHbIX
BewwecTs (2011/65/EU). OHO He conepxuT

BpeOHbIX 1 3arpeLlleHHbIX MaTepManos,
YKa3aHHbIX B OunpekTnee.

YTunusauuﬂynaKOBqumx

MaTepuanos

*+ YNakoBOYHble MaTepmasibl onacHb! 41
JeTeln. XpaHuTe ynakoBOYHbIe
MaTepuasnsl B 6e30MmacHOM 1
HEOOCTYMHOM AN AeTel
MecTe.YNMakoBOYHble MaTepurasbi
N30eNA U3roTOBMEHbI U3 MATEPUAIIOB,
noanexaLinx BTopryHoi nepepaboTke.
YTUNNSMPYIATE UX COOTBETCTBYHOLLIUM
06pasoM 1 COPTUPYIATE COrnacHo
VHCTPYKLIMI N0 OBpaLLeHnNo C 0TXOAaMMU,
Noanexalumm BTOPUYHOR nepepaboTke.
He yTunuanpyiTe nx BMecTe ¢
0BbIYHbIMU BbITOBLIMM OTXOLAMU.
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F O6wue ceepgenns

0630p
1 TaHenb ynpaBneHus 4 Pydyka aBepubl
2 [poBono4yHas pelleTka 5 [lBepua

3 [lpoTuBeHb

1 2 3 4
1 Pyyka gyxoBoro wkada
2 MexaHn4eckunin Tanmep
3 Pyyka doyHKUWM rpunst
4 CurHanbHas namnouyka
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Cerp)Kal-me ynakoBKu

N3 penve KoMnnekTyeTcs
pasnMuHbLIM HaGopPOM
JOMNONHUTENBHBIX NPUHAANEXHOCTEN
B 3aBUCYMOCTY OT MOLESN.
HekoTopble AOMNoMHUTENbHbIE
NPUHAONEXHOCTU, ONNCAHHbIE B
PYKOBO[CTBE NO/b30BaTeNs, B
KOMMMEKTe 8TOro U3aenma MoryT
OTCYTCTBOBATb.

1. PykoBopcTBO noJsib3oBaTtens

2. CTaHAapTHbIW NPOTUBEHb
MpenHaszHayeH ans BbiNeyky n3nenui ns
TecTa, pa3MopaxmnBaHUA 3aMOPOXKEHHbIX
NPOOYKTOB U XapeHWsa NpoayKTOB
BOMbLWVMMI KyCKaMU.

3. PeweTka
MpenHa3zHavyeHa ons xapeHus, a Takxe
ONS pasMeLleHna NPOAYKTOB Ha HYXXHOM
YPOBHE Mpu BbINEYKE, XXapeHun nin
NpUroToBNEHNM B DOpMax.

4. MNpaBunbHOE pacnosnoXeHue

NPOBOJIOYHOI PELLETKM Ha BblABUXHbIX
HanpaensAoLLMUX

(DaHHas byHKUMA  AOMONHUTENbHAS.
OHa MOXET OTCYTCTBOBaTb B BaLleM
nagenuu.)

Bnarofaps HaMuMio BblOBKHbBIX
HaNPaBAAOLWNX MOXHO NErKo
yCTaHaBAMBaTb U BbIABUraTb NPOTUBHM 1
NPOBOJIOYHYHO PELLETKY.

Mpw ycTaHOBKE NPOTUBHEN WK
NPOBOJIOYHON PELLETKM CeanTe 3a TeMm,
4TOGbI Kpast NPOTUBHSA MW PELLETKM
ONMPanCh Ha LUTHIPLKY,
PacnosnoXeHHble Ha 3adHeR YacTw
BbIABVXKHBIX HANPaBASIOWMX.

5.BepTten

[ins oBxapusaHna Maca, NTULbI U PbIBbI
CO BCEX CTOPOH.

+ N4 XapeHva Ha BepTese
3aKpenuTe NPoayKThl C MOMOLLIBIO
BUOK.

+ YcTaHoBMTE NOACTABKY ANs
BEpTesa B [AyXOBKY Ha YPOBEHb, rae
pacnonoXeH NpUBOL BEPTENA.

+  BcTaBbTe OCTPbIN KOHEL, BepTena B
rHE3A0 NPVUBOA 1 YIOXUTE BEPTES
Ha MoACTaBKy.

+ TMpv NpUroToBREHWN B0 Ha
BEPTENIE CHUMUTE PyUKY.
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TexHuYyecKne xapakTepucTuKu

W N —

MoAcTaBka Ans BepTena
MnacTmaccoBas pyyka *
Bunka

(MoxeT oTNMYaThCA B 3aBMCUMOCTH OT
MOJeNN U3 Aens.)

HanpsxeHve/yactoTa

220-240B ~ 50Ty

O6lian noTpebaseMasn MOLIHOCTb

2.25 kBT

Tun kabens/cevyenne

MUH.HO5W-FG 3 X 1,5 MM?

KaTteropus razosoro npuéopa

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

YCTaHOBAIEHHbIV TUMN ra3a / AaBneHne NpoayKra

G20, 20 mbap/

O6Lnin pacxoj rasa

2.3 kBT

Mepexof Ha TvM rasa/aasnexne’
_ [OMOHUTENbHO

G30, 28-30 mBap/
G31, 37 mBap/ - G20, 13 m6ap/ - G20, 10
mbap

abapuThbl (BbicOTa / WuMpWHa / rny6uHa)

595 MmM/594 MMm/567 MM

YCTaHOBOYHbIE pa3mepsbl
(BblcOTa/WIMPUHA/rNybuHa)

**590 mnn 600 Mm/560 MM/MUH. 570 MM

"NaBHbIN [yXOBON LKadd

[a3oBas fyxoBKa

JlaMnoyYka BHYTPEHHEr O OCBELLIEHNS 15/25 BT
punb: noTpebnseMasn MOLIHOCTb 2.2 kBT
[yxoBka: pacxof rasa 2.3 kBT

Knacc sawuTbl -1

CteneHb 3awuThl IP 42
*+  (CM. pasfaen YcraHoBka, cTp. 19.

Mpn YyCOBEPLUEHCTBOBAHNN
KadecTBa npoaykKumm texHmn4eckmne
XapPaKTeEPUCTUKN MOTYT ObITb
n3MeHeHbl 6e3 npeaBapuTenbHOro
yBedOMNEHUA.

NnnocTpaumuu B JaHHOM
PYKOBOLCTBE ABNATCA
CXeMaTUYHBIMU U MOMYT HECKOSBbKO
OTNNYATLCA OT KOHKPETHOIO
U3nenus.

3Hauenus, YKa3aHHble Ha 3TNKEeTKaX
n3genna nnn B COI'IpOBOLlVITeJ'IbHOVI
OOKyMeHTaL W, nonyyeHbl B
na6opaTopr|>< YCNoBKAX COrniacHoO
COOTBETCTBYHOLWNM CTaHOapPTaM.
3TW faHHble MOryT ObITb UHBIMW B
3aBNCNMOCTN OT ycnosw?n
aKcnnyataymm nanenna.

G 20/10 mbap 130

G 20/13 mbap 128
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"G 20/20 m6ap 110
G 30/28-30 Mbap 75
G 31/ 37 mbap 75

Bbl MOXeTe nprobpecTyt DOPCYHKM, He
BOLLEALINE B KOMMNIEKTALMIO BaLLEN
KaTeropun/Tunbl/paBneHne rasa cTpaHbl
Bbl MOXeTe HalTV TUM ra3a, JaBneHne 1 KaTeropuio rasa, KoTopble MOXHO MCMOb30BaTh B

MOAENM B aBTOPN30BAHHOM CEPBHCHOM
LeHTpe.

FR Ccatll oE+34 (620,20 mbBap (625,25 mbBap GS'\(A),gaSpSO G31,37 mbap
BE Ccatll oE+34 (620,20 mbBap (625,25 mbBap GS'\(A),gaSpSO G31,37 mbap
RU Cat Il 2H3B/P (620,20 m6ap (630,30 mbap G20,13 MBap | G20,10 mbBap
Ccz Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
2E(43.46 - (G25.3,25 mBap G20,20 mBap (G30,30 mBap
Catll 4563 MJ/m3
NL (0°C))3B/P
Cat Il 2L3B/P (G25,25 mbBap G20,20 mBap (G30,30 mBap
GB Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
IE Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
ES Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
PT Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
CH Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
IT Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
SK Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
cY Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
Sl Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
GR Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap | G31,37 mbBap
Cat Il 2ELS3B/P G20,20 mBap (G2.350,13 M6ap | G30,37 mbap
Pt Cat |l 2E3P(B/P) (20,20 mbap 630,37 mbap
DE Cat Il 2E3B/P G20,20 mBap (G30,50 mBap
AT Catll 2H3B/P (20,20 mbap (30,50 m6ap
SE Catll 2H3B/P (20,20 mbap (30,30 m6ap
LT Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
NO Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
RO Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
DK Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
EE Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
MA Catll 2H3B/P (20,20 mbap (30,30 m6ap
Fl Catll 2H3B/P (20,20 mbap (30,30 m6ap
HR Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
TR Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
MT Cat | 3B/P (30,30 mbBap
IS Cat | 2H (20,20 m6ap
LV Cat | 2H (20,20 m6ap
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LU Catl 2F G20,20 MBap
5 Catl 2H 620,20 mBap
Catl 3B/P G30,30 MBap
U Catl 2H G20,25 mBap
Catl 3B/P G30,30 MBap
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El YcraHoeka

MprBop OOMKEH YyCTAHABNNBATLCA
KBanMULMPOBAHHLIM CNELMANNCTOM B
COOTBETCTBUM C [EACTBYIOLLVMI HOPMaMK
¥ NpasBunamu. B npoTyBHOM ciydae
rapaHTua aHHynupyeTca.lponssoanTess
HE HECET OTBETCTBEHHOCTY 3a
NOBPEXOEHNA B Pe3y/bTaTe BbINOAHEHNA
paboT NNLaMU, He UMEOLLIMMM
COOTBETCTBYHOLWEN KBanunkaumm. 3o
MOXET NPUBECTU K aHHYIMPOBAHIIO
rapaHTum.

MoaroToBKa MecTa yCTaHOBKM,
QNEeKTPUYECKOrO 1 ra3oBOro
o6opynoBaHWs obecredmBaeTcs
NoKynaTeneMm.

BbiTOBOM NpuGop cneayet
yCTaHaBMBaTb B COOTBETCTBUM CO
BCEMW MECTHbIMW HOPMaMK M0
NOAKITFOYEHNIO Ta30BOro 1/Unn
BN1EKTPUYECKOro 060py10BaHUS.

Mpexae 4eM NpucTynaThb K
yCTaHOBKe, BU3YyaslbHO NpoBepbTe
OTCYTCTBME BHELLHUX AedheKTOB
NPOAYKT.

Mpu Hanuunm fedpeKToB He
ycTaHaBn1BaiTe ero.
MoBpexAeHHble aneKTponprbopb|
npeAcTaBnsAtOT COBOM Yrpo3y Ballen
6e30omnacHoCTy.

D,o Ha4yaJia yCTaHOBKU

MpnBop NpeaHasHaueH A19 yCTaHOBKY B
CTaHOAPTHYHO KYXOHHYIO MeGenb,
VMetoLwytocs B npoaaxe. Mexay GbIToBok
TEXHUKOW, CTEHAMM KyXHW 1 MeBenbto
crnefyeT oCcTaBWTb OnpedeneHHoe

6e3onacHoe paccTosiHve. CM. pUCyHOK

(pa3mepbl NpuBeAeHb! B MUNIMMETPAX).

*+ Mcnonb3yemble MOBEPXHOCTH,
CUHTETUYECKME NOKPbITUSA U KIeu
LOMXHbI ObITb TEPMOCTONKUMU (He
mMeHee 100 °C).

+ KyXOHHble LKadpumKkm JOMKHbI BbITb
BbIPOBHEHbI N0 YPOBHIO 1 3aKpeneHb!.

+ Ecnm nog Jyx0BKOW eCTb BbIABVKHOM
ALK, MeXAY HM U [yXOBKOW
HeoBX0AVMO YCTaHOBUTb NEPErOPOLKY.

+ [lepeHocKy yCTpoMCTBa AOMKHbI
BbIMOMHATL He MeHee ABYX YenoBek.

+ [Insi nepemMeLLeHns Nedn BO3bMUTECH 33
nasbl 419 NEPEHOCKN Ha 0Benx CTOPOHAX.

+ [epef yCTaHOBKOW Neyn N3BNEKNTE BCe
MaTepuanbl v JOKYMEHTbI, HaxoasLwmecs
BHYTpY ee.

+ Pa3mepbl KyxoHHOM Mebenn AOMXKHbI
COOTBETCTBOBATb YKa3aHHbIM Ha
PUCYHKe HWxe. [1na obecneveHus
[OCTaTOYHOM BEHTUNALMMN B 3a4HeEN
4acTU KyxOoHHOW Mebenu HeobxoanMo
BbIMOMHNTL OTBEPCTUE, pa3Mep
KOTOPOro COOTBETCTBYET yKazaHHOMY Ha
PUCYHKe HUXe.

+ OTOT NPOAYKT SIBMSETCS YCTPONCTBOM
Knacca 3 B COOTBETCTBUM CO
cTaHgapTtom EN 30-1-1.

He ycTaHaBnvBaiiTe nsgenve panom
C XONOAWIBHUKOM WK
MOPO3WNIBbHOW Kamepol. MNoCKOobKy
LyXOBOW LUKad) nanyyaeT Tenso,
XONOAMNBHUKM By Iy T NOTPebnaTh
BonblLe 3NEKTPOSHEPr N,

He nepemeluainTe yCcTpOWCTBO,
JepXach 3a ABepLy WU/unn 3a pyuKy
nBepLbl.
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*  MUH.
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*  MUH.

BeHTuUnAuuA nomeLLeHus

Bo BCEX MOMELLEHMSAX AOMKHO ObITh
OTKPbIBAIOLLEECH OKHO, @ B HEKOTOPbIX
noMeLLIeHNAX NoTpeByeTca Takxke Hanmyme
NOCTOAHHOK BEHTUNALMW. 3a60p BO3ayXa
[J191 MPOLIecca ropeHva Mpou3BOAUTCA B
NOMELLIEHWM, U YXOALLIME rasbi
BbIOENAKTCA HEMOCPEACTBEHHO B
nomeLlleHve. MosToMy ans 6esonacHow
aKCMyaTaLMm ycTporncTBa HeOBX0AMMO
ofecneynTb B MOMELLIEHUM XOPOLLYHO
BEHTUNALMIO.

MomeLl,eHus ¢ ABEPAMU U (UIM) OKHaMM,
KOTOpble OTKpbIBalOTCSA
HernocpencTBEHHO HapyXy

B nBepsax v (1nn) okHax, KoTopble
OTKPbIBAIOTCA HEMOCPEACTBEHHO HAaPYXKY,
LOJIXKHO BbIThb 0bLIEe BEHTUAALMOHHOE
OTBEpCTUE C pazMepamy, yKasaHHbIMU B
Tabnmue HWXe, ¢ y4eToM oBLIER MOLIHOCTK
rasoBOro NoTOKa yCTPOMCTBa (0bLas
noTpebnsemast MOWHOCTb Fra30BOro
NOTOKa yCTPOMCTBA NokasaHa B Tabnuue
TEXHUYECKMX XapaKTEPUCTUK B JAHHOM
PYKOBOLCTBe Nonb3ogatens). Ecnv B
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OBepsx v (Unu) oKHax HeT obliero
BEHTUNALMOHHOIO OTBEPCTUS,
COOTBETCTBYIOLLErO 0BLLIEMY pacxofy rasa
YCTPOWCTBA, KaK yKa3aHo B TabnmLe Huke,
Torga B noMeLleHunn o6A3aTenbHO JOSIKHO
ObITb JONOMHUTENbHOE MOCTOAHHOE
BEHTUNALMOHHOE OTBEPCTUE, YTOObI
06ecneyYnTb BbIMOSHEHNE OBLLINX
MUHUMAaNbHbIX TPEBOBaHNI K BEHTUNALUM
B COOTBETCTBWM C OOLLNM PacXOA0M rasa B
JlaHHOM ycTpoWcTBe. B KadecTse
NOCTOAHHOIO BEHTUNALMOHHOMO OTBEPCTUSA
MOXHO NMPUMEHNTb OTBEPCTUSA 419
CYLLECTBYHOLLIMX BO3QYXOBOAOB, HANpPUMeEp
OTBEPCTUA C pa3MepamMm BO3ayxoBoa
BbITOBON BbITAXKN U T. [.

02 100
2 3 120
3 4 175
4 6 300
6 8 400
8 10 500
10 11,6 600
11,5 13 700
13 1556 800
155 17 900
17 19 1000
19 24 1250

MomeleHus, He UMetoLme asepei U (Mnn)
OKOH, KOTOpble MOTYT OTKPbIBaTbCA
HernocpeaCcTBEHHO HapyXy

Ecnn B MOMeLLIeHNN, Te YyCTaHaBNNBaETCA
YCTPOICTBO, OTCYTCTBYHOT ABEPb U (1K)
OKHO, KOTOPbIe OTKPbLIBAKTCA
HEMOCPEACTBEHHO HAPYXY, CredyeT HanTy
VHYHO MPOLYKLIMIO, ONpenenieHHo
NO3BOMAOLLYHO 0B6ECNeYnTb Hanmnyme
NOCTOAHHOIO HEPEryIMPYEMOro
HE3aKPbIBAEMOr0O BEHTUMALMOHHOIO
OTBEPCTUA 1 BbINOMHEHWE OBLLINX
MUHUMANbHbBIX TPEGOBaHMI K BEHTUAALNN
B COOTBETCTBMM C OBLLNM PACXO0M rasa B
[laHHOM YCTPOWCTBE, KaK yKasaHo B
npuseneHHo BbliLe Tabnuue. Kpome Toro,
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cnepnyeT cobntoaaTe COOTBETCTBYOLINE
pPeKoMeHAaLMM Mo CTPOUTENbHbLIM HOPMaM.
Ecnm nomelueHmne nnm BHyTpeHHee
MPOCTPAHCTBO COAEPXNT Bonee 0aHOr0
ra3oBOro yCTPOWCTRA, TO B AONONHEHNE K
TpeboBaHMto, ykazaHHOMY B TabnuLe BbilLe,
[omkHa 6bITb ofecrnevyeHa 3oHa
ONONHUTENBHON BEHTUNALMK. Pasmep
[ONOSIHUTENBHOW BEHTUNALMOHHON 30HbI
[IOJIKEH COOTBETCTBOBATL TPEOOBAHMAM
LpYrvX ra3oBblx NPUOOPOB.

B nomeLleHnm, rae ycTaHoBNEHO U3 aesnve,
TakxXe 0OMKeH BbITh NPenyCMOTPeH
MUHUMaNbHbIA CBOBOAHbIN 3a30p 10 MM
MEX Y MOMOM U HUKHUM KpaeM OBEPH,
KOTOpasi OTKPbIBAETCS BHYTPb MOMELLEHWS.
Heobxogmnmo o6ecneydnTb, 4ToObI Takme
N30enua, Kak KoBpbl, MEPEKPbITUA U T. 4.,
He nepekpbiBany faHHoe cBobogHoe
NPOCTPAHCTBO, KOraa ABEpb 3aKpbITa.
MnnTa MOXET yCTaHaBNMBATLCA B KyXHe, B
KYXHE-CTONOBOW UL B XKWUON KOMHATE, HO
He B NOMeLLeHNV C BaHHOW MW yLUEM.
BapoyHyto NoBEpXHOCTL 3anpellaeTcs
yCTaHaBNMBaTb B XWI0M KOMHaTE
nnowanpto meHee 20 KB. M2,

He ycTaHaBnMBanTe NpoayKT B MOMeELLEHWH,
HaxOoAsAWEMCS HMKe YPOBHS NOBEPXHOCTH,
€C/M OHO He BbIXOONT Ha YPOBEHb
MOBEPXHOCTU XOTA Obl 0JHOM CTOPOHOM.

YcTaHoBKa u nogksmnoyeHue
BbiTOBOM NpuGop cneayet
yCTaHaBMBaTb B COOTBETCTBMM CO
BCEMW MECTHbIMW HOPMaMK M0
NOAKITFOYEHNIO Fra30BOro 1
BN1EKTPUYECKOro 060py10BaHUS.

MopknioueHne K INeKTpoceTu
MoakntoYanTe n3aenne K po3eTke Um
TIMHWM C 3a3EMNEHNEM, 3aLLIVLLIEHHON
MUHWATIOPHbLIM aBTOMATUYECKIM
BbIK/HOYATENIEM C COOTBETCTBYHOLLIMM
HOMWHaNOM, KOTOPbIN yKasaH B Tabnuue
«TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUK N ».,
YCTaHOBKY 3a3eM/IEHNA OOMMKEH
BbIMONHATL KBANMMULMPOBaHHbIN
anekTpuK (MpY NCNONb30BaHUM U3AENWS C
TpaHchopMaTopoM wnv 6e3 Hero). Hawa
KOMMaHWs He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
yLepd, NOHeCEeHHbIN BCneacTemne



NCNob30BaHWA N3 aoena 6e3 3a3emneHus,
BbIMOJIHEHHOIO B COOTBETCTBNN C
MECTHbIMW HOpMaMU 1 NpaBniaMun.

MonkntoyeHve npubopa K
9NeKTPOCEeTMN AO/KEH BbIMOMHATb
KBaNMVLMPOBaHHbI CReLmanicT,
MMEIOLLMIA NPaBO Ha BbINOSIHEHWe
Taknx paboT. FapaHTUHbIR Nepuog,
HauMHaeTCa TONbKO nocne
NpaBuIIbHOM YCTAHOBKM.
MponssoauTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHNS
B pe3yfibTaTte BbINOAHEHNUA padoT
nnLamu, He UMeroLMK
COOTBETCTBYtOLWEW KBannukaLmm.

LLIHYp NUTaH1A He OOKEH OblThb
COaBfeH, M3OrHYT UK 3axar, a
TaKXe He [OMXKEH CONpMUKacaThCs ¢
HarpeBatoLLVMUCA KOMMOHEHTaMW
nanenua.

3aMeHy NoBpeXAEHHOMO LLHYpa
MUTaHUA OOMKEH BbINOMHATb
KBanMULMPOBAaHHbI 9NeKTPUK. B
NPOTUBHOM Crly4ae aTO MOXET
NPUBECTU K MOPAKEHHO
BN1EKTPUYECKMM TOKOM, KOPOTKOMY
3aMbIKaHWIO UK BO3rOpPaHo!

+ [oakroYeHne OMKHO BbIMOMHATLCA B
COOTBETCTBUM C HALMOHaNBHBIMM
HOPMaMM.

+ [NapameTpbl 3NeKTPUYECKOn CeTH
LOSMKXHbI COOTBETCTBOBATL AaHHbIM,
yKasaHHbIM Ha NacrnopTHOW Tabanyke
npubopa. Tabnnuky ¢ AaHHbIMY MOXHO
YBUOETb, OTKPbIB NEPEOHION ABEPLLY.

+ LUHyp nuTaHus npubopa gosmkeH
COOTBETCTBOBATbL NapamMeTpam,
yKasaHHbIM B Tabnuue "TexHndeckme
XapakTepucTukm".

Mepe[ BbINOMHEHWEM KaKuX-NMGo
3N1EKTPOMOHTaXHbIX paGoT
OTK/OYUTE NPUBOP OT
3N1EKTPUYECKON CETMW.
CyLIecTBYeT pUCK NopaxeHns
3NEKTPUYECKMM TOKOM!

K wrencensHol BUKe WHypa
NUTaHWS Nocne YyCTAHOBKM JOMKeH
ObITb 0BecneyeH nerkuin gocTyn (He
NpoknafdblBaiTe WHyp Hag
BapOYHON NOBEPXHOCTHIO).

MpY MOHTaXe NPoBOOKM
HeobxogMMo cobnogaTh
HaLOHaNbHble/MECTHbIE
QNEKTPOTEXHUYECKME NpaBKia 1
HOPMBbI, @ TaKXe UCMOMb30BaTh
COOTBETCTBYHOLLINE
PO3ETKW/LWITENCENbHbIE BUMKM 1
BUIKY NS OyX0BKW. B cnydae ecnn
npeaenbHble 3HAYEHWA MOLLIHOCTY
NPOAYKLMM NpeBbILLIaOT
ZOMYCTUMYHO Harpy3Ky Ha BUIIKY 1
PO3eTKY, U3aenne JOMKHO BbiTb
NOAK/IHOYEHO Yepes cTalLMoHapHoe
aneKTprnyeckoe obopynoBaHve
HanpsMyto 6e3 NCNob30BaHWSA
BUIIKM U PO3ETKM.

BKk/IKOUMTE WHYP NUTaHWA B PO3ETKY.
MopaknioueHue K rasosom MarucTpanu

A O6wme npenynpexaeHus

. CyLLIeCTByeT PUCK B3pPbiBa, noxapa un

OTpaBsieHnsa, eCin yCTaHOBKa, PEMOHT
Ny NoaKnto4YeHne npon3BoaATCcA
HeyI'IOJ'IHOMO‘-IeHHbIM/HeJ'IVILleHSVIpOBaHH
bIM/HeKBaJ'IVICbVILlVIpOBaHHbIM NLOM Unn
TEXHNKOM.

+ Tepen pasmeLLeHnem npoayxTa

ybeanTeCh, UTO MECTHbIE YCIIOBMS
pacnpefeneHus (TUn rasa u gaBnexve) u
HaCTPOMKM raza npoayKTa
COOTBETCTBYIOT 3TUM YCIIOBUAM.
YCNoBus perynmpoBKM rasa 1 3HaueHus
NpOLyKTa yKasaHbl Ha 9TUKeTKaX (M1 Ha
3aBO/MCKON Tabnnyke).

+ Ecim kop Balen CTpaHbl He yKa3aH Ha

STUKETKE, CnefyinTe NoKanbHbIM
TEXHUYECKNM UHCTPYKLMAM BaLLen
CTpaHbl [19 NOAKKOUEHNA 1
npeoGpasoBaHnA rasa.

* M3penve fomkHO BbiTb NOOKHOYEHO K

cucTeMe razocHabXeHWst TONbKO
yI'IOJ'IHOMO‘-IeHHbIM/J'IVILleHSVIpOBaHHbIM/K
BaJ'IVICbVILlVIpOBaHHbIM MLOM nnn
TEXHNYECKNM CneymnanmncToM.
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+ [MponsBoanTesNb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a yLieps, BO3HMKLLNI
0T NpoUeyp, BbIMONHEHHbIX
HEeYNOHOMOYEHHbIM/HENULEH3VPOBaHH
bIM/ HEKBaNMMULMPOBAHHBIM IMLIOM UK
TEXHWUYECKMM CMeLnanucToM.

+ MNepen Havyanom nobblx paboT no
yCTaHOBKE ra3oBbIx Nprubopos
OTKItoYMTE Noaady rasa. CyliecTayeT
onacHoOCTb B3pbIBal

+ Ecnu Bam noTpebyeTca Mcnosib3oBaThb
uagenve ¢ Apyrum TUNOM rasa, Bam
HY>XHO MPOKOHCYIbTUPOBATLCSA C
aBTOPU30BaHHbIM/UMEIOLLUM
nuueHsuo/KBanuuuMpoBaHHbIM
cneumanucToM Unm TeEXHUYECKUM
creumanucTom o COOTBETCTBYHOLLEN
npouenype nepeo6opyfoBaHus.

+ [pocneanTe, 4TOObI ra3oBoe
CoeflMHeHNe TWaTeNbHO NPoBepPAeTCs Ha
repMEeTUYHOCTb MOC/E KaXa0ro
MCMonb30BaHWs. MNpon3BoOaNTENb HE
HECeT OTBETCTBEHHOCTU 3a
NOBPEXOEHNS, KOTOPbIE MOTYT
BO3HUKHYTb 13-3a yTEeUYKM ra3a,or
NOOKOYEHNA rasa UK NpeoBpasoBaHms,
NpPON3BeAEHHOrO
HEYNOHOMOYEHHbIMW/HE NMEeoLMM
TINLEH3UM UL aMMU.

& OnacHOCTb BO3ropaHus:

Ecnv Bbl HE BbINOSIHUTE NOAKIKOYEHNE B

COOTBETCTBUM C MPUBEOEHHBIMU HUXE

VHCTPYKLUMAMM, CYLLECTBYET PUCK YTEUKN

rasau BosropaHus. Hawa KomMnaHus He

HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a MPUYNHEHHbI

3TUM yuLepb.

+ oaknoyeHue rasa OomKHO
NPOU3BOANTLCA TONBKO
YMOSIHOMOYEHHBIM/
NMLEH3NPOBAHHbLIM/KBaNUOULNPOBAaHHbI
M CMNeLVanncToM.

+ Y6eauTech, YTO UCMONb3YEMbIA Fa30BbIit
LUNaHT 018 NOAKOYEHMs rasa,
COOTBETCTBYET MECTHbIM ra30BbIM
cTaHgapTam.

« [MOKWI rasoBbIn LWNaHr OOMKeH ObiTb
NoACOeANHEH TaK, YTOBb! OH He
conpukacanca ¢ ABWKYLVMICA YacTAMM
1 FOPAYMMM MOBEPXHOCTAMM (NOKasaHo
Ha PUCYHKaX HUXKE) BOKPYT HETO U He
3aCTPsI NPU NEPEMELLIEHNN [BUKYLLIMXCS
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yacTel. (HanpvMep, BbIABUXHbIE SLLNKM).
Kpome Toro, ero Henb3s pasmellaTb B
MeCTaXx, rie OH MOXeT BbITb NPUOABIEH.

+ He nepemeluainTe yCTPOMCTBO
NOAKNHOYEHWE Fra3a KOTOPOro 3aBePLLUEHO.
Ecnun ero coBUHYTb, MOXET BO3HUKHYTb
PUCK yTeYKN rasa.

+ [a30BbI WNAHI cnefyeT NoOACOeANHATB,
[enasi N0BOPOTbI NOA LUMPOKUM YIIOM,
0N UCKITHOYEHNS BO3SMOXHOCTM
paspblBa 1 CkNagblBaHWs BO BpeMs
NOACOeANHEHNS.

+ [a30BbIi WNAHr He AOSIKEH BbiThb
pasfaBJieH, COrHyT, 3alleMIeH, KacaTbCa
OCTPbIX YIIOB NN KOHTaKTMPOBAaTb C
ropsYvMM YacTAMM M3 4enusa U Nocy Lo
Ha nagenun. CylecTByeT OnacHOCTb
B3pblIBa 13-3a NOBPEXAEHNSA ra30BOro
WwnaHra!

+ [a30BbIN WAAHT HE JOMKEH
KOHTaKTMPOBAaTb C feTanamu,
TemnepaTypa KOTOpPbIX MOXET ObITb Ha
70°C BbllLle KOMHaTHOW.

+ [Ins nogknoYveHns razaun
nepeobopyNoBaHNA HEOBXOAMM raeyHbIit
KO,

JeTanu pnsa noAKnoYeHns K rasy

JeTann n MHCTPYMEHTbI, KOTOPbIE MOMyT

noTpeboBaThCA AN1A NOAKIOUEHNS rasa,

npuBeneHbl HKe. B 3aBUCMMOCTH OT

MOAENV OaHHble AeTann MoryT He

NOCTaBNATbCA C n3dennem. Micnonbayemble

OeTanv ra3oBblx COeANHEHWIA MOTyT

MEHATBCA B 3aBUCMMOCTM OT TuNa rasa u

npaBuna CTPaHbl.

FepMeTnyHOe
YNAOTHEHME

CoeanHUTENbHbIN
3/IleMEHT ans
NMPUPOHOro rasa
(G20,G25) EN
10226 R1/2"

CoeanHUTENbHbIN
3/IleMEHT ans
CXMXEHHOrO rasa
(G30,G31)




CoeanHUTENbHbIN
3/IleMEHT ans
BbIMycka rasa

3arnywka

MopkntoueHne rasa- NG

Mepen ycTaHOBKOW M3aenunst HeoBXoaMMO
COOTBETCTBYIOLVM 06Pa3oM
NOArOTOBMTb ra30ByHO yCTaHOBKY. Ha
BbIXO[€e ra30BOW CUCTEMBI,
NOAKNHOYAEMON K U3AENMIO, [OSIKEH
MMETbCSA KanaH nogadu npupoaHoro
rasa.

YBenuTech, YTO KnanaH NpupoaHOro rasa
NEerko fOCTymneH.

MofKounTe YCTPONCTBO K CUCTEME
noaadn NpMpoAHOro rasa B BalleM [OMe
NP1 NOMOLLIN TMBKOro rasoBoro LWNaHra,
COOTBETCTBYIOLWErO MECTHbIM
cTaHOapTaMm.

Mpun noacoenuMHeHMN rasa HyXKHO
NCNoNb30BaTb HOBYHO YMNOTHUTENBHYHO
NpoKnamKy.

Mopnada rasa oonxHa 6biTb
noAcoenHeHa Yepes razosyto Tpydy nnm
6e30MnacHbIV ra3oBbIi LWAaHT ©
MydOTOBOI apMaTypoit Ha 0BOMX KOHLaX.
MofKkntoYeHvie OCyLIECTBUMO OBYMS
PasNYHbIMK cnocoBamu:

- CoeguHeHve Tuna EN 1SO 228 G1/2"

- CoegumHeHve Tuna EN 10226 R1/2"

CoepuHeHue Tuna EN ISO 228 G1/2"
1.YcTaHoBWTE HOBOE YMNNOTHEHNE B

coeanHnTENbHYHO AeTalb U y6e,qv1Ter B
I'IpaBVIJ'IbHOVI yCTaHOBKe.

2. 3akpenuTe ra3oBYyHO COeANHNTENBbHYHO

neTanb Ha nprbope ¢ NOMOLLbIO 22-
MUNAMMETPOBOIO Fae4YHOro KIkoYa 1
BCTaBbTE COEAVHUTENbHYIO AeTalb B
COeaNHUTENBHYHO AeTanb NpyY MOMOLUN

SW24

20-25 Nm

3. TMocne nogkroYeHus HY>XXHO NpOBEPUTb
CcoeanHNTENBbHYHO AeTallb Ha
repMeTnYHOCTb.

EN 10226 CoeauHeHue Tuna R1/2"

1.YcTaHoBWTE HOBOE YMNNOTHEHNE B
COeanMHUTENbHYHO AeTanb O4ns
NPUPOAHOro rasa 1 ybeanTech B
NpaBNbHOM YyCTaHOBKE.

2.Y nepXvBasi BbIxo[ rasoBoro
coeVHeHns n3nenns
3aPMKCMPOBAHHBIM KNKOYeM 22,
NOACOeANHNTE COEAVHUTENBHYIO OeTanb
K ra30BOMY BbIX04y M3aenus knodem 24
N HaOeXHO 3aTaHnTe.,

3. 06epHUTE YNNOTHATEBHBIN COCTaB
BOKPYI pe3bBOBOM YacTW COeANHNTENS.
MofcoeanHnTe pesbGoByHO YacTb
wnaHra/TpyBel ans 6esonacHoro rasa K
COEIMHUTENIO FagYHbIM KITHOYEM 24-MM W
HaAEXHO 3aTAHUTE, YAepXMNBas
COeMHUTESNb HAa MECTE raeyHbIM

KHOYEM 24-MM.

NG: G20,G25

pot
-

4.Tlocne noakoYeHms HY>XXHO NpOBEPUTb
CcoeanHNTENBbHYHO AeTallb Ha
repMeTnYHOCTb.

MopknioueHne rasa - CXKMIXKEHHbIN ras

+ Balle ycTpOiCTBO AOMKHO ObIThb
NoAKNHYEHO B/IM3KO K ra30BOMY
naTpyoKy, 015 NpefoTBPaLLEeHNs yTeUKM
rasa.

+ MNepen NoaxknoYeHneM rasa cHabanTe
€ro NNacTMKOBbLIM ra3oBbIM LLINAHIOM U
NOAXOAALMM MOHTaXHbIM 3aXXKMMOM.
BHYTpPEHHWI gnamMeTp NNacTUKOBOro
ra30BOro LWaHra fgosxeH 6uiTe 10 MM, a
OvHa He JomkHa npesblwaTth 150 cm.
MNacTMKOBbIV LWNAHT AOMKEH ObITb
repMeTUYHbIM 1 KOHTPONENPUrOOHbIN.
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+ [a30Bble NPUBOPLI 1 CUCTEMBI
HEOBXOANMO PerynapHO NpPoBEPATL Ha
NCNPaBHOCTb. PerynaTop, WiaHr 1 ero
3aXUM HeOBXOAUMO PErysApHO
NPOBEPATL M 3aMEHATH B CPOKY,
PEKOMEHAOBAHHbIE M0 NPOVU3BOANTENEM,
WU NPU HEOBXOAVMOCTMW.

Mpy NOACOEANHEHNM Fa3a HY>XHO
NCMONBb30BaTh HOBYHD YTIOTHUTENBHYHO
NPOKNamKy.

MoaKkoYeHue rasa QOMKHO
OCYLLECTBAATLCA rA30BbIM LLAAHIOM MW
CTaLMOHAPHbIM COeNHEHMEM.

CoepuHeHue C ra3oBbIM LLIAHIOM
1.YcTaHoBWTE HOBOE YMNNOTHEHNE B
COeaNHUTENbHYHO AeTanb NS XNAKOro
rasau ybenmTech B NpaBuibHOM
yCTaHOBKe.

2. 3aKpenuTe razoBblii COeANHUTENbHbIN
BbIX0O[ U30eNns 22-MUNMMETPOBbLIM
raeyHbIM KJK0YeM, NOACOeANHUTE
COeaNHUTENBHYHO AeTalb K ra30BOMY
naTpyoKy nsnenvsa 24-mMunnumeTpoBbIM
raeqHbIM KIKo4eMm 1 HaJ:le>KHO 3aTaHuTE.

¢ LPG: G30,G31

YV CTaHOBIATE MOHTAXHbIH 38N Ha OaVH
KOHeL LwnaHra. PasMsardnTe KoHel
rasoBoro LWaHra, K KOTOpoMy Bbl
NPUKPENUIN 3aXUM, TOMECTUB €ro Ha
OfHY MUHYTY B KUMALLYHO BOAY.

4. BcTaBbTe WaHr ¢ pasMArvyeHHbIM rasom
MONHOCTBIO B COEAMHNTENBbHYIO AeTalb.
Hage>t<Ho 3aTAHNTE 3aKNM OTBEPTKOW.

SIS S :

5.Mocne I'IOLlKJ'II-O‘-IeHVIﬂ Hy>KHO I'IpOBepl/ITb
CcoeanHNTENBbHYHO AeTallb Ha
repMeTnYHOCTb.
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MpoBepka repmMeTUYHOCTU B MECTE

noAKmoquMﬂ
+ Y6eauTech, 4TO BCE PyYKM Ha U3menuu
BbIKNtOYeHbI. YBeamnTecs, 4To nofaya
rasa oTKpbITa. [1PUroTOBbTE MbIIbHYHO
NeHy U HaHecuTe ee Ha MeCTo
NOLKMOYEHNS WNaHra Ans KOHTPOAS
yTeuku rasa.

+ MbinbHast YacTb BCNeHWBaeTCS Npu
yTeuke rasa. B aTom cnyyae elle pas
npoBepbTe NOAKIIOYEHWE rasa.

+ Ecnu uspgenue ocHalleHo ABYMS
rasoBblNyCKHbIMK NaTpybkamu,
obecneybTe, 4TOBbI HEMCMONb3YEMbIN
rasoBbINyCKHOM NaTpyboK Bbln 3aKpbIT
FNYXOW 3arnyLWwKon. MNpuroToBbTe
MbISIbHYIO NEHY U HaHEeCKTe ee Ha TOYKY
YCTaHOBKW FNYyXOW 3aryLIKW Ans
NPOBEPKM Ha Hanmnyuve yTedek rasa. B
Crlyyae yTeyKuM rasa MblibHas neHa
6yneT ny3bipnTbes. B aToM cnyyae elle
pa3 NpoBepbTe YCTAHOBKY MNyXol
3arnyLKu.

+ BMECTO Mblla MOXHO MCMONb30BaTh
MMetoLLIMecs B NpoJaxe cnpev ans
NPOBEPKM yTEYUKM rasa.

+ [pw yTeuku rasa, oTKNOUMTE nogady
rasa v NpoBeTpUTE MOMeLLeHNE.

o Hu B KOEM crydae He NCronbayinTe
OIS TPOBEPKM YTEUKM ras3a Cruky
W 3aXKUTanky.

MHCTPYKLMA NO MOHTaXy

1.BcTaBbTe AyXOBOW LKA B KYXOHHYHO
Meberb, BbIPOBHAWTE 1 3aKpenwTe.
OfnHoBpeMeHHO ybeanTech B TOM, 4TO
LUHYP NUTaHWSA He NOBPEXAEH 1/ He
3axar.

3akpenuTe OyX0oBOK LWKad 2 BUHTaMU, Kak
NOKa3aHO Ha PUCYHKE.

Mocne ycTaHOBKM NMPOBEPLTE, YTO BUHTI
3aTAHYTbI JOCTATOYHO M NeYb



SaCbVIKCVIpOBaHa Ha MmecTe. [Neyb MOXET
CMEeCTUTbCA B Te4eHne nepmnoda
NCNOb30BaHWA, €C/1 YCTAaHOBKa Bbina
BbIMNOJSIHEHA B HapyLUeHWe VIHCprKLlVIVI 4
€C/IN BUHTbI 3aTAHYTbl HEAOCTATO4YHO.

Ona usgenuii c BEHTUAATOPOM
oxnaxgeHus (MoXxeT oTCyTCTBOBaTb
B BalUEeM U3genuu.)

1 BeHTUnATOp oxnaxaeHus
2 MaHenb ynpaBneHus
3 OBepua

BCTPOEHHbI BEHTUAATOP OX/TaXAeHus
oxflaXaaeT BCTPOEHHYIO YacTb npuéopa u
nepeHIoIo NaHenb.

OXA@HAICWMA BEHTWISITOD HAUHET BO
BpemMst paboThl AYXCBKK Yepes 10 MuKyT.
Bentrasuinst BYLeT MexLy asepued neun 1
nanens ynpapnenus. Eoiun on He paortaet
BEHTURTOD OXIaMNASHNS MOXET BbiTh
oumbra. B cny4ae koHnTakTa ©

BeHTUNATOp oxnaxaeHus
npogoskaeT paboTaTb B TeYeHWe
20-30 MUHYT Nocne BbIKKOYEHNSA
LlyXOBOro wkada.

OKOHuaTesnbHas NpoBepkKa
1. 3kcnnyaTauns nsnenus.
2.poBepbTe, MPON30LLINIO IV BKITOYEHME.

3. OTKponTe nodady rasa.

4.MpoeepbTe MecTa NOAKIKYeHNe rasa Ha
HaOeXHOCTb 3aKpenneHns u
repMeTUYHOCTb.

Mnamst 0OMKHO ObITb FroNyObIM K
UMeTb 0BblUHYto chopMy. Ecnm
naaMs UMeeT XeNToBaTbI OTTEHOK,
NpoBepbTe NONOXKEHVE HAKNALKM
FOPENKU UKW NPOYUCTUTE FOPesKy.

Mepexop Ha Apyroit BuA rasa

A 06w 1e NpeaynpeXxaeHus

+ MNepen Havyanom nobblx paboT no
yCTaHOBKe ra30BbIX MPMBOPOB
OTKOUNTE Nofdavy rasa. CyllecTeyeT
onacHoCTb B3pbIBal

+ Bce rasoBble MHXeKTOpa A0MKHbI BbITh
3aMeHeHbl, a PeryimpoBKa ropeHus
ra30BbIX KpaHOB [OMKHA
Npou3BOANTLCA B HepaboyeM
NONOXEHWW, YTOBbI cenaTb YCTPOMCTBO
NPUroAHbIM AN1A NONb30BaAHMS C APYrUM
rasom.

+ ocne cMeHbl TUNa rasa 9TUKeTKa ¢
HOBbIM TUMNOM rasa Ha 3anacHOM MeLLKe
LOMKHa OblTb HaKNeeHa Ha TekyLLyHo
9TUKETKY, Y>KEe MMEIOLLYHOCA Ha 3aHel
CTeHKe n3nenus.

+ TWn KOHBEPTUPYEMOrO rasa 1 KaTeropum
rasa Balllero yCTponcTBa No cTpaHe
yKasaHbl B pasfene
«KaTeropuw/Tunbl/naBnexHve rasa ons
cTpaHbl». CM. Tabnuuy B aToM Tabnuue,
4TOObI y3HaTb, KaKve B1bl ra3a Bbl
MOXETE KOHBEPTUPOBATL B BALLEM
pernoHe. Bbl He MOXeTe NpeobpasoBaThb
B HeyKa3aHHble TWMbl ra3a B JaHHOWM
Tabnuue.

+ 3anacHom MHXEeKTOP, NOAXOAALLNA ANS
TOro TWMa rasa, KOTOpbI Bbl XOTUTE
Npeobpaz3oBaTh, MOXET He
NoCTaBNATbCS C NPOAYKTOM. Bbl MOXeTe
NPMOBPECTU UHXEKTOPA B
aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE
WM B MECTE, rae Bbl Npuobpeny naaenve.
3HaYEHNs UHXKEKTOPOB U TUMbI ra3oB,
KOTOPble HY>HO MCMNONb30BaTb ANA
rOpPEenokK, NpMBeAeHbI B KOHLIE pa3aena.
BbInonH1Te NoAKIHOYEHWE TUMNa rasa,
KOTOPbIN HEOOX0OMMO NepeobopyaoBaTh,
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Kak onvcaHo B pasgesnie o NoAKIoYEHNH
rasa.

Hetanu gns npeo6pasoBaHus rasa

Huke npueeneHsl M306paxeHna aeTane u

MHCTPYMEHTOB, KOTOPbIE MOTYT

noTpeBoBaTbCA NpU NPeoBpasoBaHUM rasa.

B 3aBMCWMMOCTM OT MOZENV AaHHbIe feTank

MOTYT He NOCTaBNATLCA C USAENUEM.

MepenyckHoM
KaHan

o~
=

MHxxekTop
ropesnku

?;>

f
{
y

PerynupoBka pns yMeHbLUEHUs
nofiaym rasa K fyxoBke
[ns Hagnexalueln paboTbl AyXOBKM OYeHb
BaXXHO NPaBWNbHO BbINOAHUTb
PErysIMPOBKY 415 yMeHbLLEHNA Nofauqm
rasa. 4Ytobbl obecnednTb Ge30MacHyto
aKCnNyaTaumio ycTpoicTBa, ByabTe
npenenbHO BHUMAaTENbHbI MPY BbIMOHEHWM
3TUX OENCTBUN.
1. BbIHbTE py4dKy TEpMOCTaTa, NOTAHYB ee
6

e

.OTBUHTUTE BUHTbI, PACTIONOXEHHbIE
CBOKy NaHenn ynpaBneHns v CHAMMUTE
HVOKHUIA LUMTOK NaHenu.

3. BblHbTe NaHesb yrnpaBneHna ns asyx

BbIPE30B 1 OCTaBbTE B CBOGOHOM

NOJSIOXKEHWW, He HapyLLlasa NoACOeaNHEHNE

Kabenen.
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4. 3aXruTe ropesky, KOTOPYH HYXHO
OTPErynnpoBaTh, 1 YCTaHOBUTE PYUKY
perynatopa B NoAoXeHue
MaKCUManbHoro nnamMenu. TepmocTat
pearupyeT Ha TemnI0 rasoBoro nnamexu.
YCTaHOBUTE €ro B NONOXEHWE Manoro
OFHS 1 NPOBEPbTE, YMEHBLLUMACA NN
pasmep nnameHu.

5. OTperynupyiTe BbICOTY NNaMEHN C
MOMOLLIbIO BUHTA Ha ra30BOM KpaHe
LyX0BKW. YTOObI YBENNYNTb Niams,
MOBEPHUTE BMHT NO 4aCOBOW CTPESKe,
4TOObl yMEHBLINTL ~ MPOTMB YacoBOW
CTPenKu. B

Ecnu TemnepaTypa B AyxoBKe
NOBbICUTCA YPe3MEPHO, BbIKITKOUNTE
LlyXOBKY 1 0BpaTuTech B
PUPMEHHbIV CEPBUCHbIN LIEHTP,
4TOObI OTPEMOHTMPOBATL
TepmMocTarT.

3ameHa (popcyHKM B ra3oBoi AyXOBKe
1.MepeBenunTe BCE KHOMKM yNpaBneHvs Ha

naHenu ynpaeneHnsa B NONOXEHNE BbIKI.
2. OTKIOYMTE NoJady rasa.



3. OTKponTe ABEPLY OYyXOBKM.
4. OTKpyTUTE ABA BUHTA, PACMONOXEHHbIE
Ha KPbILLUKe ropesikun OyXOBKM

6.Y 0anute BUHTbI, PACMOSIOXEHHbIE Ha
ropesike OyxoBKK

7. BblHbTE ropesiky AyXOBKM 13 Kopryca.
8. BblBUHTWTE ChOpCyHKY, MOBOpaYMBas
NPOTWB YaCOBOW CTPENKM.

9.BcTaBbTe HOBYHO CDOPCYHKY.
YCTaHOBUTE ONTUMASbHYIO BbICOTY
NNamMeHw, Kak NoKasaHo Ha PUCYHKE HIXe,
C NOMOLLILIO BMHTA 1 Ha ra30BOM KpaHe
LyXOBKW. ECIM NOBEPHYTH NO 4acOBOW
cTpenke, NnamMs yMeHbLINTCS; eCNn
MOBEPHYTb MPOTUB YaCOBOW CTPENKN,
nnams yBenuynTCs.

Ecnm nnams cnnwkom cnaboe,
* TeMnepartypa B yxXOBKe MOXET ObITb
C/TMLLKOM HU3KOW, 4TO MOXET

OoTpMnUaTenbHO CKa3aTbCA Ha npouecce
NPUroTOBNEHNA.

MakcrmarnbHas apeKTUBHOCTb
IOCTUraeTCcsa Npw NPaBuUIbHOM BENNYMHE
nnameHu.

Ecnv nnama cnuwKomM CcUnsHoe,
* TeMnepartypa B yxXOBKe MOXET ObITb
C/IMLLKOM BbICOKOW, YTO MOXET
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OoTpMnUaTenbHO CKa3aTbCA Ha npouecce
NPUroTOBNEHNA.

ocne perynnpoBKX BEMNYMHBI
nnaMeHn HeoBXoanMO OTKPbITh 1
3aKPbITh [BEPU HECKOMBKO pas,
4TObbI YOEOMTbCS, YTO NNams He
BbIXOOMT 3a Npeaesibl JyXOBKM.

MpupoaHbIli ras B | ByTaH/nponaH
6yTaH/nponaH | (CXWXeHHbIW ra3) B
(cxuKeHHbIVW ra3) | npupogHbIi ras (G2
350 13mb6ap MecTHbIN
ras us MNonblum)
3aTaHuTe BUHT [ OcnabbTe BUHT.

Mpu 3aMeHe Tvina rasa HeoBxoaUMO Mo 4acoBow | 360°(NprBAM3UTENBHO)
TaKXe 3aMEHUTb 1 NacMOPTHYHO CTpesike o
Tabnunyky Npuéopa, cogepxallyo KOHUa. L 3600
nHdopMaLno 0 NoTpebnsemMom
rase.
MpupogHbIi ras B | bytan/nponax PerynnpoBsKa ymeHblUeHUs NoAaym
6yTaH/nponaH | (CXUXeHHbIW ras) B rasa MOXeT OT/IM4aTbCA B
(cxuxeHHbIN ras) | npupogHbIii raz(G20 3aBMCUMOCTM OT TUNa U3AENNA,
20mb6ap/ G25 25 mbap ropesikv 1 rasa. YoeamTeck, 4To
/ G25.3 25m6ap) BbICOTa NaMeHN COOTBETCTBYET
3aTanuTe BUHT | OcnabbTe BUHT. TOW, 4TO yKa3aHa Ha pUCYHKe
Mo 4acoBowt | 180°(MpUGAN3UTENLHO) BBEPXY.

CTpenke Ao i
MpoBepka ¢popcyHOK Ha Hanuuume

KOHUa. i |
! — 180";—' yTeuku
[Mepen BbINOSHEHNEM KOHBEPCUU M3OENNA
yBeamTech, YTO BCe PyyKM ynpaBneHus
Haxo4ATCA B BbIK/MHOHYEHHOM MONOXEHWN.
MpupopaHsbiii ras B | ByTan/nponax Mocne NpaBWbHOM KOHBEPCKM HOPCYHOK
6yTaH/nponaH | (CXUXeHHbIW ras) B HEeOBXOAMMO NPOBEPUTL KaxdyHo
(cXuxKeHHbIN ras) | npupoAHbIii ras (G20 hopcyHKy Ha yTeyky rasa.
10m6ap/ G20 13 1.Y6eantech, 4TO BKNHOYEHA NofgaYa rasa k
Mbap) N30enunio, Mpn 3TOM BCE PYHKU
3aTaHuTe BUHT | OcnabbTe BUHT. ynpaBneHnsa AO/MKHbI ObIThb BbIKOYEHbI.
Mo 4acoBOW | 270°(MPUBNSUTENLHO) 2. Kaxnoe oTBepcTue B hOPCyHKe
cTpenke o BrokupyeTca nanbLeM, NpukianbiBas
KOHLLa. pasyMHoe ycunmne, 4Tobbl OCTaHOBUTL

yTeuKy rasa, Kora cooTBeTCTBYHOLLAS
pyyKa ynpaBneHust BKIKYaeTcs 1
YOEPXMBAETCA B HAXXATOM MOMNOXEHWN,
NO3BOJAA rasy nonacTb B QOPCYHKY.

3. HaHecunTe noAroTOBAEHHYH MbLTbHYHO
BOAY Ha coefMHeHWe POPCYHKM C
NMOMOLLBbIO HEeBOMbLLIONW LWeTKW. Ecnn B
MecTe coefMHeHnst POPCYHKM ECTb
yTeuka rasa, MbllbHasi BOAa HauHeT
neHnTbCS. B 9TOM cnyyae 3aTaHnTe
POpCYHKY C pasyMHbIM YCUNEM U
noBTOpPUTE LWar 3 eLle pas.

4. Ecnv neHa nosiBASieTCA CHOBRA,
Heobx0JMMO HEMEIIEHHO OTKIIOYUTL
nofady rasa Ha nsgenune 1 Bol3BaTb
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crneymnanvcTa 3 aBTopM30BaHHOrO
CEPBWCHOrO LIeHTPa Win MacTepa ¢
nnLeHsuein. He ncnonbayinTe nsgenve no
npoBeneHUs paGoT aBTOPU30BAHHBIM

~ CEPBUCHBIM LIEHTPOM.

p,nn 6yAyLLei TpaHCMOPTUPOBKHU

+ CoxpaHuTe OpUrnHanbHyto YNaKkoBO4HYHO
KOPOOKY 1 NepeBo3unTe Nprtop B HENA.
CnepyiiTe yKasaHvAM, HaHeCEHHbIM Ha
ynakoBske. Ecnv opurimHanbHas
ynakoBOYHasi KOpobKa He coxpaHunacs,
3aBepHUTE U3aenne B Ny3sblpyaTyto
yNaKoBKY WM MOMECTUTE B MIOTHbI
KapTOH. HagexHo 3aknenTe KNemnkon
JIEHTOMN.
YT06bI NPOBOSIOYHAA peLLeTKa 1
NPOTUBEHB, KOTOPbIE XPaHATCS BHYTPM
LlyXOBKMW, HE MOBPeaNN ABEPLLY,
NOMECTUTE C BHYTPEHHEN CTOPOHbI
LBepLibl KAPTOHHYHO NOSIOCKY BPOBEHb C
NPOTUBHSAMMU. [MNprKpenuTe ABepLy
LlyXOBOro LKadha K 6OKOBbIM CTeHKaM
KNEMNKON NeHTON.
He nogHMMainTe 1 He NepeaBuranTe
LlyXOBOW LLKadD, fiepxach 3a ABepLy 1nu
3a pydKy aBepubl.

He pasmellainTe Ha npubope

HUKaKNX NPeMEeTOB W He CTaBbTe

€ro BepT1KanbHo.

OcMOoTpUTE NPUBOP CHAPYXK Ha
npeameT BOSMOXHbIX NMOBPEXEHNIA
MpU TPaHCTOPTUPOBKE.
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Bl NoaroToeka k sxcnnyatauyum

PekomMmeHaaLumu no aKOHOMUU

ANEeKTPOo3Heprum

3T pekomeHAaLMN MOMOryT BaM

MCMoNb30BaTb M3 eNne aKONornyecku

YUCTbIM CNOCOBOM U 3KOHOMWTb

3M1EKTPOSHEPrO.

+ Mcnonb3yinTe B yx0BOM LLUKaddy TEMHYHO
WM 3ManMpPOBaHHYO NOCYAy: 9TO
NO3BONWT YNyYLLNTL Tennonepenadyy.

+ [MporpeBaiiTe OyxoBON LWKad nepes
NPUrOTOBMIEHWEM MUK, €CIN 3TO
peKkoMeHdyeTCsl B pyKOBOACTBE
Nofb30BaTeNs WX B MHCTPYKUMSX NO
NPUrOTOBMEHMIO NPOAYKTOB.

+ Bo Bpems NpuroToBEHWs MUK He
OTKpbIBaTe ABEPLY AYXOBOrO LKada
C/IMLWKOM 4acTo.

+ [10 BO3MOXHOCTM CTapanTeCh rOTOBUTL
B [YXOBOM LLIKaddy HECKOMBbKO B0/
0[HOBpEeMeHHO. Npu NPUroTOBNEHUM
MULLN Ha peLUeTKy MOXHO
ycTaHaBnMBaTh Mo [BE EMKOCTM C
npoayKTamu.

+ ['oToBbTE 611043 O4HO 3@ APYTrUM.
LyxoBoW WwKad yxe 6yneT nporper.

+ PasmopaxuBanTe 3aMOpPOXKEHHbIe
NPOAYKTbI Nepes NpUroTOBNEHVEM.

* NHbopmaumio 06
3HeproatOeKTUBHOCTY B COOTBETCTBUN
¢ EU 66/2014 MOXHO HaitTh B
cneyndomKkaLmmn NnpodyKTa, npunaraemoi
K MpOayKTY.

nOAI'OTOBKa K 9KcrsiyaTauyuu

OuuncTtka npubopa nepep Hayanom

aKcnnyatauum

HekoTopble MotoLWve cpeacTea
YUCTALWME MaTepuansl MOTYT
noBpPeaWTb MOBEPXHOCTb.
He ncnonb3yite ANs YNCTKM
arpeccuBHble MOOLLIKE CPeACTBA,
YUCTALLME NOPOLLKW/KPEMDI, 8 TaKXKe
OCTpble NpeamMeThbl.
1. CHMMKWTE BCE YNaKOBOYHbIE MaTepuans!.
2. MpoTpuTe NOBEPXHOCTL Nprbopa
BNAXXHOW TKaHbHO UM ryBKOM 1 BbITPUTE
Hacyxo.
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MNepBOHaYanbHbIN NporpeB

MporpeinTe Npudop B TedeHne 30 MUHYT, a
3aTeM BbIKNOYMTE. 3TO 0BecneynT
BbIrOpaHve 1 yganeHmne
NPOVM3BOACTBEHHbIX 3arpPA3HEHNI 1
MOKPbITUA.

ropsyme NoBEPXHOCTM MOTYT
NPUYNHATL OXOrK!

Bo Bpems paboTbl Nprbop MoxeT
CUNbHO HarpeeaTbCs. He
NpvKacanTech K ropsymm
KOHDOPKaM, BHYTPEHHUM YacTaM
IyXOBOro LKadha, HarpeBaTeNbHbIM
aneMeHTaM 1 T.M. He paspetuaiiTe
OETAM NPUBANXKATLCA K HEMY.
Momellas NpoayKTbl B rops4duii
ZyXOBOW LKA 1K BbIHUMAs UX
0TTyaa, 0653aTeNbHO NONb3yNTeCh
TEPMOCTONKMMM PyKaBULIAMU.

FasoBas pyxoBKa

1. BblHbTE 13 AyXOBOro WKada Bce
MPOTUBHWM 1 peLleTKy.

2. 3aKpoiTe OBepLy AyxoBoro wkada.

3. BKJtoumTe rasoByro OyXOBKY Ha
MaKCUMasbHYH MOLWHOCTb (CM. pa3aen
[paBuna akcnnyaTaLmm rasoBou
ayxosku, cTp. 35).

4. [lainTe nyxoBOMY LKaddy nopaboTaTb
0Kkono 30 MUHYT.

5. 3aTeM BbIKIOUMTE [yXOBOW WKad (CM.
pa3gen lNpasuna sKcrnyaTaymm ra3oBom
ayxosku, cTp. 35).

[yxoeoi wka¢ ¢ rpunem

1. BblHbTE 13 AyXOBOro WKada Bce
NPOTWBHM 1 PELLIETKY.

2. 3aKpoiTe OBepLy AyxoBoro wkada.

3. BktounTe rpusib Ha MakCcMasbHyo
MOLLIHOCTb (CM. pasgen Kak
rosnb30BaThCs rpunem, ctp. 37).

4. [lainTe nyxoBOMY LKaddy nopaboTaTb
OKONMO 15 MUHYT.

5. 3aTeM BbIKIOUMTE [yXOBOW WKad (CM.
pasnen Kak nofb30BaTbCs rpuneM,

cTp. 37).



MpK NEPBOM BKIIKOYEHUW B TEYEHUE
HECKOSIbKUX YAaCOB BO3MOXHO
BblJesIeHVe AbiMa 1 3anaxa. 3TO
BMOJSIHE HOpMasbHO. YBeauTech, 4To
KyXHS1 XOPOLLIO NPOBETPUBAETCH,
YTOBbI yaanUTh AbiM 1 3anax. He
BAbIXaTE BbIAENAOWVECH ObIM U
3anaxu.
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B Npaeuna akcnnyatauum gyxoeku

O6Lme cBeieHNs O BbiNeKaHuH,
YKapeHUU U NPUroToBJIEHUU C
rpunem

ropsyme NoBEPXHOCTM MOTYT
NPUYNHATL OXOrK!

Bo Bpems paboTbl Nprbop MoxeT
CUNbHO HarpeeaTbCs. He
NpvKacanTech K ropsymm
KOHDOPKaM, BHYTPEHHUM YacTaM
IyXOBOro LKadha, HarpeBaTeNbHbIM
aneMeHTaM 1 T.M. He paspetuaiiTe
OETAM NPUBANXKATLCA K HEMY.
Momellas NpoayKTbl B rops4duii
ZyXOBOW LKA 1K BbIHUMAs UX
0TTyaa, 0653aTeNbHO NONb3yNTeCh
TEPMOCTONKMMM PyKaBULIAMU.

ByfibTe OCTOPOXHbI, OTKPbLIBASA
[BEPLY [yxOBOro LKada, Tak Kak
Hapy>Ky MOXeT BbIXO4NTb Nnap.
BblnyckaeMblil Nap MOXET 00Xeub
BaM PyKM, ML W/ WK rnasa.

CoBeTbl MO BbINEKaHuto

*+ McnonbayinTe aHTUNpuUrapHble
MeTaIMYecKmne Tapenkm umm
aNOMVHNEBbIE KOHTENHEPbI C
COOTBETCTBYIOLLIMM MNOKPbITUEM, NGO
TEPMOCTOMKME CUMKOHOBbIE (DOPMBI.

+ PauuoHanbHO UCnonb3ayiiTe nnolwamb
pEeLIeTKM.

+ YcTaHaBnvBaiTe hopMy 4N BbiNekaHns
B cepeavHe PeLleTKu.

+ BbiGupaiiTe NpaBUbHOE NOMOXEHWE
PELLIeTKM Nepes BKIKOUYEHWEM OyXOBOro
LKadha nnm rpuna. He nsmeHsinte
NOJSIOXKEHWE PELLIETKM, KOra fyXOBOW
LKA ropaYdmii.

+ [epxXnTe 3aKpbITON ABEpLY WKada.

CoBeTbl MO NPUroTOB/EHUIO XKapeHbIX

6niop,

+ TyLWKy KypuLbl v MHAEKM 1 BonbLune
KYCKWN MdACa nepen npurotoBneHnemMm
pekomMeHnyeTcA C6pr3HyTb JIMMOHHbIM
COKOM W MoCbINaTh YePHbIM NepLeMm.
Torpa rotoBoe 6000 6yaeT BKycHee.
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+ MACO € KOCTAMU CnefyeT xapuTb Ha 15-
30 MUHYT Oanblue, YeM Takoe xe
KofMyecTBa Msca 6e3 KoCTeN.

+ Ha kaxabli caHTUMETP TONWMHbI MACa
TpebyeTca NPUBAN3NTENBHO 4-5 MUHYT
BPEMEHW MPUTrOTOBNEHNS.

+ o ncTedeHnn BpeMeHN NpUroToBNEHNS
Msica OCTaBbTe ero B [AyXOBOM LLKaddy
npuMepHo Ha 10 MuHYyT. Cok nydLle
pacnpenennTcs BHyTPU KyCKa XapeHoro
Msca 1 He By feT BbiTekaTb, KOraa Bbl
ByneTe paspesaTb MACO.

+ PbIBy B TEpMOCTOMKON Nocy e cneayeT
FOTOBUTb Ha peLleTKe, yCTaHOBNEHHOMN Ha
CPeaHVIN U HUXKHWIA YPOBEHD.

CoBeTbl N0 NPUrOTOB/IEHUIO

NPoAYKTOB Ha rpune

MpyY NPUrOTOBIEHNM Ha rpue MACO, Pbiba

WK NTULAa BbICTPO NOAPYMSIHUBAETCS,

cBepxy 06pasyeTcs XpycTsllas KOpouKa, 1

NpPOAYKT He nepecbIxaeT. Ha rpune MOXHO

OT/IMYHO MPUrOTOBUTL HE TOMBKO TOHKME

KYCKM MSICa, LWaLWbIKK 1 COCUCKM, HO 1

OBOLLM C BONbLUMM COofgpPXKaHeM

XMOKOCTM (Hanpumep, NOMUAOPLI 1 NyK).

+ NS NpuroToBNEHUA Ha rpune
Pa3OXNTE KYCKM MPOLAYKTOB Ha
peLueTKe UM Ha NPOTUBHE C PELLEeTKOM
Tak, 4Tobbl NNoLWab, 3aHMaemast
npoayKTamu, COOTBETCTBOBaNa
pasMepaM HarpeBaTeNbHOro anemMeHTa.

+ BcTaBbTe NPOBOMNOYHYHO peweTKy 1an
NPOTUBEHB C PELLETKOM B [iyXOBOW WKad
Ha HY>XHbI YpOBeHb. ECin NnpoayKTbl
FOTOBATCSA HA MPOBOIOYHOM peLleTKe, TO
onst cbopa Xwvpa ycTaHOBUTE NPOTMBEHD
Ha HWKHWI ypOBeHb. Icnonb3yeMbii
NPOTMBEHb NO pa3Mepam OOKEH
COOTBETCTBOBATL Mowaau,
3aHVMaeMO roTOBALLVMUICA
npoaykTamu. Takon NpOTUBEHb MOXET
He BXO4MTb B KOMMNEKT nagenus. [nq
06nerYeHnsa OUNCTKM NPOTUBHS HanenTe
B HEr0 HEMHOIO BOAbI.



MpoayKTbl, KOTOPbIE He MOAXOAST
N5 NPUrOTOBMEHWS Ha Fpue,
MOTyT MpMBECTH K BO3ropaHuio. Ha
rpuae MOXHO rOTOBUTb TOMBKO
Takue NpoayKTbl, KOTOpble
BbIOEPXMBAKOT MHTEHCUBHbIN
Harpes.

He pasmeluanTe NpoayKTbl
CIIMLLIKOM BNIM3KO K 3a[Hel YacTu
rpuns. 9Ta 30Ha HarpeBaeTcs
CUSTbHEE BCETO, U XUPHble
NpOAYKTbl MOTYT 3aropeThbCes.

MpaBuna IKCnyaTauuu rasoBom
AYXOBKMU

g

2

[ns ynpaBneHnsa razoBoi OyXOBKOM
MCNONb3yeTCs pydKa perynsarTopa ra3oBon
ropenku. Mpu nonoxexHun "BolkIo4eHo"
(BBEPX) NOAAYa rasa npexkpallaeTcs.

BknioueHue rasoBoi fyXoBKM

PO3XUr ra30BOW OYyXOBKM BbINOHAETCSH

aBTOMAaTWYECKM NPV MOBOPOTE Py4KM

perynstopa rasoBov ropenku.

1. MpwXMKTE pyUKy perynaTopa ra3oBow
FOpenKku OyXOBKM v MOBEPHUTE ee NPOTUB
YacoBOW CTPenKM.

» [pu 8TOM BCMbIXHET UCKpPa, U ra3

3ajoKeTCA.

2. MpKMUTE 1 He OTNYyCKanTe pyyKy
perynstopa ra3oBov Fopenku OyxoBKu B
TeyeHue 3-5 cekyHa.

3.T1poBepbTe, NOABUAOCH SN MNNaMs.

4. BblbepuTe Hy>KHYH MOLLIHOCTb FOPENKH,
YCTaHOBWB PerynaTop Ha
COOTBETCTBYIOLLY OTMETKY.

5.B cnydae OTCyTCTBWA SNeKTpuYecTBa
3aXruTe ra3 c NOMOLLBIO 3axXuranki ans
ra30BON NAWTbI Yepe3 KOHTPOIbHOE
oTBEpCTHeE.

CyllecTByeT PUCK CXaTus rasaun
B3pbiBal

He mbiTanTech pa3xeyb ra3 gonblue
15 cekyHn. Ecnuv B TedeHve 15
CEKYH[ PO3XUI FOpPenkm He
NpOV30LEN, BbIKTOUYNTE BAPOUHYHO
naHenb 1 NogoXAnTe T MUHYTY.
MpoBeTpWTE NOMELLEHWE, MPeXae
4eM MOBTOPWTb MOMbITKY PO3XMra
ropenku. CylecTByeT p1CK CxaTus
rasa v B3pblBal

BbikntoueHue rasoBom LyXOBKU
1.ToBepHUTE PYYKy perynsTopa ropenku
OYXOBKM B NONOXEHNE "BbIK/O4eHO"

(BBEPX).
TemnepaTypa Harpesa npu pasnnuyHbIX
YPOBHAX MOLLHOCTW Fra30BbIX FOPENIOK:

YpoBeHb 1 2 3 4 5
MOLLHOCTH
rasoBoMn
rOpesiku

TemnepaTtypa | 165 | 175 | 190 | 225 | 280
B°C

Ucnonb3oBaHue YacoB B KayecTBe
CUrHasibHoOro Taﬁmepa

@

60— <20

CurHanbHbIn TaiMep He BAKAET Ha paboTy
ZyxoBoro wkada. OH UcnonbayeTcs
TONBbKO AN NpeaynpexaeHns. Hanpumep,
€ro MOXHO MCMob30BaTh A
HaNoOMWHaHWs O TOM, YTO B OnpefeneHHoe
BPEMSI HYXXHO NepeBepHYTb NPOAYKThI B
Lyx0oBOM LKadpy. CUrHanbHbIN Taimep
BbIJAET CUrHaN NO UCTEeYeHUM 3a4aHHOrO
BpemeHu./Paragraph
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HacTtpoiika curHanbHoro Tanmepa

1. 4706bI UISMEHUTL OIUTENBHOCTD
3BYKOBOMO CUrHana, moBepHUTE pyuKy
«Time Adjustment» (YcTaHoBKa BpeMeHW)
MO YacoBOW CTpesiKe.

2.T1o UCTeYEHNN BPEMEHN NPUrOTOBNEHNS

BktoYeHbl HarpegaTesb
rpuns (B yCUneHHOM
pexvMe) 1 BepTen.

npo3By4nT 3ByKOBOM CUrHan, n py4dka Moaxoaut Ana 06)Kap|/|BaH|/|;|
aBTOMAaTWYECKW NOBEPHETCH NPOTMB Ha BepTesie 6OMbLINX KYCKOB
4acoBOW CTpenkn. CUrHanbHbIN Tanmep msca.
He BNMUAET Ha paboTy AyXOBKM.

BbIKOUMTE OyXOBKY, NOBEPHYB Bpems npuroToBnieHus 6ntog,

PYUKy BblbGopa oyHKLMIA NO YacoBOWA
CTperke B MonoxeHue
«BbIKNFOYEHO .
Pexumbl paboTbi MakcumanbHas Harpyaka Ha
NPOTUBEHb 4 KT.

1-11 NONKOW OyXOBOro Wkadha
ABNAETCA HUKHUIA YPOBEHD.

MpueeneHHas 30echb nocneoBaTe/lbHOCTb

peEXnMoB pa6OTb| MOXET OTANYaTbCA OT 3HaveHunsa BPEMEHM B ATON Ta6f||/||_te
BaLLes MOAenw. cnefyeT cuMTaTh CNPaBOYHbIMU.
OHM MOTYT U3MEHATLCA B
-——- JyxoBol Wwkad He 3aBWCMMOCTW OT TeMnepaTypbl
/7N  HarpesaeTcs. BKIo4eHo NPOLYKTOB, TOMLLUMHbI, BUOA U BaLLNX
TONBbKO OCBELLEHWE OYXOBKMU. KYMHapHbIX NPeanoYTeHNNA.

YT0Bbl Kamepbl He
HarpeBanvcb, MOXHO
JOMOSIHUTENBHO UCMOMIb30BaTh
BHELLHWI OXNaxkaaroLnm
BEHTUASTOP.

OcTanbHble pexuMbl
npeAHa3HadeHbl Ans
npUroToBNeHUst muwu. ns
NpuUroToBneHns 6ntoaa
YCTaHOBUTE COOTBETCTBYHOLLYHO
TemnepaTypy.

Bbineuka u ykxapeHue - 6e3 BEHTUNATOPA

YT06bI 6pbI3rK Ha Nonagani Ha nog
LYXOBKW 1 He nmaykanu oyxoBKy, CTaBbTe
611000 Ha NPOTUBEHb AS1A BbINEYKM.

ABNOYHBIN Kpyrnas 10 MUH. 4 1.2 60...70 MuH.
nmpor MeTanm4yeckoe
6ntopo avameTpom 20
CM Ha peLleTKe***
®pyKTOBbIN Kpyrnast 10 MUH. 4 1.2 60...70 MVH.
TopT MeTanm4yeckoe
6ntopo avameTpom 20
CM Ha peLueTKe***
Mupor Kpyrnast 10 MUH. 4 1.2 60...70 MVH.
MeTanm4yeckoe
6ntopo avameTpom 20
CM Ha peLueTKe***
MeyeHbe CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 1.2 30...40 MYH.
NPOTVBEHb**
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Bbinevka CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 3 45..55 MUH.
NPOTVBEHb**
TopT POopMbI 41151 KEKCOB Ha 10 MUH. 4 1.2 50...70MWH.
peLLeTKe***
Cyxoe CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 1.2 30...40 MYH.
neyeHbe NPOTVBEHb**
YapeHas CTaHfapTHbIN 10 MUH. 3.4 15MuH. 5/ | 70..90 MUH.
BapaHuHa MPOTVBEHb** MakKc. 3aTeM
3
Poctoudp CTaHfapTHbIN 10 MUH. 3.4 20MuH. 5/ | 75..90 MuH.
NPOTVBEHb** Makc.3aTem 3
MHpaenka CTaHfapTHbIN 10 MUH. 3 20 MuH. 5/ | 100...120 MUH.
MPOTVBEHb** MakKc. 3aTeM
3
MNTuya CTaHfapTHbIN 10 MUH. 3 15MuH. 5/ 1 90...100 MyH.
MPOTVBEHb** MakKc. 3aTeM
3
3anekaHku CTaHfapTHbIN 10 MUH. 3.4 1.2 90...120 MyH.
NPOTVBEHb**
Pbiba CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 3 35...45 MuyH.
NPOTVBEHb**
MakapoHb! CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 1.2 50...60 MVH.
NPOTVBEHb**
MecoyHbIi CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 1.2 25...35 MVH.
TopT MPOTVBEHb**
«CeHaBnY»
Muuua CTaHfapTHbIN 10 MUH. 4 3 20...25 MUH.
NPOTVBEHb**
* B MOJIOXEHUN PyYKuM perynsaTopa 5
** 3T aKceccyapbl MOMYT He MOCTaBAATLCA C MPOAYKTOM.
*++ 3T aKCeccyapbl He MOCTaBASIOTCA C MPOAYKTOM. 3Tu akceccyapbl JOCTYMHbI B MPOAaXe.

Kak nonb3oBaTbCs rpunem

3aKkpblBaiiTe ABEpLY BO BPEMSA
NPUrOTOBNEHUA MULLIV Ha Fpune.
ropaune NoBepxHOCTY MOTyT
NPUUNHUT OXOrW!

BknioueHue rpuns

1. ToBepHUTE pyuKy BblGopa dyHKLMIA NO
4acOBOW CTpenKe B NONOXeHWe « puslb».

2.Tpn HeOBXOAVMOCTIN NPOrpenTe rpunb
OKONO 5 MUHYT.

» [py 8TOM BKIIKOUWTCA MHOMKATOPHASA

namnoyka TemnepaTypbl.

YcTaHaBnmBas pyyky Bblibopa
PYHKUWMI B MONOXKEHWE OTKIOYEHNS
(BBEPX), HE NOBOPAYMBAlTE €€ No
4YacoBoW cTperke.

BbikntoueHue rpuns

1. BbIKMOUNTE OyXOBKY, MOBEPHYB PyYKy
Bbl6Opa OYHKLUWIA MPOTUB YacoBOM
CTPENKN B MONIOXKEHNE OTKOYEHUS
(BBEPX).
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MpoayKTbl, KOTOPbIE He MOAXOAST
& N5 NPUrOTOBMEHWS Ha Fpue,
MOTyT MpMBECTH K BO3ropaHuio. Ha
rpuae MOXHO rOTOBUTb TOMBKO
Takue NpoayKTbl, KOTOpble
BbIOEPXMBAKOT MHTEHCUBHbIN
Harpes.
He pasmeluanTe NpoayKTbl
CIIMLLIKOM BNIM3KO K 3a[Hel YacTu
rpuns. 9Ta 30Ha HarpeBaeTcs
CUSTbHEE BCETO, U XUPHble
NpOAYKTbl MOTYT 3aropeThbCes.

Ucnonb3oBaHue BepTena
Mpu BbiBoOpe hyHKUMK "Tprb" BKIIKOYaeTCs
3M1eKTpoABUraTENb, BpaLllatownii BepTen.

AnekTpoaBMUraTenb BepTena
CUHXPOHM3MPOBaH C cDyHKLMEN
rpuns. Bo BpeMsi MICNoNb30BaHWs
9TOW CDYHKLUMM HarpeBaTeNbHbIN
3NeMEHT rpunsa NepUoanNYECKM
BKJHOYAeTCs U OTKIKOYaeTCs.
AnekTpoaBMUraTenb BepTena
paboTaeT, Koraa HarpeBaTesbHbIl
3NeMEHT rpunsa BKIKOYEH, U He
paboTaeT, Koraa OH OTKJIKoYeH. 3TO
He ABNAETCS NMPU3HAKOM
HeWcnpaBHOCTU.

+ Mocne BKNKOYEHUA pexnma « pusb»
HacaguTe MSICO UK KypULY Ha BepTen ¢
NOMOLLbO BUNKM (3).

+ BcTaBbTe BepTen B rHe3a0
2NeKTpoABUraTeENA BEpTENa,
PacMOOXeHHON Ha 3aAHel CTeHke
LYXOBKM.

MonoxumTe BepTeN Ha NOACTaBKY.

YcTaHoBWTe NOACTABKY 1A BepTena Ha
COOTBETCTBYHOLWMIA YPOBEHb AYXOBKM.
YCTaHOBWTE Ha OLMH U3 HUKHUX YPOBHEN
npoTuBeHb ans cbopa xwmpa. Jns
obneryeHns YNCTKW NPOTUBHA HanenTe B
HEro HeMHOro BOAb!.

He 3abypbTe CHATb C BepTena
nnacTMaccoByto pyuky.((MoxeT
0TNIMYaTLCSA B 3aBUCUMOCTH OT MOJenu
uagenus.))

Mocne oKOHYaHWsA NPUrOTOBNEHNS
npucoefuHUTE K BEpTENY
M71acTMACCOBYHO PYUKY U BbiHbTe 611040
13 ayxoBku.((MoxeT oTnmMyaThCs B

3aBNCMMOCTN OT M

1 2 3

w N =T

*

MoAcTaBka Ans BepTena
MnacTmaccoBas pyyka *
Bunka

(MoxeT oTNMYaThCA B 3aBMCUMOCTH OT
MOJeNN U3 Aens.)

BpeMs npuroToBneHus 6niog, Ha rpune

MpuroTtoBnexHune 6niog Ha AJIGKTPUYECKOM rpune

Pbiba PeweTtka 4.5 2 5 MUH
Kypuua (Kycku) PelleTka 4.5 25...35 MVH.
OT6UBHbIE N3 PelweTka 4.5 20...25 MVH.
MO0

6apaHuHbI

Poctoudp PeweTtka 4.5 25..30 MUH. *
OT6UBHbIE N3 PeweTka 4.5 25..30 MUH. *
TENATVHbI

["peHKku * PelleTka 4 1..3 MUH.
B 3aBUCMMOCTM OT TOJUMHDI

+*PasorpeiTe B TeyeHne 5 MUHYT.

Bntofa, BHeCeHHble B HACTOALWYHO TabnmLy
rotToBATCA B cooTBeTCcTBMN ¢ EN 60350-1,
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4TOGbI 0ONErYnNTb KOHTpPONMpYoWM nponykTa.
opraHusaynamM npouecc npoBepkn

[peHkun PelleTka 4 1..3 MUH.
TedbTenu (roBaauHa) PelleTka 4 25...35 MyH.
- 12 Kyckamu

MNepeBepHuTe ey nocne 2/3 oT o6LLero BpeMeHW NPUroTOBIEHUS Ha rpusie.
MNepep npuroToBneHueM nobbix 61104 PpeKOMEHAYeTCs pa3orpeTb AyXOBOW WKad B TeYeHUe 5 MUHYT.

39/RU



E Yxopa u TexHnyeckoe 060!]”“ BaHue

O6wme cBegeHusa

PerynsipHo BbINOMHANTE YncTKy npubopa.
3TO NO3BONWT NPOASINTL CPOK €ro CIyXKobl,
a TakxXke ns3bexaTb MHOMMX NPOBEM.

Mepef BbINoNHeHeM paboT no
0GCNYXXUBAHMIO 1 YNCTKE
OTK/OYUTE NPUBOP OT
3N1EKTPUYECKON CETMW.
CyLIecTBYeT pUCK NopaxeHns
3NEKTPUYECKMM TOKOM!

A,ﬂame U3ENI0 OCTbITh, MPEX e

YeM MPUCTYNaTh K YACTKE.
Fopaune NoBepxHOCTU MOTYT CTaTb
NPUYUHON OXOroB!

+ [pubop cremyeT TWaTeNbHO YNCTUTL
NoCre KaxJoro UCnosib3oBaHms. Tak
nerye yaanatb OCTATKM MULLK, KOTOPbIE
MOTYT NMPUropeTh NpK CreayoLwem
MCMob30BaHMK Npucopa.

+ Ona 4ncTkn nprbopa He TpebyroTea
cneyumnanbHble YACTALLIME CPeaCTBa.
MprBop MOXHO BbIMbITb TEMIOK BOJOH C
0GaBNEHNEM XMNOKOrO MOOLLIETO
CPefCTBa, UCNONb3YS MArKYH TKaHb UK

ryoKy. A 3aTeM NPOTEPETH CYyXOM TKaHbHO.

+ 06azaTenbHO NPoTUpanTe Npudop
HaCyX0 MOC/E YNCTKM U Cpasy e
yaananTe nonasLLy Ha HErO XMUOKOCTb.

+ He ncnonbayiTe Ans YNCTKN PyYKn 1
NOBEPXHOCTEN N3 HEPXKABEIOLLEN CTam
YMCTALIME CPEACTBA, COAEPXKALLMMM
KCNOTY UK X710p. 3TW AeTanut MOXHO
NpOTUPaTh MATKOW TKaHbH, CMOYEHHOM
B XMIOKOM Motolem cpeacTe (6e3
abpasnBHbIX [0DABOK), CTapasch TepeTb
B OAHOM HanpasBneHnn.

HekoTopble MotoLLVE CpeacTBa U
HYMCTAWKME MaTepmnanbl MOTYT
noBpednTb NOBEPXHOCTb.

He VICI'IOJ'IbSyVITe ONA YNCTKN
arpeccrBHble MOKOLLINE CPeENCTBA,
YUCTSALLME NOPOLLKIM/KPEMBI, a Takxe
OCTpble NpeaMeThbl.
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He VICI'IOJ'IbSyVITe ONA YNCTKN
yCTpOVICTBa NnapooHncTnTENN,
MOCKObKY 9TO MOXET NPMBECTN K
MOPAXKEHNIO SNEKTPNHECKNM TOKOM.

Yuctka naHenu ynpaeneHus
OunCTbTE NaHeNb YNPaBeHUS U PyYKU-
PEryNATOPbI BNaXHON TKaHbIO 1 BbITPUTE
Hacyxo.

Ecnm Baw npubop ocHalleH
KHOMKamu/nepekntovaTensimu, He
CHWMaKTe nepeknoYaTenm-
PErynaTopbl AN YUCTKM NaHenu
ynpaeneHus.

Tak MOXHO NOBpeanTb NaHesb
yrnpasneHus!

YuctKa AyXoBKHU

Yuctka 60KkoBbIX cTeHoK(MoxkeT

OT/IMYaTbCA B 3aBMCUMOCTU OT

Mojenu usgenus.)

(OdaHHasA pyHKUMA  QononHUTENbHas.

OHa MOXeT OTCyTCTBOBaTb B BalleM

nagenuu.)

1. CHUMUTE NepeHIor YacTb BOKOBOM
peLIeTKy, OTTAHYB ee OT BOKOBOW CTEHKM.

2. MoTAHNTE BOKOBYHO peLLeTKy K cebe U

eeu

CTeHKM ¢ KaTalMTU4YECKUM
NOKpbITUEM

(OdaHHasA pyHKUMA  QononHUTENbHas.
OHa MOXeT OTCyTCTBOBaTb B BalleM
nagenuu.)

BHyTpeHHVe BokoBble CTeHKM (A) 1 (Mnn)
3aJHsAA cTeHKa (B) Bawwero n3genvst MoryT
ObITb MNOKPbIThI KATANUTUYECKON OMASbIO.



CTeHKM C KaTanMTUYECKUM NOKPbITUEM
VMEIOT CBET/YIO MATOBYHO MOPUCTYHO
NOBEPXHOCTb. CTEHKM AyXOBOro Wwkadha ¢
KaTannTUYECKNM MOKPbLITUEM He
HY>XOarTCA B YicTKe. Bnarogaps
NeptopMPOBAHHON CTPYKTYPE,
NOBEPXHOCTM C KaTaNNTUYECKM
NOKPbLITUEM MOTMOLLAKT XMP 1 NpKt

HaKOMEHNM XMpa Ha NOBEPXHOCTb
Ha4YuHaoT GnecTeTh. B TakoM crydae
pek

YuctKa gBepLbl AYXOBKMU

MoiiTe ABepLy AyXOBKM MSIFKOW TKaHbtO
UK ryoKowm, CMOYEHHOM B TENNOW BOJeE C
[oBaBNEHNEM KNOKOrO MOIOLLIETO
CPeACTBa, VI BbITMPAATE CYXON TKaHbHO.
MpoTpUTe CTEKIO YKCYCOM, a 3aTeM
OMOJIOCHUTE €ro OT OCTATKOB U3BECTH,
KOTOPble MOryT 06pa30BaThCA Ha CTeke
LYXOBKM.

HeMCHOﬂbSyMTeAHQQMCTKM
OBepLbl MOKOLINME cpedcTBa C
a6p83VIBHbIMVI BewecTsaMu nnun
MeTaﬂﬂquCKMeCer6KM.OHV1MOFyT
nouyapanaTtb NOBEPXHOCTb U
noBpednTb CTEKNO

OuuncTKa fBepLbl JYXOBKM

He ncnonbayinTe xecTkue
abpasuBHble YMCTALIME CPEACTBA,
MeTasnnyeckme ckpesky,
NPOBOJIOYHYHO MOYASIKY MW
oTBennBaTeny ana YMCcTKM OBepLbl 1
CTeK/1a OyXOBKM.

Bbl MOXETe CHATL ABEPLY AyXOBKM
[BEPHbIE CTEKNA, YTOBbI MOYNCTUTB UX. O
TOM, KaK CHSATb OBEPLbl U CTeKNa
obbAcHAeTCA B pasgenax «CHATUE OBepLbl
JYXOBKM» U «CHATUE BHYTPEHHWX CTEKON
[BEPLbl». [10Ce CHATUA BHYTPEHHUX

CTeKON ABepUbl O4NCTUTE X C NOMOLLBO
CpefCcTBa ANS MbITbs NOCYbl, TENIOWH
BOAON 1 MArKON TKaHW 1N ryokum u
BbITPUTE UX CYXOI TKaHbtO. MpoTpuTe
CTEKJ10 YKCYCOM, @ 3aTeM OMOSIOCHUTE ero
0T OCTaTKOB U3BECTW, KOTOPbIE MOMYT
06pa30BaTbCs Ha CTEKSe AyXOBKM.

CHsATUe ABepLbl AyXOBOro WwKada

1. 0TKkponTe nepeaHtoro aeepuy (1).

2. OTKpoInTe 3aXKMnMbl Ha Kopryce neTnm (2)
C NpaBoW 1 N1eBOI CTOPOHbI NepeaHen
[BepLibl, HAXaB Ha HKX, Kak NokasaHo Ha

NCYHKE

1 [Bepua

2 LLlapHUpHbI 3aMOK(3aKpbITOe NONoXeHWe)
3 [yxoBoi wkad

4 [LlapHWpHbIN 3aMOK(OTKpbITas NoO3uLUmMA)

3. OTKponTe NepeaHIo ABepLy
HaMONOBUHY.
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4. CHAMWTE NepeaHIorD ABepLy, NoTAHYB ee
BBEPX 1 0CBOGOAMB OT NPaBOoW U NIEBOA
neTnu.

[lns ycTaHoBKM ABepLbl Ha MECTO
cnenyeT BbINOAHUTL B 0BpaTHOM
nopsKe AencTBUA MO CHATMIO. He
3abyabTe 3aKPbiTh 3AXNMbI Ha
Kopryce NeTin Npu ycTaHoBKe
[BEpLbl Ha MECTO.

3aMeHa naMmnoYKu ocBeLL,eHUs
AyxoBoro wkaga

Bo n3GexaHvie nopaxeHms
BNEKTPUYECKMM TOKOM, MPEXe Yem
3aMEHATb NaMnoyKy, yéeanTech B
TOM, YTO BneKTponpubop
OTCOEMNHEH OT CETU U OCTbIS.
ropaune NoBepxHOCTY MOTyT
NPUUNHUT OXOrW!

B aTOM OyxOBKe UCNONb3yeTcs
namna HakanMBaHUa MOLLHOCTbIO
MeHee 40 BT, BbiIcoTOoM MeHee 60 MM,
aovameTpoM MeHee 30 MM nm
rasoreHHas namna c LloKonem Tuna
(9, MoLWHOCTLIO MeHee 60 BT.
Jlamnbl nogxonaT ans patoTbl Npu
TemnepaType Bbiwe 300 ° C. lamnebl
0N OYXOBKM MOXHO MNONYYUTb Y
aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHbIX
areHTOB UMW Y TEXHWUYECKOro
cneymnanncTa ¢ NMUUEH3nen.3ToT
NPOAYKT COAEPXNUT Namny
aHepreTnyeckoro knacca G.

PacnonoxeHue 1aMmnovkn MOXeT
OTNnM4aTbCA OT VI306pa>KeHVIF| Ha
PUCYHKE.
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Namna, ucnosnbsyemas B 3TOM
npuBope, He NOOXOANT ANs
OCBELLEHUSA BbITOBLIX NOMELLEHNIA.
3Ta namMna npegHasHadeHa ons
BCMOMOraTesbHON Lenu,
NO3BONAIOLLEN MOMBL30BATESO
YBUOETb MULLIEBLIE NPOAYKTHI.

Jlamnbl, cnonb3yemble B 3TOM
nprbope, AOMKHbI BbIAEPXKMBATb
aKCTpeMasbHble on3nyeckmne
YCNOBWSA, HAaNpYMep TeMnepaTypy
Bbiwe 50 °C.

3ameHa Kpyriou namMnoykm

OCBeLLLEeHUs AYXOBOTrO LWKada

1.0TcoemHMTe OyxOBOW WKad oT
3M1eKTpoceTu.

2. CHUMUTE CTEKNAHHbIN NNachoH,
MOBEPHYB €ro NPOTUB HaCOBOW CTPENKMN.

3. Ecnv B Balwelt AyXOBKe MCMob3yeTcs
namna Tuna (A), nokasaHHasa Ha pUCyHKe
HIKe, MOBEPHWTE €8 B COOTBETCTBIM C
PUCYHKOM, YTOBbI M3BNEYb €€ 1
3aMeHnTb. Ecnn ncnonb3syeTea namna
Tna (B), NOTAHATE 1 U3BNEKNTE ee, Kak
NOKA3aHO Ha PUCYHKE, 1 3aMEHUTE.

4.YCTaHOBUTE Ha MECTO CTEKAHHDBIN
nnacdoH.



MoMcK n ycTpaHeHue HeMCnpaBHOCTEN

+ BnosHe HopManbHo, ecnv Nap BbIAENAETCA BO BPEMS pa6OTbI. >>> 3T0 He AB/IseTCs
HencCrnpaBHOCTLIO.

+ Tlpu HarpeBaHUy MeTannuueckie AeTany MOryT pacLLMPATLCS M N3AaBaTh 3BYKY. >>>
970 He AB/ISETCS HeUCTIPABHOCTHIO.

Ipuéop He paboTaet.

NaBKUI NpeoXpaHnTeNb HevicnpaBeH U cpaboTan. >>> [IpoBepbTe niaBkie

npegoxpaHnTesiv B 6s1oke npe,qoxpaHMTeneit. Mpun HeO5XO,£{MMOCTM 3aMeHnTe ux nian
BKrQ4uTe.

+ [pofyKT He BKJIKOYeH B (3a3eMEHHYH0) PO3ETKY 9NEKTPOCETU. >>> [IpoBepbTE
COQ,E{MHGHMG LLITeHCGﬂbHOﬁ BMHKM
Npu po3xure He acuuxusae‘r ncxpa .
poBepbTe NMpefoxpaHUTeNn B B/IOKe MpeoxpaHnTenen.

+ TlepeKpbIT 0BLLNUIA ra30BbIN KpaH. >>> OTKPOITE rasosblii KpaH.
+ [epern6 rasoBoro WnaHra. >>> [1paBuibHO PacroNOXNTe ra30BbIi LUIaHT.

Ecnv Bbl He MOXETE YCTPaHUTb
Henonaaku, HECMOTPA Ha
BbIMOSIHEHNE UHCTPYKLMA,
NpuBeAeHHbIX B aHHOM pa3aerne,
obpaTuTech K NpeAcTaBUTENO
aBTOPU30BAHHOW CEPBUCHON
Cnyx6bl. He nbiTaliTech
CaMOCTOSATESIbHO OTPEMOHTUPOBATL
HevcnpaBHbIA 31eKTPONPUBOP.

NaroTtosuTenb: «Arcelik A.S.»
fOpnanyecknin agpec: Kapaau [xxagaecu Ne 2-6 34445 Crotntoaxe Ctambyn, Typumst
(Karaagag Caddesi No:2-6 Sitllice, 34445, Turkey)
MponsBeaeHo B Typumm
MmnopTep Ha TeppuTopun PP: 000 «BEKO»
fOpnanyecknin agpec: 601021 Poccus, Bnagummnpckasa o6, Knupxadckuin p-H, MOC
MepwuHcKoe, aep. Penoposckoe, ya. Cenbekas, 4. 49.
NHdopmaumio o cepTrdunkaumm npoaykTa Bbl MOXeTe yTOYHWUTb, MO3BOHMB Ha FOPSivyLO
JIMHWIO
8-800-200-23-56.

[aTa npon3BoAcTBa BK/OYEHA B CEPUIHBIN HOMEP NPOAYKTa, yKa3aHHbIN Ha 3TUKETKE,
pPacnofIoKEHHON Ha MPOAYKTE, @ UMEHHO: NePBbIe ABe Lndpbl CEPUAHOrO HOMepa 0603HaYaroT
roA NPOW3BO/CTRA, a NocneaHne Age  Mecsal. Hanpumep, "10-100001-05» o603HayaeT, 4To
npoayKT NpousseeH B Mae 2010 roga.

MN3rotoBuUTENb OCTaBASET 3a COBOIM NPaBO Ha BHECEHUE U3MEHEHWI B KOHCTPYKLINIO, AN3aliH 1
KOMMMeKTauumto anekTponpubopa.

43/RU



